I'PAMMIKH AATEBPA

Tvuriponatikis AGKoELS
Xewepivo EEdunvo 2015

Xpnotog Abavaociaons

ZouporiCovue pe O 10 undevikod mivako KOToMADV SL0oTACEWY, UE
I (opropéveg @opég, ue I,) ToV n X n TOVTOTIKO mivaka, ue det(A) v
opilovoa evog TeTpaywvikov mivaka A, pue F éva tuyaio cmoua Ko ue
F[x] to d0KTUAL0 TOV TOAVOVOU®Y 0T LETAPANTY X UE CUVTELEOTEG ALTTO
to F.

HpaEeig Iivédkov

1. Aivovtar mivokeg A € F™", B € F™P xai C € FP" tétolor mote
A" = BC, B' = CA xau C' = AB. AseiEte 61 (ABC)? = ABC.

10 1Y
2. Ymohoylote Tov mivaka [ 010 ] yion € N.
1 01

3. Aivovtou oL Tivokeg A = ( (2) _T _} ) Kow B = [ -

W = N
N o— N
~—

(o) AeiEte 6TLAB = T71.
(B) Ymoloyiote Tov mivako (BA)" ywo n € N.

b
d

(00) Aei€te 1L A2 — (a + d)A + (ad — be) I = O.

(B) Bpeite Ghovg Tovg mivakeg A € FP2 yia toug omolovg A% = O.
(v) Bpeite dhovg toug mivaxeg A € F22 yia toug omotovg A2 = 1.
Y) bp Y

(8) Bpeite dhovg Toug mivakeg A € R?? yio tovg omotovg A% = —1.

4. Alveton ivakog A = ( Ccl ) € <2,
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5. T axepaiovg 0 < k < n ypagouvue

(n) B n!
k] kl(n—k)!

omovm! = 1-2---mywa Oetikotg axepaiovg m kon 0! = 1 katd ovupoon.

n n—1 n—1
= +
k k k-1
yvol<k<n-1.
(B) Av A, Belvartetpaywvikol tivakeg et tov F g (dag didotoong
KoL AB = BA, dei&te 61t A”B" = B"A™ yio. Oho ta. m,n € N,
(v) Av A, B elvol tetpoymvikol ivakeg emi tov F g idiag ditdotaong

Kow AB = BA, 8¢i&te 611

A+B =Y (Z)A"B""‘

k=0

(o) Agi&te OTL

v Ka0e n € N,

6. YTmohoyiote TOUG TIVOKEG

A1 0Y 01 1Y
(oc)(O/ll] ([3)[101]
0 0 2 1 10

ywon € Nkard € F.

7. 'Evag mivakag A € R Aéyetan 6Toyactikog oV To. GTOLXELD TOV ElVOL
un opvnTikol apbuol Kot To AOPoLoUd TV OTOLELMV OTOL0OONTOTE
ypouuig Touv A eivon ioo pe 1.

(a) Aegi&te 6T évag mivakag A € R™" ue otouyeion un apvntikoig
apLBUOVG elvol 0TOYOOTLKOG AV Kot Lovo av woyvel AX = X, dmov
X € R™ glvar o mivakog - ot dha o otoLyglo. Tov omoiov
elval toa e 1.

(B) Zvvdayete 0TL TO YLVOUEVO HVO OTTOLWVONTTOTE 1 X N OTOYALOTIKMV
TWVAKWV E(VOL ETTLONG 1 X 1 OTOYOOTIKOG TTVAKOG.

8. Aivovtou mmivakeg A € F™", B € F™? xau C € FP*9,

(a) Exgpdote to ototyeio (i, j) tov yivouévov ABC g ovvaptnon
TV otolyelmv Twv A, B xau C.

(B) Tevixotepa, €0tw Ay, Ay, ..., A, Tlvakeg Yo TOVg omolovg opile-
TOL TO YLVOUEVO A1A; - - - A,,. Exgpdote to atouyelo (i, j) Tov miva-
K AjA; -+ A, WG OVUVAPTNON TWV OTOLKELWY TV Ay, Ay, ..., Ap.



9. 'Eotw A, B € F™" 800 Gvo TpLywviKol Tivakeg.

(a0) Aei&te 6tL 0 mivakag AB eivar ertiong dvo Tprywvikdc.

(B) Av xaOe otoryeio oV KUpLa dLarymvio Tov B gival (00 te undév,
deiEte 0T 10 (810 LoYVEL YI0 TOV AB.

(v) Av k&g otoryeio otV KUpLoL dLoydvio Tov A gival (oo ue undév,
deiEte 0T 10 (810 Loy VEL YI0 TOV AB.

(8) AvA,A,, ..., A, € F”" elvon Gvo TPLYmMVLIKOL TTivOoKe KAOE oTOL-
YELO 0TV KUPLAL SLOYMVLO TWV OTTOLWV elvar (00 pe undév, deiEte
OtLA1Ay---A, = O.

SO =
S = =
— e —
—

10. Aivetor 0 Gvo TPLYOVIKOG 1 X n Tivakog A =

(o) Ymohoylote Tovg mivaxeg A% kau A3,
(B) Ymoloyiote Tov mivaxka A™ yio tuyaio m € N.

11. T Tuyaio mwivaka A € F™" gupforiCovue pe tr(A) To dbpotouo Tmv
OTOLYELWV TNG KUpLaG dlarywviov (iyvog) Tou A.

() T A, B € F™ xau A € F, deiEte Ot
o tr(1A) = Atr(A),

o tr(A + B) = tr(A) + tr(B),
o tr(AB) = tr(BA).

(B) Av yia ™) ovvaptnon ¢ : F>" — F woyvovv
o p(AA) = Ap(A),
o p(A+ B) = p(A) + ¢(B),
o ¢(AB) = ¢(BA)
yLo. Ohovg Tovg mivakeg A, B € F™ xai k0Ot A € F, dei&te dtu
vrtdpyel ¢ € F 1étoo wote p(A) = ctr(A) yio k40e A € F™".

12. Aiveton wivakog A € F™",

(o) Ymohoyiote To (yvog tr(A’A) wg CUVAPTNOT TWV OTOLYELMV TOV A.

(B) Zvvayete otLav F = R, 10te tr(A’A) > 0 Ko 1 Lootta Loyver udvo
YLOL TO UNOEVLKO TTivaKaL.

(v) Bpeite 6ha ta Cetryn mvakwv A, B € R™" wov emaknbevovy v
oot ta tr(AA” + BB') = tr(A'B + B'A).
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13. AciEte 611

(o) Ké&Oe mivakag A € R¥? umopel va ypagel ot nopgn A = B> + C?
ue B,C € R>2,

(B) Ymdpyer mivaxag A € R>? o omolog dev umopel vo ypagel ot
uopef A = B? + C? yio. mivaxeg B, C € R¥? ue BC = CB.

14. 'Eotw mivaxeg A, B, P € F™",

() Av o P givouw ovtiotpéypog kaw AP = O, deiEte 6Tt A = O.
(B) Av o P eivaw ovtiotpéypog Kaw PB = O, deiEte 6L B = O.
(Y) AvAB = BA, A> = B> xaw 0 A + B eivar avtiotpéyuog, detEte 6t

A =B.
I -1 1
15. Aivovtow ov mivakecA = 0 2 -1 [kowB=A-1I.
0O 1 0

(o) Ymohoyiote Tov mivaka B ko detEte 611 B2 = O.

(B) Zvvdayete 0TL 0 A €lval OVTLOTPEWYLUOG KOL VITOLOYIOTE TOV O-
VTLOTPOPO TOV.

(y) Ymohoyiote tov mivaka A" yian € N,

16. Yrdpyer OeTikog axépotog n ko mivokeg A, B, C € C™" 1étol0L M0TE

(o) AB—BA =1,
(B) AB—BA =Axa AC =1,

17. 'Eotw mivakog A € F™". Bpeite 6hovg Tovg mivakeg B € F™" yia
TOVG 0TT0l0VG LoYVEL AB = BA 0TLG €51 TTEPLITTMOELS:

00O0O0 0 0O0@O0
0100 0 00O
@A=tg o000 ®A=lo 100
00O0O0 0 00O
(Y) 0 A glvor dLary®dVIog KoL TO OTOLYEL. TOU OTNV KUPLOL dLoymVLO

elval dLopopeTLKA ava 810,

0100 000 - 1
oo0ot1 -0 000 --- 0

®A=|{000 "~ | (A=[000 -0
| L



18. 'Eotw mivaxag A € F™",

() Av wover AB = BA yia k&Be duarywvio mivoka B € F™", deiEte
OTL 0 A glval dLaymVIog TTLVOKAG.

(B) Av woyveL AB = BA yio k40e B € F™", deiEte 01t A = Al o
Kamowo A € F.

(v) Av woyver AB = BA ywo k40e mivaka B € F™" 1a otouyelo otnv
KUPLOL SLAYMVLO TOV 0TT0LOV elval toa. pe undév, deiEte otL A = Al
yio kastowo A € F.

(8) Av woyver AP = PA yw k40e avtotpéypyo mivako P € FX",
deiEte 6L A = Al yua kGowo A € F.

(¢) T mowovg mivakeg A woyer AB = BA yio kG0e Gvo TpLymvikod
mivako B € F™", 1o otolyela oTtnv KUPLoL dLoydvio TOU 0TTolov
elval (oo ue undev;

19. 'Evog mivaxag A € C™" Qo Aéyetor Kalog av kaOe mivokag X € C™
yphgetor pue povadikd Tpomo ot wopgn X = Y + Z, dmov Y, Z € C™"
elvou swivakeg ue AY = YA xow AZ = —ZA. AeiEte 6T 0 A givon Kaidg av
Ko wdvo av A? = Al, yia koo un undevikd A € C.

20. Aiveton mivokog A € B>,

(o) Av o A eivar ovppeTpikds, deiEte 6TLKaL o P'AP glvol oupUETPLKOG
vl k4Be P € ™",

(B) Av o P'AP gival GUUUETPLKOG YLl KATTOLOV AVTLOTPEWYLUO TTIVOIKOL
P € F™" §eiEte Ot 0 A glvol OVIUETPLKOG TVOKAG.

21. Two wowovg BeTikolg akepaiovg n LoyveL KaOEva amd To eENG;

(o) Av o mivokag A € F™" givow ovpuetpikodg, tote ko o A% eivan
OVUUETPLKOC.

(B) Av A € R™ xau o mivakag A? elvor ouppeTpikoc, Tote KoL o A
elval ovppeTpkdc.

(v) Av o mivaxag A € R™" givar aviiotpéyipog kon o A% elval ovp-
UETPLKOG, TOTE 0 A ELVOL CUUUETPLKOG.

(8) Av A € R™™ xau o mivakog (A + B)? elvol ovpuuetplkdg yia ké0e
ovupeTPLKo mivako B € R™", 10te 0 A elval oupuueTpLkoc.
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22. 'Evag tetpaymvikdg mivakag A Aéyetan undevodvauog av A™ = O
YLOL KATTOLO OETLKO aKEPALO M.

(a) AeiEte 6T dev VITAPYOVY OVTLOTPEYPLUOL UNOEVODVVAIOL TTIVOIKEG.

(B) Aei&te 6TL 0 mivaxag I + A eivor avtiotpéPuog yio kabe unde-
vodUvouo mivaka A.

(y) AeiEte 6TL av o mivakag A elvar Gve TPLYWVLKOG Kot OMoL Tal
OTOLYELD TTAV® OTNV KUPLO dLoydvio Tov A glval (oo ue undév,
TOTE 0 A €lval undevodVVaoG.

(8) AeiEte dtLav oL A, B eivan undevodivapor ivokeg ko BA = AAB
vy Koo A € F, tdte 0 A + B eivan emiong undevodivouog
TLVOKOC.

(¢) Awote mopaderyua 2 X 2 undevodvvoumy Tvakwv A, B té€tolwv
®OTE 0 A + B va elval oVTLOTPEYPLUOG TTIVOKOG.

(ot) Bpeite 6hovg Toug 2 X 2 undevodOvououg TivaKeg. ZuvAayeTe OTL
av oL A, B xau A + B gival 2 X 2 undevodivaol TVoKeS, TOTE
AB = BA = 0.

(T) AAnbeveL 6tL av ov A, B ko A + B glvar 3 X 3 undevodivapot
nivaxeg, t10te AB = O 1 BA = AAB Yo Kamowo A € F;

23. Bpeite 0hovug TOUg avTLOTPEYLUOUVS TTivakeg A € R™" ue otouyeio
N 0PVNTLKOUG aplOUog Yo TOUG 0TTOLOVG TO OTOLYELC TOV OVTIOTPOPOU
nivaxa A" elvow emiong un apvnrikot aptOuol

(o) yon =2,

(B) v Tuoio OeTikd aképauo n.

24. 'BEotw A € F™ koL B € F™™". Aei&te 611 0 mivokog I,, — AB givon
OVTLOTPEYLUOG OV KO WOVO av 0 Ttivakag I, — BA glval avTtioTpéLuog.

25. Zvupoiilovue pe K, (F) 1o 6vvoho OA®V TV TLVAK®OV TG WOPPNG
BC - CB, 6mov B, C € F>",

(a0) Aei&te dtutr(A) = 0 yia kGOe ivoka A € F™" rov wropel vo. ypa-
el mg abpolopa emepacuévov Tanbovg ototyelwv tov K, (F).
(B) Aci&te 611 OL TivOKeEg ( 01 ) ( 00 ) Kou( L0 ) OVI|KOUV
O 0pP\10 0 -1
oto K (F).
(y) AeiEte éti k&g mivakag A € F™" (yyvoug undév umopei va ypoupet
wg aOpotoua emepaouEvoy TAn0ovg otoryeimv tov K, (F).



Xroveimdes Metaoynuatiopotl ko Fpoppikd Zvetuoto

26. YtohoyloTe TNV OV YUEVT] KAUAKOTY] LOPQT| TOV TTEVOKOL

1 2 e n
n+1 n+2 .- 2n
nw-n+1 nP=-n+2 --- n?

yan > 2.

27. No AMDoETE TO. CUOTHUATO TV YPAUMKDOV EELOMOEWV:

X1+ X +Xx3 = 1 X1+ X3+ X5
Xo+x3+x4 = 1 X+ X4+ Xg =
() X3+xs+x5s = 1 (B) X3+ Xs+x7 =
Xog + Xo9 + X100 = 1 Xg + Xog + X100 =

Tavw o€ Tuyaio cmua F.

28. Two 1 duhpopeg TwwéG tov A4 € R, vo AMbogte 10 ovOTHUO TOV
YPAUUKODV EELOMOEMV:

_ AXi+x+x35 = 1
(O() { ix:-tliz : /11 (f)) X + /l.sz +Xx3 = A
! 2 - X1 +x+Ax; = /12

)
Axi+x0+ -+ x1+x, = 1
X1+ A+ + X2 + X,

X+ X4+ A, +x, = A2
X+ X+ o+ X +Ax, = A1
YL TV oo aKEPOLo n > 3.

29. Ailvovton OeTiKol aKEPOLOL m, p KOL U1 AVILOTPEYLUOG TTvVOKoG A €
ann'

(a0) Aei&te OTL VITAPYEL U UNdEVIKOG TTivakag B € F™P, tétolog hote
AB = 0.

(B) AeilEte otL vdpyeL un undevikodg mivakag C € F™", tétolog mote
CA=0.



8

30. Aiveton mivokog A € F™" ue m < n.

(a0) Aei&te OTL TO OHOYEVEG YpauKO cvotnua Ax = 0 €xeL un Tetpu-
uévn hoon.

(B) Av 1o oua F eivar dmepo, deite 0tL to ovotnua Ax = 0 éyel
amelpeg MioeLG.

31. 'Eotw mivaxeg A € F™" xow B € F™" ue AB = I,.

(a) AeiEte dtL TO opoyeVEG Ypaumukd ovotnuo Bx = 0 dev €yxer un
TETPLUUEVT] ADON).

(B) Zvvayete OtL LoYVEL N < m.

(v) Av n = m, deiEte 6T LoyveL emtiong BA = I,.

32. Aiveton wivakog A € F™", Aei&te 0TL oL akOLovOEg TPOTAOELG ElvaLL
LOOOVVAUEG:

(1) To ypauwkod cvotquo Ax = b €xer to oM piow Mhom yro KaOe
beF".

(ii) To opoyevég ypauuko ovotnua Ax = 0 €xel LOVO TNV TETPLUUEVT
Avon.

33. Aivetou mivakag A € FP", Aei&te 6tL oL akOLovOEg TPOTAOELS ElVOL
LOOOVVAUEG:

(i) O mivaxog A elvol OVTLOTPEPLUOG.
(i1) Toypaumkod cvotqua Ax = b éxel novodikn Mon yio kd0e b € F.
(iii) To ypopuuko ovommua Ax = b €yel povadiki) Aon yLo KGroLo
b el
(iv) To ypapuko cvotuo Ax = b €yeL Mvon yua kabe b € F".

34. Aivetan mivaxkog A € Q™" xou b € Q™. AsgiEte 6T av TO YPOUULKO
ovotua Ax = b €xer wyoadikn Mon x € C", 10te T0 oVoTHUA VT £YEL
Ko pnTy Avon x € Q™.

35. Aivovtor ovvolo S ue n oTotyelo Ko U KEVO VITOOUVOAL A1, Ag, . . ., Apyt
tou S. Xpnowomowhvtag v Aoknon 30, deiEte 6Tl vITGPYOUV U KEVA,
Eéva uetakl tovg ovvora dewktav I,J C {1,2,...,n + 1} tétolo wote
UietAi = UjejAj.

36. YtoloYILOTE TOV AVILOTPOPO TWV TLVAKWOV:

1 A 2 .. !
01 A - Q72
(@A, =[ 00 1 - 7 | ygieF

00 0 --- 1



I 1 1
1
(B) B, = L0 - 1 lerR™ yian>2.
I 11 0
1 23 n
2 23 n
37. Alveton o wivaxag A, =| 3 3 3 n leR™,

(o) YmohoyioTe TOV avTioTpopo Tov A, yian = 2,3,4,5.
(B) YmoloyioTe TOV OVTIOTPOQPO TOU A, YLOL TUX L0 OETIKO OKEPOLO 7.

o 1 1 --- 1

-1 0 1
38. Aivetan o mivaxag A, =| -1 -1 0 - 1 feRrmn
-1 -1 -1 -~ 0

(o) T'wo TOLEG TLUEG TOV 11 ElVaLL O TTVOKOG A, OVTLOTPEPLUOG;
(B) Ymohoyiote TOV OVTIOTPOPO TOV A, OTOV OVTOG VITAPYEL.

39. 'Eotw mivaxag A € C™",

(o) Av kGOe oTolyelo TG KUPLOG dLorymviov Tou A givol (00 e n Kat
KOV artd T VITOAOLITOL OTOLYELD TOV A €)EL UETPO WKPOTEPO 1)
too Tou 1, deiEte OtTL 0 mivakag A eival avTLoTPEYLIOG.

(B) Ioyver to dLo av vtobéoovue dtL Kabe oToLKeElo TG dlaywviov
Tov A elvon oo pe n — 1;

40. 'Eotw mivokeg A, B € B, Av vtdpyouvv aképowor m > 1 xow p > 0
tétoloL wote AB™ = (I-B)P, deiEte 6t 0 mivokog B lvol ovTLOTPEPLIOG.

41. 'Eotw mivaxeg A, B € C™" ne AB= BAxaLéotw P=A+ B+ 1.

(o) Av Px = 0 yia xémoto x € C", det€te 1L (A + Dfx = (-B)*x ya
KaOe k € N.

(B) Av A™ = B"™! = I yia koo OeTikd axéparo m, dei€te 6TL 0
mivakog P elval avtiotpéLuog.

(y) AAnOeveL to (B) ywpic v vtoOeon 6TL AB = BA,;
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42. 'Eotw mivakeg A, B € F™",

() AvAB = A + B, d¢iEte étt AB = BA.

(B) Av P € F™" givol aviloTpePLuog ivakag Kat wyvelt A = PB(A +
P), d¢iEte 6t1L ABP = PBA.

(y) AAnBeveL to (B) ywpic v vrodBeomn 0TL 0 P elvol avVTLOTPEYLUOG;

OpiCovoeg

43. Tlowo eivol TO TPOOTUO TOV OPOV @13dr5a31d46d52064 OTO CLVOITTTUYILOL
g 6 X 6 opiCovoag det(a;;);

44. AciEte OmL

1 a & +bc 1 a &
(o) det| 1 b b*+ac | =2det| 1 b b |,
1 ¢ c*+ab 1 ¢
1 a a* @ +bced
1 b b* b +acd
(B) det 1 ¢ ¢ SA+abd | ~ 0
1 d d> & +abc
v a,b,c,d € F.
45. TrohoyioTe TG n X n opllovoec:
1 1 1 1
-1 1 1 1
(a) det -1 -1 1 1
-1 -1 -1 1
1 -1 0 - 0 0
0o 2 =2
(B) det 0 O 3
0O 0 O n—-1 1-n
1 1 1 1 1
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46. Oewpovpe TV n X n opilovoa

a+f « o - 0 0
B a+p «a 0 0
¢, = det 0 B a+B
: : .« 0
0 0 B a+fB «
0 0 0 B a+p
v a,B € F.

(a) Aei&te 6L e, = (@ + B)cu1 — aBcpn Yran > 2, dmov ¢y = 1 Kotd
ovupaon.

(B) Zuvayete évav THmo Yo To ¢, ™G WopPNG ¢, = pa(a,B), dmou
Pu(X,y) € Z[x, y] elval TOAVDVUUO UE OKEPALOVS OCUVTEAEOTEG.

47. 'Eotw o n X n mivaxag A, tg Aoknong 37.

(o) Ymohoyiote v opilovoa tov A, yian = 1,2,3,4,5.

(B) Ymohoyiote TV opilovoa Tov A, yia Tuy o OETLKO aKEéPaLo n.

(y) YmoloyioTe TOV TPOCUPTNUEVO TTHIVOKO TOV A, YLOL TUY L0 OETLKO
AKEPOULO .

(8) Na Moete To 0VoTNUO YPAUMKDV EELODOEWV A, - X = b, 6Ttov b
elval 1 oA WKOVG 1 OLOL TOL OTOLYELDL TNG OTTOLAG ELVOL LOOL UE
1.

48. Aci&te OtL M opilovoa Tov TPOCAPTNUEVOL TTivaka evOg TTivoKo
A € F™" glvaw {om pe (det(A))* L.

49. 'Eotw avriotpéyuog mivakag A € F™. Aei&te 6t 10 dOpolouo
TV oToLElmY Tov avtioTpogov mivako A~ eivol oo pe 1/ det(A) emi
T0 GOpOLOUA TWV OPLLOVOMYV TMV 11 TUVOK®V JTOV TPOKVITTOUV OVTLKOOL-
OTOVTOG Wat oTtd TG 1 YPapuéG Tov A pe ™ ypouuny (1 1 --- 1).

50. Atveton OeTiKOC aKEPOLOG m.

() Av yio dv0 n X n mivaxeg A = (a;;) xaw B = (b;;) ue otouyela
axépatovg aptbuovg woyvel a;; = b;; (mod m) yia 1 < i,j < n,
deiEte ot det(A) = det(B) (mod m).

(B) Aci&te 6L 0 mivakag

1 3331 6661 9991
A = 9332 2662 5992 8002 c R4
~ | 8663 2993 4333 7003

7994 1004 4334 6664

elval avTloTpéPLuog.
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51. T n X n wivaka A = (a; ;) ue ototyelo axéparovg apLbpovg, ouppo-
MCovue pe f(A) to mibog Twv Cevyav (i, j) € {1,2,...,n} x{1,2,...,n}
YL ToL oTrolaL To a; ; elvan epLtTdg apbudg. AoBévtog Tov n, Bpeite
uéyrotn tun tov f(A) ov det(A) = +1.

52. 'Eotw 0 n X n {ivoxog

1 1 ... 1
al a2 PR an
2 2 2
A — al a2 P an ,
n—1 n—1 n—1
al a2 PR an
omov ay, ay, . . . , a, €LvoL oToLyElo EvOg ompatog F.
(o) AeiEte ot det(A) = [11<icjcn (@ — ap).
(B) Av ta ay,as,...,a, eival dLoPopeTLKA avd 800, OVVAYETE OTL O

nivakog A eivor aviiotpépuog Ko deiEte dtL o dfpoopa Twv
otovyeiwv Tov A~! elvaw (oo pe 1.
(y) Aei&te 611

1 1 1
al az RS an
2 2 2
a a .« .. an
det ! ’ . = (@ +a+---+ay) l_[(aj_ai)-
: : : : 1<i<j<n
arll—Z ag—Z .. aZ_z
a a - a
53. Trohoyiote TV n X n opilovoa
1 1 1
X1+ X2 + )1 Xn + Y1
det (x1 +yD(x1 +y2) (2 +yDl2 +y2) - (X + yD)(Xn + y2)
(xr +y1) - (e + Yu-1) o (YD) (Xt Yae1)
YLOL TTPOYUOTLKOUG OPLOWOVG X1, -+« vy Xy Vis -+ o s Vil
54. 'Eotw f(f) n opiCovoa tov n X n mwivoxa
c,—-t a—-t a—-t - a—t
b-t ¢,—-t a—-t --- a-—t
b-t b—-t c3—-t -+ a-—t ,
b—t b-t b—-t - c¢,—t
omov a, b, ¢y, ca,...,c, € C xou €0t T0 TOAVDVULNO @(f) = (¢ — 1)(cr —

t)---(c,—1).
(o) AeiEte 611 f(a) = ¢p(a) ko 6t f(b) = @(b).



’
(B) Ava # b, deiEre du f(0) = 29=20),

55. No vrohoyioete TV opiZovoa tov (k + 1) X (k + 1) mivaxo

G ) ()

Ak = | (5) (1) - ()],

() () = ()

6mov (7) = . Yuosen: (7) = (7,") + (1)

56. 'Eotw A, B € F*" xaway, as,...,d,,b1,ba, ..., by, X1, %2,...,%, €F.

(o) AeiEte 6T 1 opilovoa Tou mivako A + B givan ton pe to abpot-
oua TV 0pLLovowy TV 2" TVAK®V TV TPOKVITTOVY Ao ToV A
AVTLKAOLOTOVTAG KATTOLEG 0ITO TG 0TNAEG TOU A (TTLOOVIG KouLd
1 Ko OAEG) UE TLG OVTIoTOL EG OTNAEG TOV B.

(B) Ymohoyiote ™V n X n opifovoo

Cllbl + X1 a1b2 albn
det a2b1 a2b2 + Xy - (12[7,1
a,b, a,b, s apb, + x,

(y) Ymohoyiote 10 OpLO

2 1
1 -1 1 1
—1)ln/2l
im S e 11
n—00 n. :
11 1 1+ (=1)y"n
57. Alvetow o n X n ivakog
1 1
I3 "
1 1
Av=12 3 7 mi
1 o
S B

(o) AeiEte 6110 A, glvar avTLoTPEPLUOG YLa KGOE n.

Zvpuporitovue pe c;j(n) to (i, j)-otoLyelo Tov avtioTpopov Tov A,.

(B) AelEte 6t (=1)*c;j(n) > Oy i, j € {1,2,...,n} Kow 6tL ¢y = n?

ke Can(n) = (2n = D(272) yia ke n.

n—1
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(y) Ymoloyiote TV opilovoa tov A,.
(®) AelEte 6t X7 ., cij(n) = n* yuo KGBe n.

n
ij=1

58. 'Eotw m n X n opilovoa

_
4
=

2=
—

1
d, = det| 21

w
_
=
.. t+
Z

= _1 DR —1
n!  (n+l)! 2n-1)!

(S

(o) Ymohoyiote T d, Yoo n =2 xKawn = 3.
(B) AciEte 6T

~ 112! (n=1)!
S onln+ D! Q2= 1!

(y) Ymohoyiote T d,, Yo Tuy o OETIKO OKEPOLO 7.

59. 'Eotw axéparog n > 2 X g, dy, - .

(o) Acgi&te 611

det

()

(Zn—l
n

)

()

2n—1
n+l

., a,-1 € R.

() )

)

(n+1)
n+l

(

;)

2n—1
2n—1

)

1 -1 0 0 0
1 1 -1 0 0
1 1 1 : : 2 n-2
det ) ) ) = a0+a1+2a2+2 a3+-~+2 a,—1.
: : : -1 0
1 1 1 1 -1
ap a; da ap—2 Qp-]

(B) Ymapyer 12 X 12 mivakog A ta OTOLYEO TOV OTTOLOV OVIJKOUV OTO
ovvolo {—1,0, 1}, Tétolog wote det(A) = 2010;

60. 'Eotw Oetikol axépatot n, m KoL X, X1, . . . , X1 € F.

(0) AvA € F™ xou B = (b;;) € F™™, deiEte o611

bA bpA binA
b2 1 A b22A meA

det . ] . = (det(A))"(det(B))".
bmlA meA bmmA

(B) 'Eotw o m* x m* mivaxag C, = (¢;;), dmov 0

<ij<mt-1,
ue otouelal ¢;; = XXy, OOV i = 1o+ mry, j =

So + ms; Ko
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o, 71, 50,51 €{0,1,...,m— 1}. AeiEte é11

2m
det(C,) = []_[ (xi—xj)) .

i>j

61. AciEte OTL

a dy az -+ dy
a, ay dz - 4y n—-1 n
det ap-1 a4y Ay -+ 4up-2 = (—l)n_l l_[ [Z gjkak] )
: I : =0 k=1
a as d4 --- a
omov £ = e¥", Tuvdryete T
1 2 3 n
n 1 n—1 -
detl n—-1 n 1 n=2 | = (-1! (nt Hn"™"
. : . 2
2 3 4 1

62. YmapyeL mivakag A € R™" 1étolog wote A% = —1I;
(o) ATTOVINOTE TO EPWTNUA AVTO

o ywan € {2,3},
o YLo TUY 0o OeTIKO 0KEPALO .

(B) Bpeite dhovg Toug BETIKOVE AKEPALOVG 71 YLOL TOVG OTTOLOVG VITAP-
youv avtiotpépol tivakeg A, B € R™ tétolol hote A2+ B? = O.

63. o moleg aképareg Twég Tov a vapyel mivakog X € Q¥ térolog

0oTE
a 0 0
X2 =10 a+1 0

0 0 a+1

64. 'Eotw mivakeg A, B € R™",

(0) Av AB = BA, d¢(Ete 6t det(A? + B?) > 0.
(B) Ioyvel to ovumépaoua Tov () ywpig Ty vodeon AB = BA;

65. 'Eotw ovpuetpikol, aviiotpéyipol mivokeg A, B € R¥>2, Aci€te 6t
0 A? + B? elvaw emiong avriotpéyipog mivakag. loyve to (do yia n X n
TIVOKEG;
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66. 'Eoto mivakag A € Z¥? yia tov omoto 1 opitovoa det(A? + B?) eivon
ton pe 1o TETPAYWVO KATOLOV aképatov aplduod yio KaOe B € Z2? ue
AB = BA. AsiEte 6L (tr(A))? = 4 det(A).

67. 'Eotw mivakeg A € F™", B € F*" xau D € F™™,

(o) Aei&te OTL

det( O D

A B ) = det(A) det(D).
(B) 'Eotw 6t A, B € R™ (dnhadi F = R xouw n = m). Aei&te 6T

A B ) .
det (_ B A ) = det(A —iB)det(A + iB)

KoL OUVALYETE OTL
A B
det(_ B A ) > 0.

68. 'Eotw mivakeg A, B,C, D € F™",

(00) AeiEte 0tL av o A eivan avtiotpéypog kaw AC = CA, tote

A B
det( C D) = det(AD - CB).

(B) Ioyvel to ovumépaoua Tov (a) ywpic v vedbeon AC = CA,;

69. 'Eotw mivakeg A € F™" xauw B € F™",

() Avm > n, dei€te dtu det(AB) = 0.
(B) Av m < n, Sei€te 61

det(AB) = Z det(Ag) det(Bs),
S

omov oto dBpoLopa Tov deEL00 UEMOVG TO S = {j; < jo <+ < Ju}

dratpéyel Oha ta vitoovvola tov {1,2,...,n} ue m otouyeia, Ag
elva 0 m X m mivaKog Ue OTNAEG TG Ji, J2, - - - » Jm OTHAEG TOV A Kaut
Bg €lvoL 0 m X m JvVOKOG UE YPOUUES TG J1, J2, -« -5 Jm YPOUUES
Tou B.

(y) T tuyaio mwivaxa Q € R™™, dei&te ot det(Q'Q) > 0.

70. 'Eotw n X n mwivaxag A, Kab&va amrd Ta oToLyelo Tov 0olov givol (60
ue 11 —1.
(0) AetEte 6TL 1) opiLovoa Tov A elvon aképano ToAaTAGOL Tov 277,

(B) T doouEVO n, VITOLOYIOTE TNV ELAYLOTY OETLKY) TLUT) TTOV WITOPEL
va. MapeL 1 optovoa tov A.
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71. Bpeite 6hovg Tovg OeTikoUg akepaiovg n wov £xouv TV €ENG LOLOTN-
T 1M 0pilovoa KAOe OCUUUETPLKOD 1 X 1 TTVOKO, UE OTOLYELD OKEPALOVG
aptOuolc Ko undevikd mdvm oty KipLa dLoydmvio eivor dptiog opLd-
uog.

72. Aiveton oopa E.

(o) Av to F €yeL tovhdyotov tpia otoryeia, deigte ot kaOe mivakag
A € F™ umopel va ypagel m¢ abpoopa dV0 avTLOTPEPLUWDV
TWVAKWY, €vog ortd TOVG OTTOoVE ELVAL AV TPLYWVIKOS KoL O
AALOG KATW TPLYWVLKOG.

(B) Av n > 2, deiEte 6T kGO mivakag A € F™" uwopel va ypagel og
aBpoLopa SVO AVTLOTPEYPLUMV TTLVAKMV.

73. Alvetar Oetikog aképatog n kou tuyalor Tpayuotikol aptbuol a;;
yio 1 <i,j <npei# j. AeiEte 6tL vTdpyovv TPAYUATIKOL apLOuol
a; € {0,1} yia 1 < i < n, €001 WOTE 0 Tivokag A = (a;;) € R™" va elvon
OVTLOTPEPLULOG.

74. AciEte Ot

() Av A, Ay, ..., A € F™ glvan Tuyaiol stivakeg, TOTe vtdpyovy
A1, Aoy ooy g1 € B, 0L Oha undév, tétota wote det(d1A; + A, +
A /ln+1An+1) =0.

(B) Ymbpyovv mivokeg A;, Ay € R>? ue v e€ng 1ddmra: av Ay, A,
elval Tuyalor poryportikot apduol, oyt Kol or dvo undév, tote
det(/llAl + /12142) # 0.

(y) Yrbpyovv mivakeg Ay, Ay, Az, Ay € R¥* ue v e€1jg 1ddmta: av
A1, A, A3, A4 €lvon Tuxaiol tpaypotikol aptbuol, oyt Olot undév,
T0TE det(/llAl + LA, + /13A3 + /14A4) # 0.
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Ta&n Hivaka

JuppohriCovue pe rank(A) v TtaEN evog mivaka A € F™" dnhod
TO UEYOADTEPO PUOLKO 0pOUO k YLor TOV 0TOl0 VITAPYEL U1 UNOEVLKT)
k x k vroopilovoa tov A kou vevOuuiovue ot 1 TaEN €vOg TvOKO
0e UeTOPAANETOL OTAV EKTEAOVUE OTOLYELMOELG UETOOYNUOTLIONOVS OTLG
YPOUUEG (1] OTLG OTNAEG) TOV TTLVOKO OUTOV.

75. Ymohloyiote TV TGEN Tov mivaka g Aoknong 26 yia kdbe Oetiko
OKEPALO 7.

76. Ailvetan Oetikdg axéparog n. Moo eivor 1 péyrotn dvvar tagn evig
undevodivvapov mivaxka A € B (dnhadn n X n mivoxa ue A” = O yua
KOO0 OETLKO aKEPOLO m);

77. Two tuyaiovg mivokeg A € F™" xou B € F™P deiEte Otu:

(o) rank(AB) < rank(A).
(B) rank(AB) < rank(B).

78. Atveton wivaxkag A € F™". AegiEte 0tL oL akOLOVOEG TPOTATELG ElVOL
LOOOVVAUEG:
(o) rank(A) = m.
(B) Ymapyer wio m X m voopilovoa tov A 1 omoio eival dLdpopn
TOU UNdEVOG.
(y) To ypouukd ovommuo Ax = b eivar ouufifoaotd yio kabe b €
mel'
(8) YmapyeL mivaxag B € F™™" tétolog wote AB = I,,.

79. Atveton wivaxkag A € F™", AegiEte 6TL oL akOLOVOEG TPOTAOELS ElVOL
LOOOVVAUEG:

(o)) rank(A) = n.

(B) Ymapyer pio n X n vroopitovoo Tov A 1 ormoia lval dLApopT) TV

undevog.

(y) To ypopuxo ovotnua Ax = b €yxel To TOAY pia Ao yua Kabe
b e F™!,

(8) To ouoyeveg ypouukd ocvotnuo Ax = 0 £xeL LOVO TNV TETPLUUEVY
Aoon x = 0.

(e) Ymapyer mivakog C € F™" tétoog wote CA = I,.
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80. I'a Tuyaio mivaka A € F™" deiEte Ot

(o) rank(PAQ) < rank(A) ywo P € F"™" xou Q € F™",

(B) rank(PA) = rank(A) yio K&Oe ovtiotpéPupo wivako P € F™,

(y) rank(AQ) = rank(A) yio. K40e aviotpéPuo ivako Q € B>,

(8) rank(PAQ) = rank(A) yio. 6hovg TOUG avTLoTPEYLHOVG P € F™™
Ko Q € F™,

81. Bpeite Ohovg toug mivakeg A € F™" wov £xouv v 1dtdotnta rank(AX) =
rank(XA) yio k40 mivaxa X € F™>",

I, O

82. Atveton o wivakog J, = ( 0 O

) e F™" 4mov 0 < r < min {m, n}.

(o) AeiEte ot yia kGOe mivaka A € F™" t4Eng r vdpyovv avii-
otpéiuot ivakeg P € F™ xan Q € ™", tétoloL wote PAQ = J,.

(B) Av n > 2, deiEte 6T kGO mivakag A € F™" uwopel va ypagel og
aBpoLopa SVO AVTLOTPEYPLUMV TILVAKOV.

83. Aci&te 6T rank(A + B) < rank(A) + rank(B) yia tuyaiovg mivokeg
A, B € F"™",

84. AciEte 011

rank( — A\ Ay -+~ A,,) < Z rank(I — A;)
i=1

YLoL TUYOLOVG TTivakeg Ay, Ay, ..., A, € B

85. Aivetonw axéporog n > 2. Tlowa elvan 1) EAGLOTN KoL TTOLOL 1] UEYLOTN
T ™G TAENG €VOG 1 X 1 TTIVOKOL, TOL OTOLYELOL TOV OTTOLOV ElVOL AKPLBMOG

ot aképanot 1,2, ...,n%

86. 'Eotw Oeticdc aképatog n ko mivakag A = (a;;) € R™" ue

0, avi=j,
|aij| = ,
I, dwopopeTika.

() Av o n eivan Gptiog, deiEte dtL 0 ivakag A elvor avTLOTPEPLHOG.
(B) 'Eotw ot 0 n eivon mepitrog. Iloleg elvor oL duvatég TUEG TG
TAENG Tov A;

87. 'Eotw A évag n X n mivokog pe g eEnNg owdtteg: Kabe otouyeio tng
KUPLOG dtarymviov Tov A givar (00 pe undév Kan kabéva amd ta vrrohoo
otouyeta Tov A eivan too pe 1 1) pe 2010. AeiEte 6t rank(A) > n — 1.
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88. Aivetau mivakag A € R™" yia tov omoio woyVet A+ A = J, — I, 6mtov
J, €lvan o n X n wivakag K60 0Toryelo TOV 0T0lov eivol (00 ue 1.

(o) AeiEte 6tLrank(A) > n — 1.
(B) Awote mopdderyno tétolov mivoko ue rank(A) =n — 1.
(y) T n > 2, dwote mopaderyua tétotov mivako ue rank(A) = n.

89. 'Eotw emt awerkovion f @ R — {0, 1,...,n} yia TV omoia LoyVeL
f(AB) < min{f(A), f(B)} yio. bhovg Toug mivokeg A, B € R™™. Aei&te dtu
f(A) = rank(A) yia k40e A € R™" wg eEng:

(o) AeiEte 6tL f(PA) = f(AP) = f(A) yia xGBe A € R™" xau xG.Og
avTtoTpéPuuo ivaka P € R™",

PB) T A € R™" d¢ei&te 6t f(A) = f(Jp), 6mov k = rank(A) ko Ji
glvar 0 dLarywviog mivaxkag TaEng k ue otoveia 1,...,1,0,...,0
OTNV KUPLOL SLOYDVLO.

(y) AeiEre ot f(Jy) < f(Jis) Yo k=0,1,...,n— 1.

(8) Zvvayete 0Tl f(A) = rank(A) yio K4Be A € R™",

0 Avovvopatikos Xaopog F!

Opilovue tov muprjva evdg mivaka A € F™" w¢ ker(A) := {x € F>! :
Ax = 0} ko TV ametkovion Ly : F>! — F™! 0érovrag Ly(x) = Ax Yo
x e B,

90. Atvetan mivokag A € F™". Aei&te 0t oL akohovOeg ouvOrKeg elva
LOOOVVAUEG:

(a) OL otiheg Tov A Tapdyouy To Yhpo F™ L,

(B) To ypaumuko ocvotqua Ax = b eivar ovupLpactd yio kabe b €
mel.

(v) H amewcdvion Ly : F>D — F™ givou em.

(6) rank(A) = m.

91. Aivetan mivaxag A € F™". Aei&te dti oL akodhovbeg ovvOnKeg eival
LOOOVVAUEG:

(o) Ouothheg Tov A elvar ypapukadg aveEdptnta otoryela Tov Fm<1.

(B) To ouoyevég ypauuko ovomuo Ax = 0 €xel WOVO TNV TETPLUUEYT
Mon x = 0.

(v) H amewcdvion Ly : FXY — F™! givan 1-1.

(0) rank(A) = n.



21

92. 'Eotw diakekpiuévolr mporypotikol aptbuol Ay, s, ..., 4, mov dev

avnkouv oto ovvoro {—1,-2, ..., —n}. AeiEte 6TL 0L OTHAEG TOV TTivaKQL
1 [ 1
A1+1 A1+2 Ai+n
1 [ 1
Ar+1 Ar+2 Ar+n
1 I 1
A+l 2,42 Ay+n

elvau ypapuukog aveEaptnro Stavidouata tov R,

93. 'Eotw W to 60volo T®wV OTOLYELMV (X1 X7 * - X,)" TOU SLLVUOUOTLKOV
ypov F™! mou tkavomolohv t oyéon x| + xp + - -+ + x, = 0.

(o) AetEte 6L T0 W glvon vdympog tov F™!,
(B) Ymohoyiote ) didotaon tov W ko fpeite o fAon autov.

94. Aivetou mivakog A € F™",

(o) AetEte 1L 1 SudoToon Tov vdywpov tov F™! mov mapdyeton
a7to TG oTHAEG TOV A glvar ton pe v TGEN Tou A.

(B) Svvayete 6TL M dirdotaon Tov vdywpov Tov F™! mov mapdyetan
aTto TIG OTNAEG TOV A €LvOlL (01 PE TN DLAOTAOT] TOV VITOYWPOV TOU
F™! rov mapdyetar amd Tig otiheg Tov A’

95. AeiEte 6 dimker(A) = n — rank(A) yia xa0e mivoko A € F™",

96. Bpeite dhovg Tovg vdywpovg W tou R™ ue v 1ddmra:  av
(x1 X2 -+ x,)' € W xow o givon petdbeon tov ovvorov {1,2,...,n}, 10t
(Xo(1) Xo2) *** Xom)' € W. Tloleg elvow oL duvatég Tuég g dLdotaong
eVOG TETOLOV VITOYWPOV;

97. AciEte 6 yo. kGO vrdympo W tov xdpov F™*! vrdpyovv Oetikdc
aképarog r ko ivakag A € F™" tétolor dote W = ker(A).

98. AeiEte dtLyratov tpocaptnuévo mivaka ad j(A) evog tivako A € B
LOYVOVV:

(o) Av rank(A) = n, t1ote rank(ad j(A)) = n.
(B) Avrank(A) = n — 1, 10te rank(ad j(A)) = 1.
(y) Avrank(A) < n - 2, tote rank(ad j(A)) = 0.

99. Bpeite Ohoug TOVg DETIKOVG AKEPALOVG 71 TTOV €XOUV TNV EENG LOLOTNTOL
av A = (a;;) elvon nXn mivakag Ue oTolyela i UndevLKoUg TPOYILOTLKOVG
apBuovg, Tote elvar duvatdv vo molhamhaotdoovie kKaOe otouyelo a;;
ToU A pe Kdroov OeTiko mparypotikd aplbud b;; £€ToL wote o mivakag Tou
0a Tpoxk el va €xel optlovoa undév.
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Agnpnuévor Aravvopotikoi Xmpot

Zvuporiovue pe dim(V) tn dudotaon evog diavuouatikol ywpov V
Kou e F, [ x] Tov F-dravuopatiko xmpo OAwv Twv tolumviopmy p(x) € Fx]
Babuov wkpdTeEPOU 1) LOOV TOL 1.

100. Ta to dravdouota vy, va, . . ., V, EVOG SLOVUOUOTLKOU Ywpov V et
tov F 1oyouv oL 1odtnTeg
n
Za,-jvj = Ov, i:1,2,...,m

J=1
YLo. Katolovg ouvtereotés a;; € F, omov Oy elvar 1o undevikod otouyeio
tov V. Av m t4En tov mivaxka A = (a;;) € F™" elvaw lom ue n, deiEte ot
V1:V2:"':Vn:()v.

101. Aivovtor ypopumK®g aveEapTNTo SLOVOOUOTO Uy, Uy, . . . , Uy EVOG
dLavuouotko Ympov V KoL StavOouaTa vi, Vo, . . . , Vyy TTOV TTAPAYOVV TO
V. Xpnowomoujote tv Aoknomn 30 yia vo. deiEete 6t n < m.

102. Yroloyiote T SLAOTOOT TOV TOPUKATO VTOYWPWV TOv F™:

(o) TOV VITOYWPOU TOV AVM TPLYWVIKMOV 11 X 1 TILVAKWYV,

(B) TOUV VITOYWPOU TWV AV TPLYWVIKDV 11 X 1 TVAKWV, KAOE oToLyelo
OTNV KUPLOL SLOYDVLO TWV OTTOLWV €LVaL (00 pe undEv,

(Y) TOV VTTOYWPOV TWV CUUUETPLKMV 1 X 1 TILVAKWV,

(8) TOV VITOYWPOV TMV AVILOVUUETPLKDV 71 X 1 TUVAKDV.

103. Aivetal to ovvorho W, = {A € F™ : tr(A) = 0} dhwv TV n X n
TWVAKWV pe otoyeta amod to FF, to iyvog Tmv omoimv eivan 100 pue undév.

(a) Aei&te bt to W, givon yvnorog vtdywpog tov F™". Tlowa givor m
dLdotoom Tov;

(B) Zuvayete OTL omoLodNTOTE TWivaKkeg Aj, Ay, ..., A € F™ ue
tr(A;)) = 0y 1 < i < n? elvan ypapukng eEaptnuévo oTouye-
ta Tov B>,

(v) Bpeite ypapukag aveEdptnta otoryeia Ay, As, ..., A,z TOUV FP",
tétola wote tr(A;) = 1 yio 1 < i < n?.

(8) 'Eotw mivaxag B € F™" o omoiog dev eivar moAlaridoto tov I,
KoL £€0TW Tivokeg Ay, Ay, ..., A, € B Av woylel A;B = BA;
vie 1 < i < n?, 8ei€te 6t oL Aj, Ay, ..., A, lvol ypopukadg
eEaptnuéva otouyeio Tov F™",



23

104. 'Eotw V 10 0volo TV mivaKwv oto F™" twv 0moiwVv To. oToLyela.
KG0e ypapuug Kot kabe oting éxouvv dOpoloio undév.

(a0) Aei&te 6tL 0 V elvor ypouukog vdywpog tov B,
(B) Bpeite wa paon tov V yia m = 2 ko tvyaio n.

(v) Bpeite o paon tov V yia tuyoio m Kol n.

(8) Zvvayete ot dim(V) = (m — 1)(n — 1).

105. Aivovton tolvdvuua ¢o(x), ¢1(x), . .., ¢a(x) € F,[x].

(o) Av 1o ¢;(x) €xer fabuo too ueiyia 0 < i < n(0moTe T0 Po(x) elvan un
uNdeVLKO 0T0fepd TOAMVDVVWO), deiETE OTLT (Po(X), P1(X), . . ., Pu(X))
elval paom tov F,[x].

(B) 'Eotw a € F. Zvvayete amd to (o) 0TL T Tohvmvupo ¢;(x) =
(x—a)' y1a 0 < i < n amotehovv T oToLyElo pag Paong Tov F,[x].

(v) Av F = C, ekgpdote éva tuyaio molvwvupo p(x) € F,[x] wg
YPOUULKO OUVOVOOUO TOV OTOLXELMV TNG BAONG TOV EPMTNUATOG

(B)-

106. 'Eotw a € F.

(o) AeiEte 611 t0 0voho W = {p(x) € F,[x] : p(a) = 0} eivan yvioLog
VIO WPOG TOV dLAVVOUOTLKOV Ywpov FF,[x].

(B) Av po(x), p1(x),..., pa(x) € F,[x] xou pi(a) = 0 yuia 0 < i < n,
deiEte OtL T po(x), p1(X), . . ., pa(x) €lvor ypouukmg eEopTNUEVAL
otouyeta Tov F,[x].

(v) 'Eotom un undevikd otovgeio b € F. Aei&te 6t vtdpyouvv ypou-
WKmg aveEaptnta po(x), p1(x),..., p.(x) € F,[x], tétoia dote
pi(@a)=byo0<i<n.

107. Aivovtor avd 600 SLOKEKPLUEVO OTOLYEIOL a1, A, . . . , Ay EVOG CMUATOG
F xou ta molvwvouo ¢(x) = (x — a))(x — ax) -+ (x — a,) Kou ¢i(x) =
d(x)/(x —a;) ywo 1 <i <ntov Flx].

(a0) Aei&te 0TL T P1(X), Pa(X), . . ., Pu(X) ElvaL YPAUUKDE AVEEGPTNTOL
otouyeta Tov F-dravvopatikot ympov Flx].

(B) Aci&te 6t xaHe mohvwvupo p(x) € Flx] ue Pabud pkpdtepo tou
n YPOPETOL 0T LOPPT)

p(x) = c1¢1(x) + 2 (x) + -+ + Cupp(x)

ueci:%ytalsisla.
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108. Aivovtar To otovyeia ¢;(x) = x'(1 + x)" tov F,[x] yia 0 < i < n.

(o) AgiEte 6L B, = (Po(x), P1(x), ..., P.(x)) eivan faon Tov F,[x].

(B) T 0 < k < n, EKPPACTE TO LOVOVULO XX ¢ YPaUUKd cuvdvaoud
TV oToLyElWV ™G Paong B,.

(v) Av n = 4, mpdEte opolmg yia to molvwvupo p(x) = 1+ x + x* +
X+ xh

109. Aivetour dtoavvouotikog ympog V dtaotaong n Kol voywpot tov U
Ko W. Aegi&te Ot oL akOLovOEC TPOTACELS EIVOL LOOOVVOUEG:

GHVv=UesW.
@) V=U+ W xouw dim(U) + dim(W) = n.
(iii) Ymapyovv paoerg B kor C twv U kouw W, avtiotorya, ue BNC = @,
1 €voon TV omolwv eivar fdon tov V.
(iv) T omoreodnmote Paoelg B kar C tov U ko W, avtiotouya,
woyveL BN C = @ ko évwon B U C eivar fdon tov V.

110. 'Eotow V, = R,[x]. Zvuporilovue ue U, To 01VOLO TV TOMI®VIU®Y
p(x) € V, yio ta omoio toyver p(—x) = p(x) kow pe W, 1o ovoho TV
ol vipmv g(x) € V, yia ta omtoio oyvel g(—x) = —q(x).

(o) AgiEte 6TL TOL oVVOL U, ko W, glvor vrdympot Tov dLovuouott-
KOU wpov V,.

(B) Ymohloyiote Ti1g draotdoeg twv U, kou W,.

(y) AeiEte oV, = U, W,.

111.  Atveton évog F-diavvopatikog ympog V dLaotoong n KoL €vag
yVioLog vitdywpog U tov V. Aei&te 6t o U eival toog ue tv tout) OAwv
TOV VIO WPV ddotaons n — 1 tov V mov sepiéyouvy tov U.

112. Aiveton dtovuopatikdg xmwpog V dudotaong n.

(o) "Eotw U ko W vmdywpot tov V duaotoong k kawn—1, avtiotoryo.
AeiEre bt m didotaong g toung U N W eivan ton ue k — 1 1 k
Ko otL woyverdim(UNW) =k o U C W.

(B) Av Wi, W, eivar &0 dapopetikol voywpol tov V dtaotaong
n — 1, moleg elvar oL duvatég TLéG TG ddiotaong tov Wiy N Wa;

(v) 'Eotw axéparog 1 < r <n. Av Wi, Wy, ..., W, elvor vtdympoL Tov
V dudotaong n — 1, moleg eivor oL duVATEG TLUEG TNG OLALOTOONG
tovWinWwW,n---NW,;

113. Aivovtow vedywpol U, V, W evOg dLovuopatikol ympov.

() AcilEte 6L UNW + VAW C U+ V)NW.
(B) Ioyvel mavtote 1) LOOTNTA OTO (QU);
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(v) Avou U, V, W éyouv memepaouévny diaotaon, deiEte ot
dim(U +V + W) < dim(U)+ dim(V) + dim(W) — dim(U N V)
—dim(U NW) —dim(VN W) +dim(U NV N W).
(8) AvouU,V, W éyouv memepoouévn dLaoTaor], OUVAYETE Ao To (V)
ot
dim(U) + dim(V) + dim(W) — dim(U + V + W) > m,

omov m glvat o uéYLotog TV akepatwv dim(U N V) +dim(U NW),
dim(U N'V) + dim(V N W) xaw dim(U N W) + dim(V N W).

114. 'Eva mohvavopo ag + a1 x + - - - + a,x" € F,[x] Aéyetan cvuuetotkd (M
TaMVIQOULKO) OV LOYVEL a; = a,_; Y1o. 0 < i < n. ZvuPolriCovue W, ue to
OUVOLO TV CUUUETPLKMOV TTOAVOVOU®V Tov F, [x].

(o) AeiEte dtr o W, lvon vitdywpog Tov dtavuopatikot ympov F,[x].

(B) Aei&te 6L Taw TOAVDOVLVLO pi(x) = X + X"y 0 < i < |[n/2]
aoTENOVV TOL oToLxela uog Paong tov W, kol ouvayete OTL
dim(W,) = [n/2] + 1.

(v) Aet&te oL ToL MOAVDVVIOL Pi(x) = X + X+ o+ Xy 0 <0 <
[n/2] amotehov emiong To oToLy el pag Paong tov W,.

O¢tovue twpa F = R. 'Eva oupupetpikd ToAvdvuuo ap+a x+- - -+a,x" €
R, [x] AéyeTou wovdroomo av

0<ap<a; <---<Zappy.

(8) Aei&te ot éva ovpuetpikd molvwvopo p(x) € R,[x] elvow po-
VOTPOTO OV KOt LOVO AV OL OUVTETOYUEVEG TOU p(X) WG TTPOG TN
Baon tov tov W, oto epdtnua (y) lvor un apvntikol aptuol.

(g8) Zvvayete OTL av ta ToAvwvuuo p(x) € R,[x] kow g(x) € R, [x] &-
(VO GUUUETPLKA KOLL LOVOTPOTTAL, TOTE TO YLVOUEVO TOVG p(x)g(X) €
R,+m[x] €lvan emtiong ovpuetpkd Ko povotporo.
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115. 'Eotow S éva o0volo m dLavuoudtmv 10 0molo Topdyel £vo dLo-
vuopatiko ywpo V dwdotaons n > 2. Ymobétovpe 6Tl To GBpolopa
omoLwvonote m — 1 otoryelwv Tov S elvor ouyypaptkd ue To otoryelo
ToU S IOV TTEPLOOEVEL (JVO SLOVIOUATO AEYOVTOL GUYYPOUUKS OV ELVaLL

YPOUWK®OG EEapTUéVa).

(o) Aei&te 6tunm <m— 1.
(B) AeiEte 6T to GBpoopo Twv otouxelmv tov S elvor (00 pe To
UNOEVLKO dLAVUOUQL.

116. 'Eotw dtavvopatikdg ympog V mavm o éva Gmelpo omuo. AeiEte
otL 0 V dev elval (00g pe TV £vmor TETEPAOUEVOU TA00VG YVI|oLOV
VITOYMPWV TOV.

117. 'Eotw 800 Bdoelg B ko C evdg dLovuouatikoy ympov V memepo-
OUEVNG OLAOTAONG.

(a0) AeiEte 6t yio k@be v € C vtdpyer u € B TETOLO MOTE TO GVVOLO
(B\{u}) U {v} va eivan péon tov yopov V.

(B) AeiEte 6T yia KGOe v € C vtdpyeL u € B TETOLO MOTE TAL GVVOLL
(B\{u}) U {v} xau (C\{v}) U {u} vo eivon ko ta d0o Paoelg tov
ywpov V.

118. 'Eotw dtavuopatikog ywpog V duaotaong n Kot €0tw A évog n X n
nivakog ue otorxeia dovvopato tov V. Awote amddelEn 1 avTLmo-
paderyno yro v akdhovdn podtaon: Av kabe ypouun tov A eivor Baomn
tov V, 10te elvar duvartdv va avodiotayOel kabe ypauun Tov A €101 wote
KA0e otNAN TOV TivaKa wov Oa TpoKteL va elvar emtiong Bdon tou V.

Ipoppikés Anetkovioerg

INa F-dtavvopotikotg yopovg V kow W, ovuporiCovue e L(V, W) tov
F-dravuouatikd xmpo Ohwv Towv ypauukov axetkoviceov T : V — W.
O dV KOG ywpog V* tov V eivan o F-duavvopotikog ywpog L(V, F) Ohwv
TOV ypouutkmv woppav 7 : V — F.

119. Aivovtou axépator 1 < k < nxown ametkovion T : F* — F' n ool
opiletan 6¢tovrog T(x) = (x1,..., X, 0,...,0)yiax = (x1, X2, ..., x,) € F".

(a0) Aegi&te 6t T eivan ypopukn amerkovion kow ot T(T(x) = T(x)
yio K40e x € F".

(B) Bpeite tov mupnva ko v eikova g T Kol vwohoyioTte Tig
SLAOTAOELG TOVG.

(v) T oleg Tuég Tov k Ko n givanr T 1oopop@Lopdg dLovuouoTL-
KOV Y OPWV;

(8) Ymohoyiote tov mivaka g T wg tpog T ouvnOn fdaon tov F".
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120. Aivetan o ypapmukog petaoynuotiowog 7 : F' — F* mov opiletan
0é¢tovtag T(x) = (X] — X2, X — X3, ..., X — X1) YO X = (X, X, ..., X,) € F"
(6mov yia n = 1 éyovue T(x) = 0 yia k60e x € F, xatd ovufaon).

(o) AeiEte 6T T elvol YpouuKy aetkovion).

(B) Bpeite tov mupnvo ko v eikovo g T Kol vwohoyioTte Tig
SLAOTAOELG TOVG.

(v) 'Botw n = 2 xou F = R. Aei€te 61 yia x € R?, 10 T(x) elvaw 1
opBoymvia Tpooir) Tov 2x oty gvbeia x; + x; = 0.

121. Aiveton 1 ypouukn ametkovion F-dwavvopatikav yopov T : V —
U xau vrtoympog W tov V.

(o) AgiEte 6t m ewova T(W) = {T(w) : w € W} tov W wg tpog v
asetkovion T elvon vtdywpog tov U.

(B) Av o V éyeL memepaouévn didotaor, deiEte OtL To (810 LoYVEL YL0.
™y eikovo T(W) xou 6tL dim T (W) < dim(W).

122. Alveton drovuopatikog xmpog V. Bpelte Oheg TIg YPOUULKEG ATTEL-
Kovioewg T : V. — V ue v €&ng ddtra: ta drtaviopata v kou T(v)
elvol ypauukag eEaptnuéva yia kabe v € V.

123. Alveton ypouutkog petaoynuatiopwog T @ V. — V evidg dovu-
onatikov ympov V kot ddvvopo x € V. Av woyvouvv T"(x) = 0 xou
T (x) # 0 yia xémowo Oetikd aképoro m, det€te 611 Taw Savdopata
x, T(x), T*(x),...,T" ! (x) elvar ypauukdg aveEaptnto.

124. Aiveton ypouukog puetaoynuotiowog 7 : V — V evog dtavuopatt-
KoV ymwpov V.

(o) Av X1, X2, ..., X% €lvor otovyeio Tov V ko woyvovv T"(x,) # 0
ko T%(x,) = 0 yi 1 < m < 2%, 8ei€re 41 o dravopoto
X1y X2, X4 -+ + + 5 Xok ELVOL YPOUUKDG AVEEAPTNTAL.

(B) Av o V éyeL memepaouévn didotaor, deiEte dtL vitdpyel Oetikdg
aképarog m tétolog wote ker(7) N Im(7T™) = {0}.

125. Alveton drovvopatikog ympog V, otowyeio vi,va,...,v, € V Kot
YPOUULKOG peTaoynuationog T :V - V. AvT(v) = v, T(v;) = viig + v,
yioo 2 < i < n koL to v elvar un undevikd diavvoua, deiEte OtL 10
V1,2, ..., vy} ElvaL YpOUK®G aveEAPTNTO VITOGUVOAO TOv V.
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126. Atvetor dtovvopatikog xopog V dwaotaong n. Av {uy, ..., U1}
KO {vi, ..., V1) €lvan vtoovola tov V ue n + 1 otouyeia, Kabe yviiolo
VTOoVVOLo Kabevdg artd ta omoio elval YpouuKodg oveEapTNTo, delE-
Te OTL VITAPYEL YPOUUUKOS toopoppopog T @ V. — V tétolog mote to.
draviopata T(u;) Kot v; vou elvol YpapuuKkag esaptnuéva yio. Ka0e i pe
l1<i<n+1.

127. 'Eotw V 0 vdywpog tov F™" wou amoteleiton ortd Toug TIVOKEG
T oToyelo KAOE ypouung Kou Kabe oting twv omolmv £xovv dOpotouo
undév (Bréme Aoknon 104). T X € V, éotw T(X) € FmDxt-D ¢
TVOKOG TTOV TPOKVITTEL AT TOV X SLaypApOVTAG TNV TEAEVTALOL YU
KoL OTNAN.

(o) Aei€te dtun T : V — F=DX0=D giyay ypouuky) ametkdvion.
(B) Aci&te St T eivor LOGOUOPPLOUOG DLOVUOUATIKDV Y MPWV.
(y) Zvvayete ot dim(V) = (m — 1)(n — 1).

128. Tw A € FP" xou Oetikd axépaio n Oewpolue TV oTELKOVLON
T : F™" — EP*" y) omtoia opileton O¢tovtag T(X) = AX yua X € F™,

(o) AeiEte 60tL M amewkovion T elvo YPOoUuLKY).

(B) Av p = m xou o mivakag A eivar aviiotpéyuog, deiste ot T
elval LOOUOPPLOUOG SLOVUOUATLKDV YDPWV.

(v) Av n T &ivor Loopop@Lopde dLovuouattkmv ympwyv, deiEte ot
p = m KoL OTL 0 TIvaKog A €lval avTloTPEPLIOG.

129.  Alveton ypouurkn osmetkdvion F-diovvopatkov T @V — W.
Av o V éyel memepaouévny didotaon, deiEre étu dim(V) = dimker(T) +
dim Im(7).

130. 'Eoto ypauutkol petaoynuotiopot S, T : V — Vevog F-diavuopatikol
xwpou V.

(o) AeiEte 6T 0 mepropopdg ™ T otov vrdywpo ker(ST) tov V
opiler wa ypapwkn amxetkovion R : ker(ST) — ker(S).

(B) Aci&te dtu ker(R) = ker(T) xou 6L Im(R) = ker(S) N Im(T).

(y) Av oV éyeL memepaouévn dudotaon, ouvayete ot dimker(S7T) <
dimker(S) + dim ker(7") xou 6T 1) Ll06OTNTA LOYVEL AV KOL UOVO OV
ker(S) € Im(T).
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131. Aiveton 1 ypapuk amxetkovion F-diavvopotikav yopwv T @V —
U xou vdympog W tov U.

(o) Aei€te oL 1 aviiotpogn ewkévo. T-' (W) = (v e V : T(v) € W} tov
W wg mpog v T elvor vtdympog tov V.

(B) Eotw 7 : U — U/W o @uoikdg empoppLopog tov U eml tov
ypov ko U/W. Asi&te dtu T-H(W) = ker(S), dmov S elvoun 1
ovvBeonmoT :V —» U/W.

(v) AvolVxa U éxovv memepaouévn dibhotoon, dei€te 6tdim 7-1(W) >
dim(V) — dim(U) + dim(W).

132. 'Eotw F-dwovvopatikol yopot Vo, Vi, ..., Vi, Vi we Vo = Vg =
{0}. Av vapyouvv ypauwxkég amerkovioelg T; 0 Vi = Vi yia 0 < i < m,
tétoleg wote ker(T;) = Im(T;_1) yia x60e 1 < i < m, dei&te dtu

Z (-1 dim(V;) = 0.

i=1

133. 'Eotw F-dtavvopatikog ywpog V dLdotoong n KoL YPouiKeES oteL-
Kovioelg S, T : V — V. AeiEte ot

(o) AvIm(T) = ker(T), tdte 0 n €lvor APTIOG OKEPOLOG.
(B) AvIm(S) = ker(S), Im(T) = ker(T), Im(S) N Im(7T) = Im(S T) xou
ST =TS, 16t€ 0 n eivoL AKEPOLO TOMATAGOLO TOU 4.

134. T A € F™" Bewpovue v amekovion T, @ B> — F 1 omola
opileton B¢tovtag T4(X) = tr(AX) yia X € F™".

(o) AeiEte 6TLm Ty elvon Ypapukn) ametkovion yio kabe A € F™",

(B) Av T4 : F™™ — F eivan 1 undevikn ametkovion, deite 0t A = O.

(y) 'Eotw T : F™" — (F™)* n ameikdvion mov opiletar Oétovtag
T(A) = Ty o A € F™", AgiEte dtum T elvon Yokt ametkovi-
on.

(8) Aei&te 6T Yo KGOe ypouuky aetkovion L : B> — F vwdpyet
HovadLKOg mivakag A € F™" tétolog mwote L = Ty.

135. 'Eoto mivakeg A, B € F™",

(o) Av vrtdpyel aviiotpépuog ivakag P € F™" 1étolog wote B =
PA, deiEte 611 yia x € F™X! 1oydel 1) oodvvouio Ax = 0 © Bx = 0.
(B) Av yia x € F™! woyber ) woodvvapia Ax = 0 © Bx = 0, dei€te ot
VITAPYEL OVTLOTPEYPLUOG TTivakag P € F™ tétowog wote B = PA.
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TaEn pappikis Anetkoviong

YrevOuuilovue ot 1 TGEN wog ypouukng amxewkoviong 7 : V. — W
opiletar wg rank(7) = dimIm(7). Ewdikdtepa, yio kabe mivaka A €
F™" 1 1dEn g ypauukng ametkoviong Ly : FX' — F™! mov opileton
0étovtag Ly(x) = Ax o x € F™! elvau ton pe ) Stdotoon tov vrdywpov
tov F™! ov mopdyetol 0o TG 0TiAeg TOv A KoL ovvemtmg (Aoknomn 94)
tom pe rank(A).

136. Aivovtow davvoportikol ywpot V kow W enepaouévng dtdotoong
Ko ypouutkn amxetkovion T : V — W.

(o) AgiEte 6t M T eivor povopop@Lopds av ko uovo av rank(7) =
dim(V).

(B) Aci&te 6tL n T eivon empoppLopnde av Kar uovo av rank(7T) =
dim(W).

(y) Zvvdyete 6 T elvor Loopop@Llopds av kot wovo av rank(7) =
dim(V) = dim(W).

137. Aivovtan F-dravvopatikol yopor U, V, W memepaouévng dtdotaong
Ko ypouukég ametkovioelg T : U - Vka S 1V — W.

(o) AelEte 6tLrank(S T) < min{rank(S), rank(7)}.
(B) Zvvdayete ét rank(AB) < min{rank(A), rank(B)} yio mivakeg A €
F™" xow B € F™P,

138.  Aivetouw F-duavvopatikdg ydpog V dLdotaong n Kot YPOUILKES
amelkovioelg S, T,R: V - V.

(o) Aet&te 6tLrank(S + T) < rank(S) + rank(7T).

(B) AseiEte bt rank(S) + rank(7T) < n + rank(ST).
(y) AeiEte 6tL rank(S R) + rank(RT) < rank(R) + rank(S RT).

139. 'Eotw mivakog A € F™. Tlowa eival 1 péytotn duvvat Ty e
TAENC Tov A

(0) av A% = 0;
(B) avA® = 0;
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140. Aivetar F-diavvopotikog yopog V dLdotoong n Kol YPOoUUKOg
uetaoynuotiopog S @ V. — V. Opilovue 10 Ypapumko HeETAoynUOTIONO
T:V - Voétoviag T(x) =x—-S(x)ywwxe V.

(o) AgiEte 6tL S (T(x)) = T(S (x) yia k0Oe x € V.
(B) AeiEte dturank(S) + rank(7T) > n.
(y) AeiEte 611 0L akOhOVOEG OUVONKEC Elval LGOdVVAUEC:

1) V =Im(S)® Im(T).
@i1) Im(S) N Im(T) = {0}.
(iii) rank(S) + rank(7T") = n.
@iv) Im(S) = ker(T).
(v) ker(S) = Im(T).
(vi) S(T(x)) = T(S(x)) =0y k4Oe x € V.

T Tuyaio mivaka A € F™" guvdryete to €ENg:

(8) rank(A) + rank(/ — A) > n.
(¢) Ioyvel rank(A) + rank(I — A) = n ov Kar poévo av A2 = A.

141. AsiEte Ot

(o) T Tuyaiovg mivokeg A, B € F™" 1oyvelL rank(AB) — rank(BA) <
ln/2].

(B) Ymapyovv mivaxkeg A, B € F" wote rank(AB) —rank(BA) = |n/2].

(y) Av yio toug A, B € B 1oyver AB = O xau oL wivokeg A + A” Ko
B + B' eivou ovtiotpéupot, dei&te ot rank(A) = rank(B) = n/2.

142. 'Eotw draviopota u, v € C" pe u # 0. AeiEte 0L vmmapyeL CUPUETPL-
KO¢ mivakag P € C™" tétolog ote Pu = v.
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Mivakog F'pappixis Aretkdviong

143.  Aivovtor dwovvopotikol ywpotr V ko W dudotaong n Ko m,
avtiotowya, Ko ypouukn ometkévion T @ V. — W. 'Eotw A € F™ o
nivaxog ™g T wg mpog tuyaieg faoelg tov V ko W.

(o) Aei&te 6t rank(T) = rank(A).
Zvuvayete ot T elvor:

(B) wovouopLondg av ko uovo o rank(A) = n,
(y) empoppLonds av Kou uovo o rank(A) = m,
(8) LoouopPLOUAG av Kot HOVO av 0 TTVOKOG A elval avTLOTPEYPLIOG.

144. Oewpotue v ametkovion T : R,[x] — R,[x] mov opiletar OétovTag
T(p(x)) = p(x) — p'(x) yva p(x) € R, [x].

(a) Aei&te 6tL 1 amtetkovion T eivan YPOoUUKY).

(B) Bpeite tov mivaxa e T wg tpog ) faon (1, x, ..., x") tov R, [x].

(y) Zvvayete ot T eivor YpouuKog Loowop@Lopds Ko VItohoyiote
TO (VoG T™C.

(&) Bpeite oha ta mohvwvupo p(x) € R,[x] yio to omolo oyvel
T(p(x)) = x".

(¢) Ymoloyiote to 0T00epd Gpo Tov p(x) € R, [x], av T(p(x)) = 1 +
x4+ -+

145. 'Eotw A € FP¥" OetikO¢ aKEPOLOG 1 KO 1) YPOUWKY) OITELKOVLO)
T : ™" — FEPY q omola opileton Bétovtag T(X) = AX yio X € F™
(Bréme Aoknon 128).

(o) Ymohoyiote Tov mivako ™G T wg mpog TG ovvnOelg faoelg (Ka-
TdMMAa drateTayuéveg) Twv ™ ko FPX,

(B) AseiEte bt rank(T) = nrank(A).

(y) Zvvdyete ot T €lvol LOOUOPPLOUOG SLAVUOUATIKMDV Y MPWV 0LV
KL WOVO OV p = m KoL 0 TTVOKOG A (VoL avTLoTpEPLUOG.

(8) Av p = m, dei&te 6L tr(T) = ntr(A), dmov pe tr(T) cuufoiifovue
To (yvog tov mivaka g T wg mpog omotadnmote faon tov F™"
(Préme Aoknmon 154).



33

146. AivovtaumivakegA € FP¥ xau B € F™? ka1 YPOUULKY] OTTELKOVLO)
T : F™" — FEP*4 y) otoio opileton O¢tovtag T(X) = AXB yuo X € F™,

(o) AeiEte 6tL M amewkovion T elvo YPOouLK).

(B) Aci&te 6t T €ivon LOOUOPPLOUOG SLAVUOUATIKDV XDPWV 0V KO
WOVO AV p = m, g = n KO OL TTVOKEG A Ko B elval avilotpéyuot.

(y) Ymohoyiote tov mivako ™G T wg mpog TG ovvnOelg faoelg (Ka-
TOMMAa drateTaryuéveg) Twv B ko FPX,

(8) 'Eotw Ot woyvouy p = m kaw g = n. Aei&te ot tr(T) = tr(A) tr(B)
Ko 0tL det(T) = (det(A))" (det(B))™, 6mov pe tr(T) ko det(T') ovu-
BoiiCovpue To iyvog Ko v opilovoa tou mivaka ™g T w¢ Tpog
ortoodnTote Paon tov F™" (Bréme Aoknon 154).

147. ZvppoiiCovue pe V, 1oV Tpaypatiko SLovuoUoTiKo Y mpo dLioTaong
2" wo PAon Tov 0Tolov VoL TO CUVOLO OAWV TWV VTOCUVOA®YV TOU
ovvolou [n] = {1,2,...,n}. Gewpolue ™ YPOWUKN CTEKOVION @, :
V, — V, mov opiletal Oétovrog

u(S) = D (DT

TCn]

vy kabe S C [n]. T mopdderyna, ywo n = 2 éxovue ¢,({1,2}) =

@ — {1} = {2} + {1,2}. Ymohloyiote TO iyVvOg Ko TNV 0opilovoa TG ¢,.
Zovayete OTL 1) @, ELVOL AVTLOTPEPLUT Yo KAOE OETIKO aKEPALO n.

148. Oewpovue ypauuwko petooynuoatioud 7T : V. — V evdg F-
dravvouatikov ympov V kot Oétovue Fix(T) = {x e V : T(x) = x}.

(a0) Aei&te 611 10 Fix(T) elvou vitdywpog tov V.

(B) Aci&te yevikotepa ot yio Kabe A € F, 10 ovvolo V(T) = {x € V .
T(x) = Ax} elvan vtoywpog Tov V.

(v) 'Eotw 6tLo V éxeL memepaouévn dudotaon. Aeigte dtFix(T) # {0}
av KoL uovo v vapyel y € V tétolo wote y # x — T(x) yuo ke
xeV.

(8) 'Eotw 6tL0 V €xeL memepaouévn duaotaon Kat éotm k € N. AgiEre
ot dimFix(T) > k av xou pdvo av vrdpyel dLatetoyuévn paon
tov V wg :tpog v omoia o mivakag e T €xeL T popen

I, B
o C)
(e) Ioyver to (y) xwplg TV vtobeon OtL 0 V €yeL memepaouévn ot-
dotaon);
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149. Alvetar ypapuukog uetaoynuotiowog 7 @ V.o — V evdg F-
dravvouotikol ywpov V yia tov omoio woyver T(T(x)) = T(x) yio Kdbe
xeV.

(o) AeiEte dt Im(T) = Fix(T) (6mwov to Fix(T') opiotnke otnv AcKnon
148).

(B) AciEte é1u V = ker(T) & Fix(T).

(v) 'Eotw 6t 0 V éyelL memepaouévn didotaor. AeiEte 6t vapyet
drateTayuévn paon tov V wg mpog v omoia o mivaxkag g T

€xeL T popen
I O
0 0)

150. Atvetor ypouukodg petaoynuatiopwog T @ V.o — V evog F-
dtavvopatikov yopov V yia tov omoio woyver T(T(x)) = x yuo kKaOe
xeV.

(a0) Aei&te 6tLo T elvan YpouuKos LoowoppLopos.

(B) Bewpotue Tovg voywpovg Fix(T) xaw U = {x € V : T(x) = —x}
tov V mov opiotnkav oty Aoknon 148. AsgiEte 0tv x + T(x) €
Fix(T) xouw x — T(x) € U yia. xa0e x € V.

YmoOétovpe twpa 6Tl LoyveL —1 # 1 oto F (dnhadn ot n yopoktmpet-
otk tov F elvan dudpopn tou 2).
(y) AeiEte ot V =Fix(T) @ U.

(8) 'Eotw 6t o V éyeL memepaouévn dudotaon n. AgiEte ot vtdpyel

drateTayuévn Baon tov V wg mpog v omola o mivaxkag g T

€yeL T popen
I, O
) In—k '
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151. Alveton ypouukodg petaoymuatiopog I @ V.o — Vo evog R-
dravvouotikov yopov V yia tov omoio toyver T(T(x)) = —x yia KaOe
xeV.

(o) AeiEte 6tL0 T givar Ypouukog LoopopLopdc.
(B) Aci&te 6TL yio KGOe pun undeviko ddvvoua x € V, ta dtoviopoto
x Ko T'(x) elvan Ypouukme aveEapTnTa.

YmoOétovpue TP OTL 0 V €YEL TETEPOUOUEVT] DLALOTOON 7.

(y) AeiEte 6t vdpyer pdon tov V tng popeng
{wrs s um} UAT ), - T ()}

KOl OUVAYETE OTL O 1 ELVOL APTLOG OKEPOLLOG.
() Aei&te 6L vtapyeL drateTayuévn faon tov V wg mpog Ty omoia
o mivakag g T €xeL T wopen

o -1,
I, O]
152. ‘Eotw F-drovvopoatikdg ymwpog V dLaotaong n Kol YPOUULK

amewkovion T : 'V — V. ’Eotw eniong W,, = Im(T™) yio Betikoig
oKePAlOVG m.

(a) Aei&te L av woyvouv T = O yio KAToLo OETIKO aKkéPOLo m Ko
W; # {0}, tote dim(Wi,) < dim(W;).

(B) AeiEre dtL vtdpyel Betikdg axéparog m, Tétolog wote T™ = O av
KoL WOvo av vtdipyeL faon tov V mg pog TV 070l 0 TVOKAG TG
T eivol Gvom TPLymVIKOG Kot KAOe otouyeto oty KipLo dtarymvid
TOV €LVOL (00 [1E UNOEV.

() AelEte dtLav T" = O xkau T" 1 # O, tdte vdpyel féon Tov V g
7IPOG TNV o7tola. 0 ;ivakog g T eivor (oog pe

Oo10 -+ 0
oo0o1 -0
0 00 :
AEEEE
000 - 0

(8) Aei&te dtLav T™ = O yio koo Oetikd axépano m, 1ote T" = O.
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Oporotnta Ilvakmv

TrevOuuilovue 6t dvo mivaxeg A, B € FP" Méyovtou duotor av ovmdip-
YEL avTLoTpéPLpog mtivakag P € F™", tétolog dhote B = PT'AP.

153. Aivetou mivakog A € B>,

(o) 'Eotw 1 A = Al ywa koo A € F. AeiEte 611 av B € F™ givan
mivakog OUoLog e tov A, tote B = A.

(B) 'Eotw dtL A # Al yio x6Be A € F. AeiEte oL vapyer mivokog
B € F™ 314popog Tou A, 0 07T010¢ (vl OUOLOG e TOV A.

154. Aivovtou 6porol wivokeg A, B € B,

(o) AeiEte Ot tr(A) = tr(B), 6t det(A) = det(B) xai Ot rank(A) =
rank(B).

(B) Aci&te ot o wivakeg A™ Ko B™ givar opotol yio kibe m € N.

(y) AeiEte bt oL mivaxeg ¢p(A) Kol ¢(B) eivar OuoLoL yro KaHe molv-
wvuuo ¢(x) € Flx].

(®) 'Eotw n > 2 xou C,D € R™. Av yio k00 aképowo m > 2 ot

nivakeg C™ xow D™ givan duotol, eivor voypemtikd ov C kou D

ouoLoL;
0 --- 0 1
0 --- 00
155. Aivetow o wivaxkag C =| . . | e P bmov n > 2.
0 --- 00

(o) AeiEte étL av o mivokog A € F™ givow dpolog ue tov C, t0te
A2 =0xaLA # O.

(B) Tw n = 2, det€te 611 KGO un undevikdg mivakag A € F>? ue
A? = O elvar dpoog pe tov C.

(v) Tw n = 3, dei€te 4t k4Oe un undevikdg mivaxog A € F> ue
A? = O elvar dpotog pe tov C.

(8) Ioyvel to dLo Yo n = 4;

156. Na eEetdoete av givan dpotol oL akoAovOoL TivaKeg:

1 1 0 0 1 1 0 0

0100 . 0100]| o
(a)0011€F4 Ko OOIOEF'

0 0 0 1 0 0 01

1 1 00 1 1 00

0110/ . 0100]|
(6)0010€P4 Kol 0011619‘.

00 01 0 0 01
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’ 14 ’ 0
157. Aivovraw axeparol O < r < n xaw o wivakog J, = ( 0r o |€ F™>",
(a) Aei&te 6T yia k&be mivaxka A € FP" mov eivow dpolog ue tov J,
oyveL A2 = A,
(B) AciEte 611 av yio Tov mivako A € F™" 1oyveL A% = A, 1618 0 A

elval opoLog e tov J, 0mov r = rank(A).

-, O

158. Alvovrowoképarol0 < k < nkowo ivaxag J; = ( 0 I
n—k

) e ann

(a) Aei&te 6T yia k&g mivaka A € F™" mov eivor Opotog pe tov Ji
oyveL A% = 1.

(B) AseiEte 6L av yio Tov mivaka A € F™ éyovue A% = I xou loybeL
—1 # 1 010 F, to1€ 0 A elvar OoLog ue Tov Ji yLo KAToLo Tt Tov
k

(y) AAnOeveL to (B) ywpic v vrodeon otL oyver —1 # 1 oto F;

o -1,

159. Aivetar o mivokog J, = ( I 0

) e FmeZm

(o) Aei€te oL Yo k4O mivaxa A € F?™2" qov elvor OUoLog IE Tov
J Loy 0eL A2 = —1.

(B) AseiEte 1L av Yo Tov mivoko A € B woyber A2 = —1, 161€ 0 1
elval ApTLog Kaw 0 A glvar opolog pe tov wivoxa J, yioom = n/2.

160. 'Eotw
1 4 0 - 0
01 a1 - 0
A, =10 0 1 e ™"
)
000 --- 1

v A € F. Aei&te dtu ou mwivakeg A, () ko A, (1) elvar 6potot yua Tuyoio.
un undevikd otovyeia A, u € F.
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Xapoxktnprotiko IHohvovuno

Cpdgovue ya(x) = det(A — xI) Yo 10 YOPAKTNPLOTIKO TTOAVDVUUO EVOG
TETPOYWVLIKOU TTIVOKOL A.

161. 'Eotw mivaxog A € F™" tdEng r.
(a0) Aei&te dTL TO YUPAKTNPLOTIKO TTOMIDVUUO Y 4(X) dlowpeital pue to
X
(B) Av r =1, dei€te 611 ya(x) = (—x)"'(x — ¢), émov ¢ = tr(A).

162. 'Eotw Betikol axépatot p, g. Zvppoiitovue pe J Tov mivaka Kotoh-
MAwv draotdoemv, KaBe oToLyelo Tov omotov eivat too pe 1. Ymoloylote
TO YOPOKTNPLOTLKO TTOAVMVUUO:

(o) Tov p X p mwivoxa J + g,

B) Tov (p+ @) X (p+q) “W“m( (il}’ 1:1{, )

163. Aivetoun o mivakag

1 00 - 0 1
110 -+ 00
011 - 00
— nxn
A”_OOI' . e C™",
1 0
00 0 - 1 1

omov n > 2.
(o) YoloYioTe TO XOPAKTNPLOTIKO TTOMIMVUIO TOU A,,.

(B) T woteg TLéG TOL 1 €lval 0 A, OVTLOTPEYPLUOG;

164. To mwivakeg A € F™" xou B € F™" dei&te o011

x"det(xl,, — AB) = x"det(xl, — BA).
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165. 'Eotw avuotpéyipuog mivakag A € F™" ue ya(x) = (4 — x)(1p —
X) -+ (A, = x), yio kdmowa A; € F.

(o) AeiEte 0TL A; # 0 yio KGOe deikn i ko OTL

1 1 1
Xa-1(x) = (/1_1 - X)(/l—z —X)- - (ﬁ_n - X).
(B) Av 0 A eivaw dporog pe tov AL ko o 1 elvan epLrTdg, del€te 6L
A; € {—1, 1} yua évav tovhdyotov deiktn 1 < i < n.

166. 'Eoto mivakag A € F™" to otovyeia kA0 ypouung ko Kabe otiing
TOV 0TT0lOV £)0VV ABpoLoua UNIEV. Av A;; elval o TTivakag TTov TPOKVITTEL
a7t0 TOV A SLOYPAQOVTOG TNV I YPOUUN KoL TN j OTHAY Ko
@ = e,
i=0
del€te 6tL ¢ = (=)™ ndet(4;;). Zuvayete 6tL 1 amdiutn TY| TG
det(A;;) elvow aveEdpTnT) TOV i Kat j.

167. 'Eotw F-diavvopatikot xwpor Vo, Vi, ..., Vi, Vi ne Vo = Vi =
{0} xou ypauukég ametkovioelg f; @ Vi — Vi yio 0 < i < m, tét0oleg doTe
ker f; = Im fi_; yia x@Be 1 < i < m. 'Eotw ypapukol evOopuop@Lopot
T;: Vi - Viywo 1 <i <m,étoloL dote
Tisiofi = fioT;
yiol <i <m—1. Av p;(x) elvar TO YOPAKTNPLOTIKO TOAVMVUUO TOV
T;:V;—> Viyio 1l <i<m,deiEre 611
P1(x) p3(x) -+ = pa(x) pa(x) ---

o yiaam =2,

o ywo.m =3,

o YLO. TUY 0o OETIKO aKEPOLO M.

ZUVAYETE OITO TO. TTOPOTAV® TO {NTovuevo g Aoknong 132.
168. 'Eotw éva dmepo odua F kol A € F. Av o mivakag (A + B)? elvau

OUUUETPLKOG Yo KAOE ouppueTplkd mivako B € F™" yia tov omoio 0 A + B
elvaw avtiotpéyuog, deiEte dtL 0 A eivan oVUUETPLKOC TVAKAG.

169. Ta touvg mivaxeg A, B € C™" éyovue det(A + rB) = 0 ywo r €
{1,2,...,n+ 1}. IoyVeL vtoypewtkd o6t det(A) = 0;
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170. T évav n X n wivaka A (e OTOLYEI0. AKEPOLOVG apLOUOUg LoYVEL
det(A®>-1)=1.

(o) Aei&te O6tudet(A—1) = 1.
(B) Av n = 2, deiEte d1L A% = O.

Idrotipés kou Idtodraviouata

171. Aivetan avo tpryovikdg mivakog A € F™" yio tov 0mtolo Ta oToyetla
el TG KVpLag draymviov eivar Oha (oo pe A € F kou exelva mavm amd
™V KUpLow SLorymvio eivor ) undevikd. Ymoloyiote TG LOLOTLUES KoL TO.
1OLodaviopata Tov A.

172. YmohoyloTe TLG LOLOTLUESG TOV TTLVAKOL
0 b

A = c P4X4

o S
S0 OQ
o o

c
0
a
ywo a,b,c € F.

173. YmohoYyioTe TG LOLOTEG KO TOVUG LOLOYWMPOVE TOU TTivoka A =
(a;;) € R™" e a;; = ij yuo Oha Tt i, .

174. Aiveton 0 2n X 2n JTVOKOG

a b a -+ b
b a b a

c,=|a b a - b
b a b a

ue a,b € C.

(a) Ymohoyiote TV T4EN TV C,,.

(B) YmoloyioTe TLG LOLOTLUES KL TO OPOKTNPLOTLKO TTOAVMVUUO TOV
Cp.

(y) Ymohoyiote TV opilovoa Tov TivoKa Tov TPoKVTTEL Ao tov C,

avtkoOotovtog Kdbe otoyeio g dloywviov Tou ue SOOUEVO
ceC.

175. Aivetou mivaxkag A € F™" xou tohvadvopo p(x) € Flx].

(o) Av to A € F eivoun dotur] tov A, dei&te 0tL 1o p(A) eivor tdLoTium
Tov p(A).

(B) Aci&te bt to ohvwvupo det(p(A) — p(x)I) droupeitor artd To Yo~
PAKTNPLOTLKO TTOMIMVUUO Y 4(X).
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176. 'Eotw V évag F-dtavuopatikog ympog dtioToong n Kot YRk,
ametkovion T : V — V. 'Eotw 1t vdpyovy n+ 1 wdodiaviopata mg 7,
0TTOLALONTTOTE 1 OTTO TO. OTTOLOL ELVAL YPAWUIK®DG aveEdpTnTa. AgiEte OTL
vedpyer A € F ue T(x) = Ax yio k4Oe x € V.

177. Aivovtou mivokeg A, B € B>,

(o) Av oL A xou B givon duotot, dei&te 0tL yio kabe A € F ot 1dtoyhpot
TV A Kol B ue avtiotouyn tdLoti] A €XouV (0eC SLAOTAOELS.

(B) 'Eotw 61t F = C xou 6T yia k6Be A € C, ou 1dLoyxmpol twv A
Kol B ue aviiotoyn ot A éxovv toeg diaotdoelg. Elvou
VITOYPEWTLKA OL A KoL B duotol;

178. Aivovtar mivakeg A,B,C € C™ ue AB = BA, AC = CA ko
BC = CB.

(o) AeiEte dtLvmapyouvv A, i, v € C kot un undevikod diavvopa y € C,
tétola wote Ay = Ay, By = uy xaw Cy = vy.

(B) Zuvvayete ot vapyovv «@,B,y € R, tétolo wote det(aA + BB +
vC) = 0.

179. ‘Eotw mivaxag A = (a;j) € C™" yio Tov omoio oybowy a; = 1 kau
Yitlail <2yl <i<n.

(o) AgiEte 611 |A — 1| < 1 yua xGaOe Wdotun A € C tov A.
(B) Av dleg ou LdLoTIUEG TOV A glvan Tparypatikot aptbuol, deiEte ot
0 <det(A) < 1.

Awyovicipotyto kot Kavovikés Mopgég

180. Aiveton m akohovBia (F,) ue Fo =0, F; = 1 xou Fpyy = F + Fy
yan > 2.

(0) AeiEre c’m( i (1) ) =( F}’;Z] FI:: )Ytan > 1.
(B) AelEte o F, = (v =) / V5 yian € N, émov 7. = (1 = V5)/2.

181. 'Eotw mivaxag A € F™ 14Eng rank(A) = 1. Aei&te dtL 0 A elivan
daymviolnog av kou povo av tr(A) # 0.
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182. 'Eotw mivakog A € F™" xau ¢ € F.

(a) Aei&te 6TL 0 A givor draymviowog el Tov F av KoL wévo av 1o
1OL0 Loy VEL YLoL Tov A + cl.

(B) 'Eotw J € F™" o mivaxag kaBe otolyelo Tov omolov elvat Loo pe
1. Aei&te 6mL vy a, b € F, o wivaxag aJ + bl gival dtorymviouog
av Kow uovo av eite a = 0, eite na # 0 oto F.

183. Aivetouw mivaxag A € F™",

() Av o A eivar undevodivapog (dnradn A™ = O yio Kamoo BeTikod
aKépato m) Ko droymviolpog el tov F, deiEte 0L A = O.

(B) Zuvayete Ot OL LOVOL dLAYWVIOLUOL TTVAKEG UETAED EKELVOV TNG
Aoxmong 171 eivar ot A = Al.

184. Gewpovpe tov mivaxa A, g Aoknong 163.

(0) Bpeite Oheg TIG TWES TOV 11 YLOL TLG OTTOLEG O A,, ELVOLL DLOYWVIOLUOG
emtt Tov C.

(B) Bpeite Oleg TLG TLUEG TOU 71 YLAL TLG OTTOLEG O A, €LVOLL dLOYWVIOLUOG
emi Tov R.

185. Aivetou o wivakag
p 1 1
A=|1 p 1 |eQ*.
I 1 p

(a) Avarywvomoujote tov A emti tov Q.
(B) AseiEte ot vmpyer mivaxag X € Q¥4 ue X2 = A av kat pdvo av

Vp+2€Q.

186. Aivovtou draywviowwol ivaxkeg A, B € F™,

() Av AB = BA, d¢i&te 6tL vitapyer avtiotpéPiuog mivakag P € B
yia. Tov omoto ov P~'AP kar P~' BP eivol Staydviol wivakeg.
(B) Ioyvel To 1dL0 Ywpig TV VTOBeon AB = BA;
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187. T koBeud 0Tto TIG ETOUEVEG TTPOTAOELG dMOTE ATTOIELEN 1] OVTL-
TOPAdELY AL,

(@) Av o A € F™ givon drarymviowog, 1ote o A* eivon droryoviouog
v KaOe BeTikd axépalo k.

(B) Av oL A, B € F™ givon dtaywviowpol tivakeg Kaw AB = BA, 10te
oL A + B xau AB elvou e7iong dLarymVIoLLoL TLVOKEG.

(v) Av oL A, B € F™" gival dSLoymVIoLUOL TTIVOKES, TOTE £VOG TOUAAYL-
0ToV atd Toug Tivaokeg A + B, AB xau BA givat dtaymviowog.

(8) Av A € R™ ko A® = I, 1o1¢ 0 A givan droryoviouog el tov R.

(e) AvA € C™" ko A® = I, 16t 0 A elvar drarywviowog et tov C.

188. 'Eotw aképarog n > 2. o KaBepud amd TG ETOUEVEG TPOTAOELS
dWoTe amOIEEN 1 AVTLITOPAdELY AL

(o) Av A € C™", toTe VITAPYEL TOVAAYLOTOV €vag OeTIKOC aKéPOLLOG m
YLOL TOV 07010 0 TTivakag A™ elvol dLaywVioLog.

(B) AvA € C™" xar o0 A™ elvor dtaymviowog Yo ka0e OeTikd axépaio
m > 2, 10te 0 A elvar daywviowog.

(v) Av A € C™" xar o1 A? ko A® elvar draywviowor, Tote 0 A™ givon
draymvionog yio kae BeTikd aképaio m > 2.

(8) AvA € CP2 xar oL A kou A2 dev elvan Staywvicuot, Tote 0 A™ Sev
elval dtarymvioluog yro kavéva Oetikd aképaio m.

(e) Av A € C¥S ko ov A ko A% dev elvon drarywviowuot, Tdte 0 A™ dev
elval dLarymvioLuog yLo. TouAayLoToV €va OeTIko aképowo m > 3.

189. Aivovtoi dtaymviowwol ivokeg A, B € R,
(0) Av AB = BA xau det(A? + B?) = 0, dei€te 411 det(A) = det(B) = 0.
(B) Ioyvel to ido ywpig TV vtdBeon AB = BA;
190. 'Eoto mivakag A € C™" tétolog dote A® = A. Aeite 61
rank(A) + rank(A + I) + rank(A — I) = 2n.
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191. Aivetow n X n ivaxKag Thg LOPQNg

ag 1 0 --- 0
a 0 1 0
A = I
-y 0 0 -0 1
a, 0 0 --- 0

ue otouyeto amod eva ompa F. Av o A eivou dtaywviowog et tou F, dei&te
OTL OL LOLOTLUEG TOV Elval ava OO0 dLapOoPETLKA oToLyela Tou F.

192. 'Eotw wivaxog A = (a;;) € C™.

(a) Aei&te OTL VITAPYEL AvTIOTPEYLWOG TTivakag Q € C™ yio Tov
omoto 0 Q7'AQ eivan dvo TpLywviKoC.
(B) Av ya(x) = (41 = (A — x) - -+ (4, — x), deiEte o™t

Xp)(X) = (p(A1) = X)(p(A2) = X) -+ (p(A,) = X)
v kKaBe rolvadvupo p(x) € Clx].
(y) AeiEte 6t o kGOe & > 0 vmapyel daywviowwog wivakog B =
(b;j) € C™", 1éto10G WOTE |a;; — bl < eyl < i, j < n.

193. Aiveton mivakag A € C™" o omolog etvan dpotog pe Tov A2

(o) TToteg elvan oL duvaTEG TES TG 0pLlovoag Tov A;

(B) AsciEte 61 yia k4O W&ot A Tov A, To A givon emiong WLoTUY
Tov A Ko 6T vTdpyeL Wt i Tov A Tétolo mote A = .

(y) Aei&te otLyia kaOe un undevikn oty A tov A, vitdpyer Oetikog
axéparog m g popgrg 2F — 1 térolog mote A" = 1.

(8) Zuvayete ot tr(A) = rank(A), ov OAeg oL LOLOTLUEG TOV A €lvon
TPOAYUATLKOL apLBuoL.

194. Bpeite 6hovg Tovg OeTiKoUg aKepaiovg n ue TV €ENG LOLOTNTOL: AV
YLOL TOL Y OLPOKTNPLOTIKGL KO EAAYLOTO TTOAMV®VUUO TV A, B € C™ LoyeL
xa(x) = xp(x) xou ma(x) = mp(x), TotTE OL TMWIVOAKEG A KL B €lvol OUOLOL.
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195. T A € C™" Bewpotue T Ypouukn ametkovion Ty @ C" — C™"
ue Ta(X) = AX — XAy X € C™,
() Av oL A, B € C™" givouw dpotot stivakeg, deiEte ot dim(ker Ty) =
dim(ker T'p).
(B) ActEte 6t dim(ker T) € {2, 4} yia k60e mivaxa A € CP2,
(y) AeiEte 6tv dim(ker Ty) > n yio K40 mivaxa A € C™",

196. AceiEte 6t KGOe avtioTpéPLuog mtivakag A € C™" €yel TETPAYWVLKY
piCa, drady) 6t vrdpyel mivaxag X € C™" ue X? = A.

Mndevodivapor Mivakeg

YTrevOvuitovue (Aoknon 22) 6tL Evog TETPAYwVLKOG Tivakag A MEyeTal
undevodvvauogs ov A™ = O yio Kamolo BeTIKO akepoo m. Avaloyog
0pPLOUOG EQPAPUOTETOL KL VL0 YPOUULKOVS evdopoppopwovg T : V — V.

197. T mivaka A € F™, dei&te Ot tor akdhovba eivar Loodvvaua:
(o) 0 A eivan undevodivauog,
(B) woyver det(xl + A) = x" oto F[x],
(y) A" = O.

198. To mwivaka A € C™", deiEte 6L Taw akOhovOa elvar Loodvvouo:

(o) 0 A glvan undevodivvauog,
(B) OAeg oL LOLOTLUEG TOV A glval Logg ue UndEV,
(y) tr(AF) = 0 yia k4Og OeTikd axépano k.

199. 'Eotw mivakeg A, B € C™".

() Av woyver AB — BA = A, dei&te 6tL 0 A givaw undevodivauog.
(B) Av C = AB — BA xau woyver AC = CA, deigte 6t o C elvon
undevodVVaUOG.

200. Avo mwivakag A € F™" eivon undevodivapog, deiEte 0tL o ypaupkdg
evdopoppLondg Ty @ B — FP" tov F™" mov opiletan 0étoviag Tx(X) =
AX — XA yio X € F™ elvou emtiong undevodivouog.

201. Aivovtan Betikdg aképorog n, undevodivapog ivakag A € F>" ko
morvavupa P(z), OQ(z) € Flz] ue P(0) # 0 xou Q(0) = 0.

(a) Aei&te 611 0 Tivakag P(A) eivar avTiotpéLiog.
(B) Aei&te 6t 0 mivakag Q(A) eivan undevodVHVaUoG.
(y) AeiEte otL yi00 KGOe B € F™" 1) eElowon

P(A)X - XO(A) = B
EYEL LOVOOLKT) Moo X € B,
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202. Artavtiote oto akdlovba epwTuoTo:

(o) Bpeite Ohovg Toug OeTIKOUG OKEPAIOVE 71 YLOL TOVG 0TTOL0VG VITdp-
YELUNOEVOdUVOUOG TTivaKkag A € R™" Ko avIloTpEYPLUog TTivoKog
P € R™", 1ét010L ©0TE 0 P + A va elvor undevoduvapog mivakag.

(B) AeiEre dtLavo A € F™ givou undevodivapog ivaxag, o P € F™"
elval ovtiotpéPuog mivokag kow AP = PA, tote o P + A elvon
ETLONG OVTLOTPEYLUOG TTivaKag Kan Loyvel det(P + A) = det(P).

(y) AeiEte 6TL0v 0 A € F™" glvon undevodivapog mivakag, To oouo,
F eltvou dmewpo koL AP = PA ywoxdmowo P € B tote det(P+A) =
det(P).

(8) 'Eotw A € C™" Ko €0Tw 0TL O P+ A €lvol ovTLOTPEPLUOG TTIVAKOG
yioe Ka0e avriotpéypuo mivaka P € C™" yua tov omoio oyleL
AP = PA. Aei&te 6t 0 A givor undevodivaog mivokag.

203. 'Eotw B = (b;;) € F™" o mivakag pe

b I, avi=1xowj=n,
Y 0, OLOPOPETIKAL.
[N wowovg Betikovg akepaiovg n vitdpyel mivakag A € F™" tétolog
wote A = B;
204. 'Eotw tuyatol wivokeg A, B € FP,

(@) AeiEte 6nL av (AB)"! = 0, 1ote (BAY™! = 0.
(B) T molovg Betikovg akepaiovg n Loyvel 6Tl av (AB)" = O, 10te

(BA)' = O;
(v) T molovg OeTikolig akepaiovg n LoyvelL 6tL av (AB)? = O, tdte
(BA)® = O;

Avypappikés Mopgés, Evkieideior Xopor

INa sivaka A € F™" ypagouvue ker(A) = ker(Ly) ko Im(A) = Im(Ly),
omov L, : F* — F™ eivaw n ypouukn ometkovion ue Li(x) = Ax yo
x e F".

205. Ailvetan mpaypotikdg Evkheideiog ywpog E. ZvuporiCovue pe |Jul|
TO WKog €vog dravvouatog u € E.

(a) Aei&te 6TL v x, y, z € E woyber
3 (lell2 +[II? + IIZIIZ) = lx+y+2 + lx=yP + lly =zl + llz— xI*.
(B) Aci&te 6TL 0vaUETH OF TPLOL OTTOLOONTTOTE YPOUULKDG OVEEGPTITOL

dravivopata tov E, umwopov tdivtote va emtheyovv 810 Ta otolo
oynuatiZovv peta&l tovg yovio wkpdtepn amd 2/ 3.
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(y) T dwovvopato x,y,z € E pe ||x] = |yl = Izl = 1, Ppeite
uEYLoTN duvat Tt Tov abpotopatog ||x =yl + [y —zl| + [z — x||.

206. 'Eotw tuyaiolr mivakeg A, B € R™" xau 011 0 ywpog R" elvan epo-
SLOOUEVOG e To oVVNOEG E0MTEPLKO YLVOUEVO.

(o) Aci&te 6L (ker(A))*: = Im(A").

(B) AciEte 6t ker(A) C ker(B) & Im(A") 2 Im(B").

(v) Av vtapyer mivakog C € R™™ tétoog wote B = CA, deiEte ot
ker(A) C ker(B).

(8) 'Eotw ot ker(A) C ker(B). Ymapyel vroypewtkd mivakag C €
R™™ tétol0g wote B = CA,;

207. Ailvetal tivakag A € R,

(o) AceiEte 6tLker(A’A) = ker(A).
(B) AsiEte 61 Im(A’A) = Im(A").
(y) Zvvdryete 0t rank(A'A) = rank(A).

208. Bpeite v TAEN KoL TV VITOYPOEPY TNG CUUUETPLKTG OLYPOUULKNG
wopng (A, B) = tr(AB) tov ympov R™".

Yvuperpikoi, Epputiavoi koar Op8oyovior Mivakeg

YTrevOvuiCovue 6TL €vog CVUUETPLKOG TTivakag A € R™" Méyeton Oetika
nuooLouévog o LoyveL x'Ax > 0 yuo ka0e mivaxka - ot)in x € R” xau
Oetikd ogLougvog av o0 A elvor BETIKA NUOPLOUEVOG KOl ETTLITAEOV LOYVEL
xX'Ax = 0 povo yo x = 0.

209. Aivovtal ovuuetpikol stivokeg A, B € R™",

(o) Av oL A, B eivon Oetikd nuopopévol, deiEte 0t 0 A + B eivan
emioNG OETIKA NULOPLOUEVOG.

(B) Av o A eivan etk NUOPLOUEVOS KoL 0 B elvan OeTikd oplopévog,
dei€te 0TL0 A + B givan Betikd oplopévog.

(y) AeiEte 6110 n X n wivakog

d t t - t
t dy t -
t t dy -t
t t t - d,

elvol OETLKA OPLOUEVOG YLOL TUYOLOVG TTPOYUOTLKOUG aplOuong
di,dy,...,d,t ue di,ds,...,d, >1t>0.

210. 'Eotw mwivakeg A € R™" kow B € R,
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(0) Av x € R™! xou A’Ax = 0, del€te St Ax = 0.
(B) Av ker(A) = Im(B), d¢eiEte 611 0 mivakag A’A + BB’ eivou Oetikd
OPLOUEVOG.

211. Alvetouw ovupetpikdg, Oetikd oplopévog mivakag A = (a;;) € R™".

(0) AeiEte dtLtr(A) tr(A™1) > n?.
(B) AeiEte ot vhpyel deixtng 1 < m < n, TETOLOG MOTE VA LOYVEL
A;j < A V0L OMOLTO ] <, j < 1.

212. 'Eotw ovpuetplkol, Oetikd nuioplopévol sivokeg A, B € R™",

(o) Aei&te 6tL det(/ + B) > 1 + det(B).
(B) AciEte 6t det(A + B) > det(A) + det(B).

213. 'Eotw P, (R) T0 60voLo TV ivakmv A € R™" ue v eENg tdotn o
VITAPYEL U1 UNOEVIKO TTOAVMVUUO p(X) UE U OPVITLKOUG TTPOLYUOTLKOVG
OVVTELEOTEG, TETOLO WOTE p(A) = O.

(o) AeiEte 6T oL wivakeg wov avikovy oto P,(R) dev €xovv BeTikéc
LOLOTLUEG,.

(B) 'Eotw ovuuetpikog mivakag A € R™". Aei&te 61t A € P,(R) av
KoL UOVO av 0 A lval opvNTLKA NUOPLOUEVOG.

(y) Zvvdryete OTL yLa CUUUETPLKOVG Ttivakeg A, B € R™" woyvel ot
A,BeP,R)=> A+ B e P,(R). T'a mowa n 1oyler 6t A, B €
P,R)=> A+ BeP,(R);

214. 'Eotw ovppetpikol mivakeg A, B € R™". Av évog Touhaylotov amd
Toug A, B eivar Oetikd nuoplopévog, deiEte 0t OAEG OL LOLOTLUEG TOV
nivako AB elval tpaypotikol aplBuot.

215. Aivetow ovppetpog mivaxog A = (a;;) € R™.

(o) Aei&re 611

rank(A) - (Z A%J > (Z /li)z,

i=1 i=1

Omov Ay, Aa, . . ., A, €lvOL OL LOLOTLUEG TOV A.
(B) Zuvayete 6tL av 0 A dev elvar 0 UNdEVLKOG TTivaKag, TOTE
n 2
(X1 ai)
rank(4) > S ——- ! ”2 )
ij=1 %ij
(v) Ioyver to (B) xwpig TV vLOHECN OTL O TTIVOKOG A EVAL CUUUETPL-
KOG;
216. Aivovtal n xvkhkot diokol K1, K>, . .., K, 070 eminedo. Oemwpoiue

Tov mivaka A = (a;;) € R™", émov a;; elvar to eupadod g toung K; N K
yvol <i,j<n.
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(a) Aei&te OTL 0 mivokog A €lval CUUUETPLKOG Kai BeTikd muopt-
OUEVOG.
(B) Zuvvayete ot det(A) > 0.

217. Acei&te 611 0 udvog ovuUETPLKOG, BTk opLouévog, opHoymviog
nivakog A € R glvol 0 TOUTOTIKOG.

218. 'Eotw P € R™" opHoymviog mtivakag.

(o) AeiEte 6tLdet(P) = 11 —1.
(B) Av det(P) = —1, deiEte 6t to —1 eivan dotuy} Tov P.
(y) Ioyvel 1o (B) yia povadiaiovg mivakeg U € C™;

219. 'Eotw 6t 0 ywpog C" elvar epodLlaouévog e To ouvnoeg epuLtiavo
ywouevo. AeiEte 0t oL ypauuég evog mivaxko U € C™" givar opHokavo-
VIKEG OV KOIL LOVO av oL 0TNAeG Tov U eivol opBoKavovikeG.

220. 'Eotw mwivakoag A € C™,

(o) AeiEte 6TL M opilovoa det(A*A + I) elvar paynatikdg aptdudc.
(B) AciEte dtudet(A*A +1) > 1.

221. Aci&re 611

1< ’
|det(A)P < (; > |a,-j|2J

ij=1

yia kéOe n X n wivaka A = (a;;) € C™".

222. Bpeite dhovg TOvG:

(o) ovppeTprkoig undevodivapoug mivakeg A € C*2,

(B) epwtiavoig undevodvvapovg mivokeg B € C™".

223. 'Eotw A € R™" évag avuiovupetplkog (dnhadn A’ = —A) mivaxac.

(o) Av o n givon mepLttog, deiEte 6tL det(A) = 0.

(B) Av o n eivow Gptiog, dei&te otL det(A) > 0.

(y) Aei&te 6T M TAEN ToV A elvar GpTiog aképarog Yo Kabe Betiko
AKEPOULO .

224, Aivetan mivaxkag A € C™" tétolog wote A* — A = 2al, Y10 KATOL0
acC.

(o) AeiEte 011 0 a eivan pavTaoTkog aptdudc.

(B) Aci&te ot KGOe 1OLOTLUY TOV A €)YEL PAVTAOTIKO UEPOG (00 UUE a.

(y) Zvvdyete ot |det(A)| > lal”. Ymobétovtag ot a # 0, deiEte
EMLITAEOV OTL 1) LOOTNTOL LOYVEL WOVO OV A = al,,.
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225. 'Eotw ypouukég woppéc Ty, Ts, ..., T,y - C' — C, 6mov o ymwpog C”
elval eodLooUEVOG Ue To 0VVNOES EPILTLOVO YLVOUEVOD. AV

DTGP = NP
i=1

yio KGOe z € C", deiEte 6tL m > n.

226. 'Eotw gputiovog mivaxoag A € C*" ko T : C" — C" 1 ypouuLk
armtetkovion pe T'(x) = Ax ywo x € C".

() Av to w € C" elvan 1dL0dLvuoua Tou A, deiEte OTL 0 VITOYWPOG
{w}* tov C" eivon T-ovailoiwTog.

(B) AeiEte 6T av o B € C™" givow emiong eputiavdg mivakag Kot
woyveL AB = BA, tote vrapyer povadiaiog mivakag U € CP
té€Tol0g WoTe oL ivakeg U*AU xou U* BU va. ivol dLarymviot.

227. 'Eotw epwitiovol mivakeg Ay, A,, ..., A, € C™",

(o) Av woyver A;A; = AjA; o Ohovg Toug deikteg 1 < i < j < p,
deiEte oL vtdpyeL povadiaiog mivakag U € C™" 1€to10g HOTE O
nivaxag U*A;U va givar dtoydviog yo Kabe 1 < i < p.

(B) Av woybver A;A; = O ywo Ghovg Tovg deikteg 1 < i < j < p, deiEte
ot rank(A;) + rank(A,) + - - - + rank(4,) < n.

228. AciEte 6T yia kGOe ovupetpikd ovtotpéyuo mivoka A € C
vrtdpyel ivaxkag P € C™" tétolog wote A = P'P.

229. 'Eotm dtaywviog ivakag A € C™" ko wivakeg A, B € C™".

(o) Av AB = BA, 6&iEte 611 A*B = BA*.

(B) Av o A givar kavovikog KoL AB = BA, dei&te 6tL A*B = BA*.

(y) Av ou A, B eivon xavovikol kow AB = BA, deiEte étL 0 AB givan
ETLONG KOVOVLKOG.

(8) AnBeveL 0TL av oL A, B glvol TUYOLOL KOVOVLKOL TTIVOKES, TOTE O
AB givau emtiong KovoviKog TivoKag;

Avdgopa Mpofinuata

230. INa BeTikovg akepaiovg n, r opitovue Ta a, ., € N amd v TovToT)-
T0
(1 + X+ X2 + e+ xr—l)n = Zan,r,k xk’
k=0
omov a,,x = 0 yio k > (r — Dn. Xpnowomowwvtog T Bemplo Tmv
YPAUULKDV ovoTHUdTmV KoL TV opilovoa tov Vandermonde, deiEte otu

E _ -1
an,r,qrﬂ' - rn

geN
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v ka0e i€ {0,1,...,r—1}.

231. Ozwpovue 6TL 0 ydpog C™! ivar eqodiaouévog ue to ovvnOeg
epunTLOVO yvopevo. I'a A € C™" Bétovpe

IAIl = sup{llAz]l : z € C™, Izl = 1}.
INa A, B € C™" 8¢iEte 611

(o) [zl < [IA]l - 2]l Yo kGO z € C™.
(B) 1A + Bl < [|All + |BI|.

(V) llcAll = |c| - [|A]] yvo x@6e ¢ € C.
(©) IlABI| < [IA]l - [IBII.

©) llAll = Vi1l av o A eivow epuntiovde, dmov |A| elvan n péyrom
ATTOAVTY) TUUN LOLOTLUNG TOV A.
(ot) lIAll = lA™]] = VI]|A*All.

232. AlveTtal 0 n X n TUVOKAG

1 0 O --- 0
/2 1/2 0 --- O
A, = | /3 /3 13 - 0
1/n 1/n 1/n --- 1/n

(0) Me 10 ovpporiopd g Aoknong 231, deilte o [|A,ll < 1 + V2.
(B) Zvvayete 6T

DN (X F X+ X\ 5,
< @3 2
;( . ) =« +\/_);xk

YUOL X1y Xpgy - - -5 X € RL
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Ymodeikelg - Avoeig

(1) ©¢tovtag X = ABC, piokovue dn X’ = C'B'A’ = (AB)(CA)(BC) = (ABC)(ABC) =
X2 xou 61 X = A(BC) = AA" = X' xou ovumepaivovpe ot X = X2

(2) Ymohloyiote Tov mivaka g Goknong ywo n = 1,2,3,4, paveéyte €va yevikd
070 Ko arodeiETe Tov ue emoymyr| oto n.

(3) To (o) agrveton otov avayvdotr. [ to (B) deiEte mpdta 6tL (AB)" = 7" Yo
n € Nxoumapatnpnote émerto dtiyian > 11oyveL (BA)" = (BA) (BA) - -+ (BA) =
B(AB)---(AB)A = B(AB)"'A = 77 (BA).

(4) T 1o (o) vTohoyiote eVOEwe TV mapdotaon A —(a+d)A +(ad—bc) I. Ta to
(B), ouvéyete amd To (o) OTL LoyvEL A2 = O v ko uévo av a +d = ad — be = 0.
T o (y), ovvéyete amd To (o) 6t Loyer A2 = I av kai poévo av eite A = 1,
eite A = -1, eite a+ d = 0 xouw ad — be = 1. Epyaocbeite mapouoia yio 1o (9).
Amévinon: O 2 x 2 mivakeg A ue A2 = O elvon avtol g popgrig

a b 0 0
-a?/b -a |’ c 0)

émov a,c € Fxar b € FN{0}. O 2 X 2 mivaxeg A pe A2 = I eivar ov I, -1 ko
avtol g poperig

a b 1 0 -1 0
(1-a®/b -a |’ c -1 c 1)

émov a, ¢ € F xar b € F\{0}. Ov mivakec A € R¥? ue A% = —I eivou awtol g
mopepg

a b
-1+a®)/b -a |’

omov a, ¢ € R xaiL b € R\{0}.

(5) T to (B) epapuodoTe emaymyn 0To 1, Aol TPHOTO 0TodelEeTE TNV TTEPITTW-
on n = 1 ye emayoyn oto m. T to (Y), epapudloviag emoywyn oTo n,
mopatnpnote ot

n—1
(A + B)n = (A + B) (A + B)n_l = (A + B) (l’l - l)Aan—k—]
0

“ k
n—1 n—1
— Z( L )Ak+an—k—1 4
k=0

n—1
(” - 1)BAan—k—1
k=0 k

Ka ypnotpomoujote ta (o) ko (B) yio va kataiiEete oto Lntotuevo Timo.

(6) 'Eotm A o doopuévog 3 X 3 mivaxag v n dOvaun tov omotov Tntdpue va vmo-
Moyiooupe. T'wa 1o () epyaobdeite dmmg otnv Aoknon 2, 1| ypdyte tov mivaka
A ot popen A = Al + B yia katdhnho 3 X 3 mivaka B Kot avostiEte tov
(A + B)" obppmwva pe to Alwvuikd Oempnua (Aoknon 5 (), TopatnpmvTag
on B3 = 0. Amdvimon:

A opar! % nn—1)"2
A= 0 A" nA!
0 0 At

I to (B), mapoatnpnote étt A = J — I, 6mov J eivon o 3 X 3 mivaxoag kd&Oe
otouyeto tou omoiov eivar oo pe 1, kou T ov wivakeg J kou I petotifevrat.
AeiEte 6nt J™ = 3" 1) yia m > 1. Egopudfovrag 1o Atwvukd Oshpnua



(Aoknon 5 (y)) otov mivaxa (J — I)" wpokitel Ot

An
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n_n—knk__n n_n—knk—l
;( 1 (k)J _(1)1+;( 1) (k)3 J

n 1 C n—k [T~k
D"+ 3T ;(—1) (k)3 .

Troloyiote To TELEVTO0 AOPOLOUA XPNOLUOTOLMVTAG TO ALWVUULKO Oedpnua
Ko ovusepdvete ot A”
(7) To (o) eivow Gueon ovvémela Tov opLopol Tou yvouévou mvakwv. To ()
TPOKVITTEL EVKOLOL aTd TO (@), OPOV OV YLOL TOVG 1 X 1 TtivoKeg A, B 1oylet
AX = BX = X, 11e (AB)X = A(BX) = AX = X.
(8) T o () Béote A = (a;j) € F™", B = (b;;) € F*P xau C = (¢;5) € BP9,
Hopatprote dtL av dip eivar to otoyeio (i, €) Tov mivoko AB € F™P 1dte
dit = Y 1<k<n ik bre KO OUVAYETE OTL TO OTOLKELO (7, j) TOV Yyvouévou (AB)C =
ABC eivau ioo pe to dBpowopo

Z di¢cej =

I<t<p

2

=n, Ists

aik bre

Cej-

end + (=)' I, dmov ¢, = (2" + (=1)""1)/3.

Hopatprote dtL 670 (810 AToTELESUA PTAVEL KOVEIG VITOMOYILOVTAG TO OTOL-
¥eto (i, j) Tov A(BC). T 10 () mapatnpiote 6T vdpyouv BeTikol aképatiot

ho, ny, .

.., 1, TéTOOL WOTE 0 A, vo. elvar mivakog n—y X n, yioo 1 < r < p.

Zupporitovrag e af;) t0 otouyeio (i, j) Tov A,, deiEte pe emaywyn oto p 6tL T
otovyelo (i, j) Tov AjAs - - - Ap elvon (oo pe

Dla

W)@ .. P

ioir %iriz i1y

vl <i<ngxarl < j < np, 6mwov To GOpolopa dtoTpéyel Oheg TLg akohovBieg

Sip)ueiy =i, i, = jxkawi € {LL2,...,n,} yya 1 <r < p- 1
Hopatprote otL 1 mepimTwon p = 1 elvan TeTpLuuévy, 6t 1 cepimtwon p = 2
glval Loodvvaur Ue Tov opLoHd Tou YIVOUEVOY AjA, TV TVAK®V Ap Kot Ay
Kat ot p = 3 elvon Lloodvvaun pe 1o epdmua (a).

(9) 'Eotww A = (a;;), B = (bij) xaw AB = (c;j), on0te ¢;j = Yoy, aubrj. Xpnowomor-
dvtag g oxéoels a;; = by = 0 ywa i > j, dei&te ot ¢;; = 0 yua i > j kow 6
ci = agby v 1 < i < n. And avtd ovumepdvete Ot Lloyvouv to. (a), (B) Ko
). T to (8) ypnowwomoun|ote to amotéleouo ot Mo tg Aoknong 8 (),
1 delEte pe emaywyn oto k > 1 6 to oTouyeio (i, j) Tov yvouévou A1A; - - - A
elvar {00 pe undév yua Ohovg Toug delkTeg i, j Yo Tovg omotovg j < i+ k — 1.

(o, i1, - -

(10) T to (B), deikte e emworywyr| oto m ot

. n
0JTov (k)

Am+l —

_ n!

~ kl(n—k)!"

(

m
m,

0

)

() ()
@ ¢ )
0 () ()
0 0 @

(11) T v Tekevtaio oxéon tov (o) deiEte ot tr(AB) = Y7, Z’}:l a;jbji, 6mOU
A = (a;j) xaw B = (b;)), xaw ovvdyete to {nrovpevo. T to (), éotw E;jonXn
sivakag to (i, j) oToLyelo Tov omoiov eivan (oo ue 1 ko Ta vTdloLo oToryeio
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(12)

(13)

(14)

(15)

(16)

7)

(18)

TOV 07ToloV gival toa pe undév, omdte xovue

{Eié” av ] = k,

EiEy, = ,

0, JLoQopPeTLKA.

Mopatmpnote 6tL av A = (g;;), T0TE A = Z?J:l a;;E;j xou emouévog ¢(A) =
Z;fj:l @(a;;Eij) = Z;szl a;jp(Eij). ©ttoviag B = Ey omv w06tta ¢(AB) =
@(BA), ue 1 < k,€ < n, d¢ei&te 611 @(E11) = @(Ep) = -+ = @(Euy) KoL OTL
@(E;j) = 0 yio delkteg i # j Kou oupmepdvete to CnTovuevo.

' T0 (1), YPNOLUOTOLDVTOG TOUG OXETIKOUG 0pLopovg Kot O€tovtag A = (a;)),
deiEre oL tr(A’A) = 37 =1 al.zj Ko ouvayete ot LoyveL to (B). To () ovuPaiver
uovo av A = B. TIpbrypnortt, ypnotiomothvtag T YPouukOT T Tov xvoug Kat
™V Wiotto tr(AB) = tr(BA) (BAéme Aoknon 11) yio n X n mvakeg A Ko B, m
doopévn LodTTa Ypagetal Lwodhvano wg tr((A — BYA — B)T) = 0. And 1o (B)
ouvpmepaivoupe 0t A — B = O, dnhadi 6t A = B.

T 1o (o) dei€te mpwra dTL 0 A pwopel va ypacel ot popey A = B* + cl,
ue B € R>? xou ¢ € R. Avtd mpoximrer amd v Aoknon 4 6tov o A €yl
0eTIKO [y vog. ZTN YEVIKY] TEPITTMON YpayTe Tov A w¢ afpoloua evog Tivoko,
ue Oetkd iyvog kou evog mohhamlaciov tov Tavtotikoy mivaka. 'Emeita,
xPNOLOTOLOVTAS TNV (810 doknon, deiEte 6t ¢l = C? yia koo C € R,
I to (B) oupPovievteite Ty Aoknon 64.

T to (), morhamhaotdote T oyéon AP = O omd ta deEid pe tov P! ko
EPAPUOOTE TNV TPOOETALPLOTLKN LOLOTITA YLaL TO YLvOuevo mvakwv. Epyoote-
tte avaroya yio 1o (B). T o (), mapatnpnote ot (A — B)(A + B) = O xou
ePapUO0TE TO (OU).

Ia 1o (B) mapoamprjote 6t A(I — B) = I — B> = I xai ovumeplvete OtL
Al =T1-B =2I-A. T 10 (y), epapudloviag 1o Atwvuikd Oshpnua
(Aoknon 5 (v)), dei&te 6 A" =(I+ B)" =I+nB =nA —(n— 1)I.

H amdvtnon eival apvnuky kou yio to 80o gpotiuota. Lo o (o) xpn-
OLULOTTOMOTE TLG LOLOTNTEG TOU (YVOUG EVOG TETPAYWMVIKOV mivako (Aokmnon
11). Tw to (B) mpdEte opoiwg, mopatnpwvrag 6t ABC — B = I xou 6t
t{(ABC) = tr(ACB) = tr(B).

Ipapte B = (b;;) € F™", vohoyiote oe kOe meplmtwon toug mivaxeg AB Kat
BA xau Bpeite Oha ta b;; yio ta omota toyVer AB = BA. Andvinon: T'a ta (o)
Ko (B), elvow OAOL OL TVAKEG TNG LOPPY|G

by 0 biz by by by 0 by

0 by O 0 0 b 0 O
Kot ,

by 0 bz by by b3y b by

byt 0 by by byt by 0 by
avtiotorya, ue b;j, b € F. T 1o (y) elvon axpimg ot dtorydviol sivakeg. I
70 (8), elva OAOL OL TTIVOKEG TNG LOPPNG

cy Cp €3 - Cp
0 ¢ o - cu
0 0 C1
R )
o 0 0 --- c
UE C1,C2,...,cn € F. T 1o (8), elvaw dhou ov mivokeg B = (b;;) € FP" ue

bit =by, by =0yl <i<nxoub,; =0yl <j<n.

'Eotw E;; ou n X n nivaxeg mov opioope ot Aon g Aoknong 11. Eoto
emiong A = (aij) = X oy aijEij. Twa o (@) epapudote my womra AB = BA
v B = Ey xou 1 < k < n xou gpyooteite dmwg oty Aoknon 17 (ue toug



(19)

(20)

21

(22)
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poloug TV A xou B avteatpauévoug). To (B) meton amd to (v). T to () ko
(&) epapudote v LW0oTNTaL AB = BA, avtiotouya, yio B = Eip pe k # € Ko yio
B = Ejrpe 1 < k < € < n. Ouhemtopépereg yio. to (y) eivon ou €€rg: 'Exovue
A= Z;’J:l a;i;Eij ko emouévog AEy = )7, aiEir kou EyA = Z;le agiEyj. Ano
™mv wotmta AEy = ExA mpokimtelL 6T ay = agj = 0 yuo i # k xau j # €,
AVTIOTOLY L, KOL OTL e = dgr. AQOV QUTA LOYVOUV YL OAOVG TOVG delkTEG k, £
ne k # € ovpepaivovue 6t A = AL, 6mov A = ayy = -+ = Ay, ATOVTNON VIO
t0 (€): elvow dhot ou mivakeg g woppng A = Al + uey,, o6mov A, u € F. T
t0 (8) Tapatnpnote Ot 0 Tivakag P = I + Ej, elvol ovIloTpéPuuog yio Ohovg
tovg deikteg k, £ ue k # € xou étL amwd v wotnto AP = PA mpokustel Ot
AE; = EiA. Emopévorg to OUpNmépaoua TpokVITTEL 0mmg 0To (V).

Ag voBéoovpe mpdrto 6t A2 = AL, pe A # 0. 'Eotw 6T Yo Tovg mivakeg
X,Y,Z e C™" éyovpe X = Y+Zue AY = YAxoWAZ = —ZA. To6te AX = AY+AZ
Kow XA = YA+ZA = AY — AZ, omdte AY = (AX +XA)/2 kow AZ = (AX — XA)/2.
A7d T1g 10dTTEG OVTEG TTALPVOLLLE

X+AXA X-A"'XA

Y = —— Z = ——— 1
—. : (M

Ko ovpstepaivovpe 0t yia doouévo X € C™", ou tivaxeg Y, Z Omme Tapomivm
elvar povadikot. Avtiotpopmg, yia tuyaio X € C™", opiLovtag tovg ¥, Z amo
¢ (1) éyovue, Moyw g vdOeong A% = Al,, 6Tt AY = YA = (AX + XA)/2
KoL AZ = —=ZA = (AX — XA)/2 xau, mpogovwg, ¥ + Z = X. 'Exeton 6t o A
elvar xahdg. TmoBétouue Tpa 0Tl 0 A eivar Kahog koL Bewpovue X € C™".
Torte, vapyovv ¥, Z € C™" tétowoL wote X = Y + Z, AY = YA xau AZ = —ZA.
‘Ontwg mponyovuévmg, Bpiokovue 6t AY = YA = (AX + XA)/2. TTohashaot-
atovtag tig 1odteg AY = (AX + XA)/2 xou YA = (AX + XA)/2 and opLotepd
Ko oo SeELd, avtioTolyo, pe A KoL aQpop®vtag Katd uékn Bpiokouue OtL
A%X = XA%. Aot awtd 1oyber yro kéde X € CP", amtd v Aokmon 18 (B) mpo-
kumrel ot A2 = Al, Y koo A € C. Mével vo, amokAeloovue v mepimtwon
A= 0. Hpéypot, éotm 611 A2 = 0. Tdte 0 A petatiOetol Ko aveTaTiOeTo,
TAUTOYPOVA, LLE TOV EAUTO TOV KOl TO UNOEVLKO TTIVOKA KOL GUVETIMG OL TTAPOL-
otdoelg A = A+ O KoL A = O+ A deiyvouv 0Tl 0 A dev eivan kKahdg, o€ avtifeon
ue TV vofeon nag, eKTog av A = O, TEPLTTWAN TTOV ETLONG OTTOKAEIETOL YLO.
TPOPOVELG MOYOUG.

I to (o) mapatnprote T (P'AP)Y = P'A'(PYY = P'A'P. T to (B) BuunBeite
TPDTO OTL v €vag TETPAYWVIKOG Tivakag P eivol avuiotpéypuog, tote o P
elvon emtong avriotpéyuog pe avtiotpogo (P~ Tpdpre émerta v LodTTaOL
P'AP = Bwc A = Q'BQ, émov Q = P!, xaw eqopudote 1o (at).

Zta (o) xou (&) 1 wpdTaom wyvet yio Oha ta n, evo oto (B) Ko () woyver pdvo
vion = 1. T to () 8ei&te yevikotepa GTL Yo OLPUETPIKOVG Twvakeg A, B, 0
AB givan ovupeTpikog ov ko ndvo av AB = BA. T ta (B) ko () Ppelte m.x.
un ovppeTpkd mivaka A € R™" ue A2 = I, émov n > 2. T 10 (), Oétovtag
B = O xou B = I, mpokimtel 6t o mivakeg C = A% xou D = (A + I)? elvon
ovppetpikol. Amd avtd ovumepdvete 01t 0 A = (D — C — I)/2 elvon emiong
GUUUETPLKOC.

INo 1o (), BupnBeite 6TL TO YIVOUEVO AVTLOTPEPLUMY TUVAKOV ELVOL OVTL-
otpépog mivakag 1 xpnowpomomote v Aoknon 14. T 1o (B), epapudote
mv tovtdmra l — X" = (I - X)(I + X + X> +--- + X" 1), T 10 (Y), ouvayete
artd v Aoknon 9 (8) otL A" = O, 6mov n givor 1 ddotaon tov A. T'a 10
(), deite 611 (A + B)*" = 0, av A™ = B" = 0. T 10 (g) SOKLUAOTE TOVG
mivakeg A = Epp kouw B = Ey; (0mov o Ej; elvow 6mwwg otn Avon g Aoknong
11). T o (01), deiEte mpTa OTL Yo TV 2 X 2 undevodivapo mivako A
woyveL A2 = O (o yevikdtepn wpdtoon Oa derydel otyv Aoknon 152 (8) xau
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(23)

(24)

(25)

(26)

27)

(28)

(29)

™v Aoknon 197). Eouévag ol 2 X 2 undevodivapol mivakeg eivor avtol mov
Bprroaue ot Mvon g Aoknong 4 (B). H amdvtnon oto (T) eivor apvntiky).

1 0 1 0 10
Aoxiudote tovg mivakecA=| 0 0 -1 ]KaLB = [ 0 0 1 )
-1 0 -1 0 0O
‘Botw A = (a;;) xai é0tw B = (b;;) o avtiotpopog mivakag tov A. Xproiuo-
ToLdVTOG TG OYE0eLG Y aiubr; = 0y i # j, delEte 611 dev vrdpyeL ypauun
() oTHAM) TOV A pE TEPLOOATEPX TOV EVOG L UNEVIKA oToLYEla. ZuvdyeTe OTL
oL TIVOKEG UE TLG OOOUEVEG LOLOTNTEG EIVOL OUTOL TTOV WTOPOVV VO TTPOKVPOUV
artd draydvio mivaka A € R™" wov €yel Oetikong apBuolc wg otouyeia oty
KUpLOL SLorydvio Ue petdfeon tov ypappumv (1 otiov) tov A. T n = 2, avtol

, , , a O 0 b
elvay ov mivakeg mg poperig | o, Jron| o ue a,b > 0.

Av X eivan o avtiotpogog tov I, — AB, ométe X — ABX = X — XAB = I, deiEte
ot 0 BXA + I, eivau o avtiotpogog tov I, — BA.

it to (o) (PN OLUOTTOLOTE TIG LOLOTNTEG TOV LY VOUS Tou UEPOUG (a) TG ACKNONG
11. T o (B) mapatnpnote yevikdtepa ot yia i, j € {1,2,...,n} pe i # j
éXOUMS Eij = EiiEij - E,‘jE,',' KoL E,’i - Ejj = EijEji - Ej,'E,'j KoL OUVST[(b(; ot
E;j,Ei — Ej; € K,(F). Zuvayete on 1ox0eL Kou To (y) agov kabe mivakog
A = (a;j) € F™ iyvovg undév ypdgetor wg to dfpooua tov mvakwy a;;E;;
v i # jkowtov ai;(E; — E)ywol <i<n-—1.

AQaLpEaTe TV TPATY YPAUUY OTTO TLG VTTOAOLTIEG KO CUVEYIOTE UE KATOMAN-
LOUG OTOLYEUNDELG UETOTYNUATIOUOUVS YPAUUDY. ATAVTNON:

1 0 1 1

o1 2 -+ n-1

o o0 o0 --- 0

0 0 O 0
Amaveinon o to (a): Xy = x4 =xX7=--=Xj00 = A, Xp = X5 = X7 = -++ = Xog =
HUKOLX3 = Xg = Xg = -+ = Xg9 = 1 —A—p, dmov ta A, u € F maipvouv ovbaipeteg
Tiég. Amdvimon vy to (B): xp = x7 = x;3 =+ =Xg7 = A, Xp = Xg = Xj4 =
ter = Xog = M, X3 = X9 = X|5 = = Xg9 =V, X4 = Xj0 = X6 = ‘= X100 = 0,
X5 =X =X(7=-=Xos=1—-A=VKOLXs = X1 =X;g ="+ =X = 1l —pu—p,

omov ta A, w1, v, p € F maipvouv avbaipeteg Tyuec.

To (o) éxer amerpia Mioewv yua A € {—1, 1} ko povadikr| Mvon (;towa;) drapope-
Tkd. T to (B) epyaoteite ue Tov emavENUEVO Tivaka, JT.). avioAAooovTag
TPADTO THV TPOTN UE THY TPlTN Ypauut). AeiEte 6tL 10 cVOTHUO £)EL QTTELPLOL
Moewv yia A = 1 (popavég), ot eivar adivarto yio 4 = =2 koL OTL €xeL T
wovadtky Avon x; = —(A+ 1)/(1+2), xa = /(A +2) kar x3 = (A + 1)> /(1 +2)
og ka0e aAn mepimtwon. T to (Y), TpdTa TpoabioTte 0TV TPWTI YPOUUY|
TOV ETOVENUEVOV TTIVOKO OLEG TLG VITOMOLTTEG YPOUUES, DLOLPETTE TNV TPHDTY
vpapun ue A +n — 1 Kau ouveyiote v astahoupr] tov Gauss Katd o yvwotd.
To ovotnua £yl amepio Moewv yio 4 = 1 (Tpopavég), eivar adivato yio
A= —n+ 1 ko €yl povadikr] Moon yLa TG VITOAOLTES TLUEG TOU A, TNV OTTol0
UITOPELTE VO. VITOLOYIOETE.

Aol 0 A dgv eival aviloTpéPLog, vdpyer un undevikd dudvuoua x € R”
ue Ax = 0. T o (o), 8ei&te dtL 0 n X p mivaxog B KGO otk Tov omToiou
elvau (on pe x &xel g Tnrodueveg OO TEG. Tt To (B), epyaoTeite avaloya 1
€QPOPUOOTE TO (O) OTOV AVAOTPOPO TTVaKa TOU A.
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(30) Ivwotd amd ™) Bewpia. OewphoTe TV AvViYUEVN KApakmT]) pop@n) A’ Tou A,
dei&te ta (o) kau (B) Yo to opoyevég ypaumko ovounua A’ x = 0 kou BuunOeite
ot ta ovotuota Ax = 0 kaw A’x = 0 €xouv 10 (610 cUvoho AoemV.

(31) T o (@), ToAhaTAOoLAOTE TNV LOOTNTO Bx = 0 07t 0pLOTEPG UE TOV TTIVOKOL
A. To (B) mpokimter 0std 10 (). Ta to (), ouvayete amd to (o) TL 0 Tivokog
B eivou avtiotpéyipog ka deiEte dm B! = A.

(32) YmoBéote Ot LoyVeL To (i) ko 0Tl & xou &y elvar d0o AMoELS TOV TLVOTNUOTOG
Ax = b. Tlopampnote 6t A(€ — &) = 0 ko ovumepavete OtL & = & Ko
emouévag otL toyvel to (ii). To aviioTpopo eivar pavepd.

(33) Tt ovvemorywyn (iii) = (i), vrroBéote Ot 10 oVoTNUA Ax = b €)EL LovadLKN
Aon yuo kGstowo b € F, dei€te OtL 10 (810 LoyveL yia To opoyeveg ohotnuo
Ax = 0 ko ovumepdvete 0tL o mmivakog A eivar ovtiotpépuog. Tty (iv) =
(i), Oewpnote wa Ao & € F* tov ovotiuotog Ax = ¢;, 6mtov ¢; € F” glvau 1
i-oT\An Tou I, deiEte dTLyo Tov mivaka B € F™" ue otiheg &1, &, . . ., &, LOYVEL
AB = I, xau ouvayete amd v Aoknon 31 6w o A eivow ovtiotpéyppog. Ot
ovvertaywyég (i) = (ii), (i) = (iii) kou (ii) = (iv) elvon yvooTég 1) TeTpluuévec.

(34) Ocwpnote TV oviyUEVT KhMpakwT woper) (A’ | b’) tov emavEnuévov mivaxo,
(A | b) Tov ovomjuatog. Mapatmpiote 6t A’ € Q™! ko b’ € Q™ xar 6TL M
wovdvvapio Ax = b © A’x = b’ woydeL Kau yuo thv sepimtoon x € C" xou yo
™mvx € Q". Apov to Ax = b £xeL Mo mtdvo oto C, ovumepdvete 0Tt To TA100g
TOV U UNOEVIKADV ypoupdv tov A’ givar ico e exeivo tov (A’ | b’). Amod 1o
televtaio ovumepdvete 0tL to A’'x = b’ éxel Mo mhvo oto Q Kau emouévog
OTL TO (810 LoYVEL Y0 TO Ax = b.

(35) 'Eotw S = {a;,az,...,a,}. Oewpolue TO OUOYEVEG CVGTNUA TV 71 YPOUULKDV
eEL0oEMV

oe n + 1 ayvdotovg x1, X2, ..., Xu+1 € R. Z0ugpova ue v Aoknon 30, éva
TETOLO OVOTNUA £XEL Un undevikn AMoom (X1, X2, .. ., Xpe1). Boto I = {i : x; > 0}
Ko J = {j: x; <0} ko €otw y; = —x; yia j € J. IIpogavmg ta I kar J elvon un
Kevd, Eéva puetal toug vtoohvola tov ouvolov {1,2,..., 17+ 1} Kau yio KGO
ke{l,2,...,n}woyber

X; = Z Yj-

i€l: a€A; JEJ: ar€A;

Amd v 106t Ta Ut EETOL OTL 0 € UjerA; av Kau MOvVo av a € UjesAj o
KG0e k, omdte UiEIAi = UjeJAj.

(36) Epyaoteite pe toug emavEnuévovg mivaxeg (A, | I,) xou (B, | I,). T to (),
apapmvtag A Qopé T SEVTEPY YPAUUT] OTTd TNV TPMOTN, A POPEG TV TPiTH
amd T dedrepn ko oltw Kabekng, deiEte ot

1 -1 0 0
0 1 -2 0

Al = 0 1
-2



58

(37)

(38)

39)

(40)

(41)

T to (B), Tpoabéate TpwTa OTHY TPDTN YPOUUT OMEG TLG VITOLOLTTEG YPAUUES.
Amdvimon:

-(n—-2) 1 1
| | 1 —(n-2) - 1

1 1 —(n-2)

Epyatouevol pe tov emavEnuévo mivoka (A, | I,), TOAMATAOOLEOTE TV TeE-
Aevtaia ypopuun pe 1/n ko pue dLadoytkeéc aAloyEg YPOUUDY, UETOPEPETE TNV
TOAVW Ao TV TPOTN YPOUUT). AKohoUOWE, apalpéote i (opEg TNV TPWTY
ypopun oo ) ypauu i+ 1 yio 1 <i <n—1. Agparpéote ) ypouur i + 1 and
™ ypapun iy i = 2,...,n— 1 Kou ot ouvéyela agpapéote T ypouun i + 1
oo ™ ypouun i ywe i = 1,2,...,n— 1. Amdvinon:

-1 1 o o0 - 0
1 -2 1 0 0
0 1 -2 1 0
-1 _
A= 0 0
: : . =2 1
o o0 0 -- -

Epyaoteite pe tov emavEnuévo mivaxa (A, | I,). Agapovtag tn deldtepn
vpapun amd ™V TpdTy, TV TPIT) amd T delTepn Ko oUTm KaBeEN Ko
émerto TPOooOHETOVTOG TNV TELEVTALO VPO TOV TTIVOKA TTOV TPOEKVPE TO
aBporopa Tov ypouudv 2i — 1 yua 1 < i < n/2, dei&te dn o mivakog A, eivor
AVTLOTPEYLUOG AV KoL UOVO OV 0 1 glvon dpTiog aképanog. Zuveyilovrag ue
KATAMNAOUG OTOLYELDOELG UETALOYNUOTLONOVS YPOUWDY, deiETE OTL

0 -1 1 - 1 -1
10 -1 -1 1
-1 1 0 - 1 -1
Al = : :
- -1 0 -1

1 -1 I .- 1 0
yio KGOe GpTio n.
I to (), deiEte yevikdtepo 0L av o mivakag A = (a;j) € C™" éyeL v

Lot
|aiil > Z |a;;|
J#i

vio 1 < i < n, t0T1€ TO ouoYeEVEG YpouKkd ovotqua Ax = O €xer povo
™V TETPLUREVY Avor, wg eENg: Tmobéote to avtifeto kou Bewpriote évo Uy
undevikd duavvopa x = (xy -+ x,)" € C" ue Ax = 0. EmAéEte deixm 1 <i<n
YLOL TOV 0TT0L0 TO UETPO TOV X; ELVAL UEYLOTO KA YPVOLUOTTOMOTE TV LOOTITO
Yoy aijxj = 0y va katawiEete oe dromo. 't to (B) mapatpiote Tt av
K&Be otoryeio g KOpLog draywviov Tov A eivar (0o pue n — 1 xou k40e Ghho
otouyeto tou A elvan too pe —1, tote woyveL Ax = Oy x = (11 -+ 1) xou
EMOUEVIIG 0 A OEV ElVOL AVTLOTPEPLUOG.
X pNOWoToLdVTOG T SOoUEVN LOGTNTA, SEIETE OTLTO OUOYEVES YPAUULKS GVOTY-
po Bx = 0 éyer udvo v tetprppévn Aon x = 0.
Ta to (o) mopatpnote 0t (A + I)x = —Bx xou €QopuooTte emaywyny 0To
k, ypnowomownvtag ™ oxéon (A + B = B(A + I). Tw to (B) apkel va
dei&eL kaveig 6tL av Px = 0 yua kbmow x € C", t6te x = 0. Ymobérovrag



(42)

(43)
(44)

(45)

(46)

(47)

(48)
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6n Px = 0, ovvdyete amd 1o (o) 6t (A + )" x = —x xou 61 A”x = x.
‘Enerta dei€te 611 Too modvadvopa p(z) = (z + DM + 1 xou g(z) = 22010 - 1
dev €yxouv ko pita oto C (mapatnpnote 6t av z € C eivan Kowr| piCa,
tote 7] = |z + 1| = 1, ovumepdvete OtL To 7 elvan Tpitn pila TG povadog Kan
KatoMEte o€ GTomo). Zuvayete OTL vITdpyouV Tolvmvuna a(z), b(z) € Clz] pe
a(z)p(z) + b(z)q(z) = 1 Kaw ovumepdvete amd to mopardvo ot x = 0. Ta 1o
(v) Bpeite avuumapaderypa m.y. wen = m = 2 Ko

= (00) (s L))

YL KATaANAY T Tov a, 61tov £ Ko & €ivor oL i TpayaTikeg tpiteg pileg
TG UovAdoC.

o 1o (), ypayte ™ doouévn wodmta wg (A — (B — 1) = I xou xpnot-
womtowote ™V Aoknon 31 (y). Epyaoteite opoimg yia to (B), yplgpoviog
™m doouévn woémra wg (P! — B)YA + P) = 1. H ambvinon oto (y) elvon
Oetikn. H axdhovdn kopuym Aborn 860nke amd tov Hhio Zadik (devtepo-
et ortnt] tov Tunpatog Mobnuoatikadv tov Mavemotuiov ABnvav tov
Oxtwppro tov 2010). H doouévn wodtnra yphgetar wg (I — PB)A = PBP.
MoAamhaotdCovrag amd deEid ue tov B mpokvmrel 6t (I — PB)AB = (PB)>.
Maipvovtag Tovg avAoTpoQoug TVAKEG 0TIV TELEVTALO LOOTITA KL Y PNOLLO-
mowmvtag TV Aoknon 40 mpokumtel 6t 0 mivakag I — PB eival avuiotpéyt-
pog. O aviiotpopog tov mivaka avtol petotibetal pe tov I — PB Kau ov-
vemmg pe tov PB. Emouévoc, amd ) oyéon A = (I — PB)"'PBP émeton 6
ABP = (I — PB)"'PBPBP = PB(I — PB)"' PBP = PBA.

Amdvimon: —1.

T to (o) Tapatnprjote Oty abe # 0 1oy el

1 a bc 1 a 1/a a a* 1
det|] 1 b ac = abc-det| 1 b 1/b|=|b b 1

1 ¢ ab 1 ¢ 1/c

Il

o

a

-
—_—
—
SR
Sl
ST ]
N ———e”’

KOl {PTOLUOTTOL|OTE T1] YPAUMKOTHTO TG 0PLLOVaaG ™G TPOG TNV TELEVTAL
omin. Epyaoteite mopdupora yio to (B).

I to () TPOTHETTE TNV TPWTI YPAUUT] TOU SOOUEVOU TTLVAKO 08 KaOELO 0ITo
TIg VTOLOLTTEG Kol cuVAyeTe OTL opilovoa Tov mivaka avtov eivar ton pe 2"
I to (B) Tpoabéote otV TPWTH 0TI OAEG TIG OTNAEG EKTOG TG TIPMTNG KL
ovasttOETe TV opifovoa Tov TPOKVITTEL KATA TO OTOLYEID TNG TPMTNG OTNANG.
Azévinon: nl.

T 1o (@), avartdEte T doouévn opifovoa KOt T GTOLKEND TG TPMTNG
oting. T 1o (B), xpnolwomoote to (0) Ko emaymyr] oto n yio va. deikete
ote, =a"+a" 1B+ + B

INa 1o (B) mapatnpnote ot det(4,) = ndet(B,), 6tov 0 B, TPOKVITEL OTTO
tov A, moloamhaotdfovtog v televtaio ypouuy pe 1/n.  Ztn ovvéyelo
apapéote i Qopég TNV TeheuTaia ypauun tov B, amd ™ ypouun i yio 1 <
i <n—1. Andvmon: det(A,) = (=1)""n. Twa ta () Ko (d) xpnowwomonjote
T OY£01] TTOV GUVOEEL TOV TTPOCAPTNUEVO TTLVAKA UE TOV OVTIGTPOQO KoL TNV
Aoxnmon 37 (B).

Ao v tavtdtta A-ad j(A) = det(A)-1, Kow yvmOTEG LOLOTNTES TV 0PLLOVOMYV
ouvaryete ot det(A) - det(ad j(A)) = (det(A))". Zvumepdvete 1o TnTovuevo ma-
poaTNPOVTOG OTL 1) 0pilovoa evOg TETPaYmVIKOU TivaKa B givan un undevikd
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(49)

(50)

D

(52)

(53)

(54)

(55)

(56)

TOMDVUUO 0T OTOLXEID TOU B UE OKEPALOVG OUVTELEOTEG KOl Y PTOLUOTTOL-
MVTOG TO YEYOVOG OTL YLOL TTOAUMVULA P KOL ¢ UE OKEPOLOVG GUVTEAETTEG LOYVEL
pg=0=p=01Mqg=0.

Xpnowomoldvag to avastuypa Laplace mapotnpnote 0tL 1} opilovoa tov
FvaKo TOU TPOKVITTEL AVTLKOOLOTMOVTOG THV § YPOUY TOU A UE TH Ypouun
(11 ---1) elvow ton pe Z;?:] cij, OTOV ¢j; elvan 0 (7, j)-ovpmapdyoviag Tov A.
Egapuoote €merta 10 YvwoTo TOT0 YL TOV OVTIOTPOQO TTIVAKAL, CUUPOVO ULE
Tov omtoto to (i, j) oTowyelo Tov A™! elvan (oo pe i/ det(A).

T to (1) epapudoTe ETAywYT) 0TO 71, OVOTTTUOCOVTAG TG Opilovoeg Twv A, B
Katd To otouela tng tpwtng otAng. T'a to (B) epapudote to (a) o m = 3
KOl TOPATNPOTE OTL

o111
detA) = | 1 1 14 |=8=-1mod3)
1ol -1

yio va. ovustepdvete oty det(A) # 0.
Oa. deiEovpe ot 1) péyLo o) Ty toovton pe n? — n + 1. Tlpdyuott, yio Tov
n X n mvaxo.

101 - 1
A=l 10 -1
111 - 0

éxovpe f(A) = n> —n+1KaL, APOLPOVIAS TNV TPHDOTY YPAUW] atd KaOepud omd
Ti¢ vrdhounec, Bplokovpe ot det(A) = (=1)*"!. Ag voBécovue dtL A € ZP"
KaL 6t f(A) > n> —n+ 1. Tote, to M) n — 2 otouyelo Tov A eivow dptiol
apuot Kol ovvermg vdpyovy d0o ypauuég Tou A oL 0TToiEC OTOTEAOVVTOL
uovo aTtd mePLTTovg aplduovg. Agparpolue T pio atd Tig S0 AUTES YPOUUES
artd TV GAAN kou Bpiokovpe ot det(A) € 2Z.

o 1o (0) mopatnpnote 0Tl N opilovoa Tou A elval opuoyevEG TOAVMVULO
Babuot n(n — 1)/2 otg petapntéc ay,az,...,d,, T0 OO0 UNdEVICETOL OV
a; = a; KL CUVERMG dloupeltor pe T dapopd aj —a; Yoo 1 < i < j < n,
apa Ko e 1o Yvouevo [1;<icjen(a; — a;). H opiovoa tov A eivow 1 yvwom)
opitovoa Vandermonde. Xpnowomotote mopouoto oKemtiko yio to (y). T
t0 () epapudote v Aoknon 49.

Oewpeioe ™ doouévn opilovoo WG TOAVMVUUO OTIG UETOUPBANTES X1, X2, - -« , Xy
Ko gpyaoteite Ommg ot Aon g Aoknong 52 yia va deiete ot eivon tom pe
[Ti<icjen(xj = x1), GpaL AVEEAPTNTN TWV Y1, .., Vit

To (o) eivan ebkolo. AeiEte 6tLTO f(2) €lvou TOAVMOVLUO 0TO ¢ BABUOD (WKPOTE-
pov 1 toov tou 1 ko ovvayete to (B) pe xp1om Tov (a).

Mapotnprote 6t

1 1 0 0
0 1 1 0
Am,k) | 0 0 1 = A(n+1,k)
Do o1
o0 o0 --- 1

KoL ouvayete pe exoymyn oto n 6t det A(n, k) = 1 yio Oha Tow n ko k.
o o (o) Y1 OLUOTOLOTE TV TOMUYPAUULKOTNTO TG 0piLovoag evig mivaka
g 1pog TG otireg Tov. T to (B) epapudote Katddinha 1o (o) Ko yo to (y)
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epapoote katdinha to (B). Amavinon yia o (B): xjxp -+ x,(1 + X7, “x—b)
Amavtnon yia to (v): 1 +log?2.

(57) T to (@), ag vitoBécovue GTL TO OUOYEVEG YPOUKS oVoTnua A, - x = 0 &gl
o pun undevikny AMon x = (A A -+ A,)" € R™. Torte, Bétovtag

o=y A

P x+i
éxovue f(0) = f(1)=---= f(n—1) = 0. O¢tovue
n Ai
px) = (x+Dx+2)---(x+n) -
; X+1

KoL TOpaTPOVUE OTL TO p(x) Elval un undevikd molvmvuuo Fadpuol wkpote-
POV TOV 71 [LE 1 drokekpLueveg pileg, g 0, 1, ..., n—1. Avtn avrigpaon deiyvel
ot 10 oVoTNRA A, - x = 0 €xer pdvo T undevikn Adon 1, .wodvvaua, T o miva-
Kog A, elvon aviiotpéyuog. Mua yevikevon tov (a) divetow oty Aoknon 92.
T ta (B) ko (y) axolovBovue mapouoto okentkd. Ta otouyeio, E0tm c;j(n),
TOV AVTIOTPOPOU Tivaka Tov A, opilovral aItd To GVOTNUO TMV EELOMOEWY

& . 1, avi=j,
> e+ k-1) = =
e 0, avi#j

v 1 <4, j < n. Oeswpovue to j € {1,2,...,n} otabepd KoL opifovue Tig
ovvaptioels fi(x) Ko p;(x) amd Toug THIoug

n

£0 = e/ +k=1)

k=1

Ko pi(x) = x(x + 1)+ - (x + n— 1) fj(x). Ov mapomdvm eElodoelg Lo ta c;;(n)
YPA@oVvTaL, LGOSV, WG

I, avi=j,

10 = {O, avi# j

vyl <7< n, 1 og

(nej-n!
piy =1 G-Dr +
0, avi# j

v 1 < i < n. Qg mohvwvukn ovvaptnon Pabuol wkpotepou tov 1, 1 pi(X)
VITohOYIZETAL EVKOAN ATTO TOL TOPATAV®D HESOUEVO (G

DT D
P = G D = ! L_,[(x >

Katd ovvénewa,

n ~ 1 (=D (n+j-1)! .
2, I+ = e Gt L1

v 1 < j < n. IToAamhaolatovrag TV LodThTa out pe x+ i — 1 Ko 6étovtag
x = —i + 1 mpoxiTeL 0 TOTOG

(=1)* n+j-Dm+j-1)!

i+j—1 ((=DHA(G - DY (n-dln- !

cij(n) =
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(58)

(59)

(60)

(61)

(62)

v 1 <4, j < n. And tov 1010 autdv TPoKVITTOUV GUETT T TNTOVUEVO. GTO
B). Tw to (y) mapatnpolue OtL 0 (1, n)-CUUTOPAYOVTOG TOV A, LGOVTAL e
det(A,-1), omtoTE () = det(A,—1)/ det(A,) Ko cuveTng

" e 2% -2\2)"
det(A,) = cuk)] = 2k—1
(An) (B ul )] [H( >(k_l)]
yio KGOe n.

Amtévmon yia 1o (a): —1/12 kow —1/8640 ya n = 2 kow n = 3, avtiotouya. o
™ yevikn mepimtmon, dei€te 6t 1 opilovoa Tov mivaka oto 8eE1d uéhog g
wotTag oto (B) eivar ton pe (—l)w epapuolovrag oTolyelhdelg mpdEelg
YPOUUDV IO VO LETOTPEWPETE TOV TTIVOKO 0UTO OF EVOV TTEVOKOL T OTOLYELQ
TOV OTOlOV ElvOL (00 Pe UNOEV KATW artd Th) SEVTEPEVOVCO. SLAYDVIO KOL UE
éva Tavm og avT.

To 1o (o) gpyaoteite pe otouyelddelg mpdEelg ot oTheg TOU dooUEVOUY
mivoka 1 pe dGAho capouoto tpomo. o to (B), va Béoete n = 12 o10 (0) Ko
vo BpEiTE ap,ap,...,dy] € {0, 1} woTe ap+tap + 2(12 + 2203 +--+ 210(11] = 2010.
I To (0) TOPATNPNOTE OTL EKTEMDVTOG OTOLXELMOELS TPAEELG O€ YPOUUES KoL
otheg, o mivakag B ptopel va petatpastel og dloydvio mivaka, £0Tm e dia-
YOVLOL OTOLYELDL A1, A2, . . ., Ay, DOTE det(B) = A1 A, - - - A,,,. 'Emerta mapotnpriote
OTL oL OVTioTOLY EG TTPAEELG OF YPOUUEG KOl OTIAEG TOU SLAUEPLOUEVOL TTivaKd,
TV 0pifovca Tov 0Toiov BEAOVUE VO VITOLOYICOUUE, PEPVOVY TOV TTIVOKO AUTO
ot Hop@H

HuA 0 - o
0O LA .- o
o o - 1A

Ko 6L 1) opifovoa Tou Tehevtaiov mivaka eivar ion pe (det(A))™ {45 - - - A
Mua drapopetiky] Aom divetar otnv Aoknon 146. Twa to (B) epapuodote to (o)
o€ KotdAinhovg m X m mivaxeg A xou B.

T Ty TPOTN TPOTELVOUEVT LOOTNTA, TTOAAATAACLAOTE TV TPWTY OTHAT Ue
£, Sedbtepn ot pe ¢ kAT kan TPooDEoTe OLEC TIC OTHAEC YLOL VOL GULLITE-
pavete ot 1) optlovoa eivar ton ue undév av 35_, *a = 0. Two ) devtepn

TPOTELVOUEVT LOOTNTA, VO OE0ETE @; = [ OTNV TTPWDTN KOL VO, XPNOLUOTOLYOTE
(oot autodeiEete) TN LodTITAL
nn+1) v |
b ‘x = b
n 2
>k =
=1 X" —(n+ DX+ x ,
,  OLOPOPETLKA,
(x = 1)?

KoOmg Ko TG

=
|

n—

go= (-, & -1 = (1) 'a

J

1]
—_

]
—_

J

T to (o) Bpeite 2 X 2 mivaka To TETPAYMVO TOU 0TTOL0U €lval (00 pe —I Ko
ammd oVTOV KATAOKEVAOTE 1 X 1 mrivoka A pe A2 = -1 yio Tvyaio dptio OeTikd
axéparo n. Emiong, maipvovrag opitovoeg omv todmra A% = —1I, deiEte 6T
aravInon eivar apvnTiky 0tav o n eivol meptttog. Twa 1o (B) xpnolpomoote
™ AMon tov (@), dtav o n eivon dptiog, kou deiEte OtL dev VITAPYOVY TETOLOL
TIVOKEG OTAV 0 1 VoL TTEPLTTOG, EELOMVOVTOG TLG 0piLovoeg ota dV0 UEAT TG
ot Tog A% = —B2.
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(63) EEwodvovtag Tig opitovoeg oty embuunt) oo, delEte mpwta ot ¢> =
a(a + 1)?, 6mov ¢ = det(X) € Q, xar ovuepdvete 6TL 10 a € Z Oa mpémeL val
elval Téhelo TeTpdywvo, dhadn a = b? Yo kémowo b € Z. Aviotpdpng, ov
a=Db*pebeZ, delEre b o

b 0 O
X=10 0 1
01 -b

€yeL TG emBuunTég LOLOTNTEG.

(64) T 1o (@) Topatnpovue ot A2 + B> = (A +iB)(A — iB) xai ovprepaivoupie Ot
det(A2 + B?) = det(A + iB) det(A — iB) = 2z = |z|* > 0, émov z = det(A + iB). T
t0 (B) umopel vo BéoeL Kaveig

(3 e (20

(65) Xpnowomounvtag T Bempio Tmv BeTKE 0PLOUEVOV CUUUETPIKDOV TULVAK®Y
wrropel Kavelg va det&el OTL To CUUTEPAGUOL LOYVEL YEVIKG YO 11 X I TTUVOKEG.
Mo otoyelmdn amodelEn yio 2 X 2 mivakeg eivor 1 €. TMapatnpotue
apdTa (eEnynote mdg) dtL To TETPAYWVO KABE AVTLOTPEYLUOU CUUUETPLKOD
2 X 2 mivaxao €xer Oetikd otoryeia oty KopLa darymvio ko Oetikr) opilovoa.
Mmopotue emouévwg vo ypdpovue

Azzab BR|*
b ¢ )’ y z

émov a, ¢, x, 7 elvou OeTikol TparypaTikol aptOpol e ac > b xou xz > y*. Tote
det(A + B?) = (a + x)(c +2) — (b +y)? Kau
(b+y)? = b*+y*+2by < ac+ xz+2+acxz
< ac+xz+az+cx = (a+ x)(c+2),
omdte det(A? + B%) > 0.
(66) Egoapuolovue v vmdbeon yio tov mivaka B = kI, ue k € Z, o omolog pe-

tatifeton ue Tov A. Me amevBeiog vmwohoyiopd, 1 Aappdvoviog voyn ot
det(A% + B?) = |det(A + iB)|?, Bplokovpe 6T

det(A? + B%) = k* + ((tr(4)) - 2det(A)) k* + (det(A))’
KOL OUVETTMOG OTL
4det(A® + B = (2k2 + (tr(A))? - 2det(A))2 + (tr(A))? (4 det(A) — (tr(A))z).

T vo eivor auty M Topdotaon TeTpdywvo akepaiov Yo k4be k € Z Ha
npémel 4det(A) — (tr(A))?> = 0, agov k4Oe un undeviKde aképanog m UWTopel
va ypaget ot poper) m = x> — y? udvo yia memepaopévoy mAjBovg Tetym
(x,y) € Z? (eEnynote yiati).

(67) T to (a) EPaPUOOTE ETOYWYN OTO 71, VOTTTUOCOVTAG TNV 0piLovoa KaTd T
otouyeia g mpmtng otiing. o to (B), pe koTtdhinheg otoryeundelg TpaEeLg
OTIG OTHAEG KOL TIG YPAUUES TOV TTIVOKA OTO 0pLoTtepd uéhog, deiEte ot

A B\ ([ A B |\ _[(A-iB B
B A|]~\ia-B a+iB| = 0o A+iB

Ko epapuooTe 1o (o).
(68) Tl to () amodeiEre mpdTa dTL

A" o\(A B\ (I, A'B
-c AJ\c D)\ 0 AD-CB



Kat 0T ovvéyela eElodote TG opllovoeg Twv TvAKmvY ota 800 uEAN autig
™G LoOTNTOG.

(69) T to (00) opatnpnote Ot 0 AB givar m X m mivokog Kot Ot rank(AB) <
rank(A) < n < m. T 10 (B) Bewpriote TV LGOTHTA

Im A A 0 _ O AB
o I, -, B \-I, B

KoL OUVAYETE 0Ito ovThv OTL

A O O AB
det(_ln B)—det(_ln B)

Ko (7T, YPNOUOTOLDVTAG TO UEPOG () Tng Aoknorg 56) ot woyeL 1) Tpo-
tervouevn tavtoTnta. H tovtdmta avt eivae yvo ot Ko og Oswonua Binet-
Cauchy. Twa. 1o (y) xpnowostoujote to. (o) kKou (f) ue A = Q' xow B = Q.

(70) T'uoto (O) OLPOLPEDTE TNV TPMTI YPOLUUT TOU A aTTO TG VITOAOLTTES Ko delETE OTL
N opitovoa tov mivaka mov TpokvmTeL elvan aképano ToramAdolo Tov 2"
T 1o (B), xpnowomoujote to (o) yo va dei&ete otL M Tirotuevn eddylot
Ty etvan ton pe 271

(71) Amhé mopodeiypota deiyvouv OtL oL dptiol BeTLKol aKépaLol dev EXouv auTh
v Widmta. To aviibeto wydel yia Tovg meprrtote. Ipdyuatt, ag Oew-
priooupe Tov TOITO

det(A) = Z eW)A1w(1)@2w(2) * * * Anw(n)

weS ,

yio. TV opilovoa evdg n X n mivaxa A = (a;;), omov e(w) € {—1, 1} elvar To
pdonuo ¢ netdbeong w € S, Kau ag vtodéoovue OtL 0 A givon ouuIETPL-
KOG TIVOKAG (e aKEPOLOL OTOLXELD KO UNOEVIKA TAVM OTHV KOPLaL SLaydvio.
Tdte, ou dpot Tov aOPOIoUATOG TOV AVILOTOLXOVV OF UETAOETELS TTOV €YOVV
£va. TouhayLotov otabdepd onueto eivar iool ue undév. Av o n givor mepLttdc,
1oTE OL VIOhoLTEG peTabéoelg ywpitovran oe Cevydpla petadéoemv {w, w!}
ue w # wol, 1o uéhn w ko w! tv omolwv éxouv ™y idla ouvelspopd 6TO
aBpotopa. Avtd deiyvel dtL 1 opitovoa tou A eivar dptiog aptbude.

(72) BEoww A = (g;j) € F*". Tw 1o (a) Bewprote avo tprywviko mivaxa B =

(bij) € F™" ue bij = a;j Yo i < jxow by = a;; — x; ywo 1 < i < n ko xéto
tprywviko mivaxa C = (¢;;) € F™ pe ¢;j = a;j v i > j xou ¢ = X; Yo
1 <i < n. Hopatmpriote 6t A = B + C kou emhéEte o X1, X2,..., X%, € F

étoL dote va woyvouv det(B) # 0 ko det(C) # 0. T to (B) wropeite va
vrtoBéoete o0t F = {0, 1} elvar to odpo pe d0o otoryeia. AciEte mpdta 6Tl
To {nroduevo wylber yio n = 2 Kl OuveyioTe e enaymyr] 0to n g e&Nc:
Tmobéote mpwto OTL a;; = 0 Yo Karolovg deikteg i Ko j ko Bewpriote Tov
mivaka A, TTOU TTPOKVITTEL OO TOV A SLayPAQOVTAG TN YPOLUT { KO TI OTNAT
J. Amo v vmdbeon g emoywync, wropovue va ypdypovue A, = P+ Q
yLo kémolovg avTlotpéyovng mivakeg P, Q € F=DX= - @empniote mivakeg
B = (bjj) e F"" xaw C = (c;j) € F™" ue bjj = ¢jj = 1, pe by; = 0 yuo k # i won
bie = ajg o € # jxow pe o = ag; Yook # i xavcie = 0y £ # j. EmhéEte
Ta vtoroLTo atoLyelo Twv B kow C £T0L MOTE OL TUVAKEG TTOV TPOKVITTOVY OIT0
toug B xou C duaypdepovtog ) ypauun i kKo ) otiAn j va eivor ou P kau O,
avtiotouyo. AeiEte 6t A = B + C xou 6t ou B ko C givor avtiotpéyiuor yio
va. OAOKANPMOETE TO PO TNG ETAYOYNG OTNY TEPITTWON aut. Av g;; = 1
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(75)

(76)

(77)

(78)
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v OhoL ToL § Ko j, TOTE YPAYTeE 7.

000 --- 01 1 1 1 1 0
1 00 --- 01 0 1 1 1 0
1 1.0 -~ 0 1 0 1 1 0
A = + .
1 11 -+ 0 1 000 --- 10
111 -+ 10 000 --- 01

Mo evorlhaktiky) Aoon yia to (f) divetow otnv Aoknon 82.

Egapuotovrag emaywyn oto n, emihéEte ta a; € {0, 1} yia 2 < i < n étol hote
o mivakag B mov pokvrteL amd Tov A SLaypaQOovTag TV TPMTY YPouu] Kot
otAn va eivonw avriotpéypog. ‘Emerta mapatnpnote ot det(A) = xdet(B) + ¢,
omov x = ay; € {0, 1} ko o ¢ dev eEapTdtal oo To x.

‘Eotw A = 11A] + LAy + -+ + Ayr1Aner- T to (), (P1NOLUOTOLDVTAG TV
Aoxnom 30, deiEte dtL viwapyouv Ay, g, ..., Apy1 € F, Oy Oho undév, tétola
MOTE 0 TIvaKOg A Vo £xEL Lo UNOEVLKT] YPOouu] Ko GUVETHG 0pilovoo undév.
T to (B), Tapatnpnote Ot yLo

10 0 -1
o v =0

toyver det(A) = /l% + /1%. T to (y) va Béoete

1 0 0 0 01 00 001 0
0o -1 0 0| |10 00} {000 -I
0 0 -1 opP ™" ]1oo0o o113 (100 o0
0 0 0 -1 00 -1 0 010 0
KoL
0 0 0 1
0 01 0
A4=109 _1 0 0
1 000

kon va delEete 6T det(A) = —(A7 + A5 + A5 + A%

Azt ™) Mom g Aoknong 26 pokimtel 0TL M TAEN eivan ton pe 1 yion = 1
Ko pe 2 avn > 2.

Aei&te 6T Trovuevy uéyrotn T eivon tom pe n— 1 wg e&nic. Mapotnprote
TPDTA OTL KABE UNdeVOdVVOUOG 1 X 1 TTivakag €xel opitovoa ton ue undév kou
emopuévawg TaEN wKkpdTePY Tov n. Zvufovievteite Emerta v Aoknon 22 (y)
Ko dhote mapaderypo undevodivopov n X n sivaxo pe TaEn ton ue n — 1.
TN to (), yvwpilovue otL vtdpyovv otouyewwdelg mivaxkeg Ey, Er, ..., Ex €
F"™™ v Tovg ommotovg o mivakag A’ = Ey - -+ E,E1A glvon KMPaKoTog Ko 0t
1 Té4EN Tov A glvan tom pe o TAB0g, EGTW r, TWV U1 UNOEVIKMOV Ypaupu®v Tov A’
Ivowpitouvpe emiong 6t rank(AB) = rank(Ey - - - E;E1AB) = rank(A’B). Agov o
A’ éyer r un undevikég ypapués, o mivakog A’B €yxel To oA r i UNOEVIKES
yooupeg Ko ovvenmg rank(A’B) < r. Amd to mponyolueva mTpokumTeL OTL
rank(AB) = rank(A’B) < r = rank(A). T to (B) xpnolwomotoVue To (o) Ko
Bptoxovpe Ot rank(AB) = rank(AB)" = rank(B'A") < rank(B") = rank(B).

H woduvvopia (o) © (B) eivar ovvémero tov optopot g TdEng. AeiEte 6t (o)
= (y) = (8) = (o) wg e&¢: Twa ) ovvemaymyn (a) = (y) Oewprjote avnyuévo
KMuoKkwtd sivoko A € F™" ypauuo 00d0vouo tov A, mopatnprjote OtL OMeg
oL ypopuég tou A” glvon pn undevikég Ko oupmtepAveTe OTL T0 YPOUULKO o00Th)-
ua A’x = b’ eivar ovpfipactd yio kéOe b’ € ™! T () = (8) Bewpriote
TG OTHNEG €1, €3, .. ., e, TOV mivaka I, (ov amaptitouv Ty Kavoviky fdaon
tou F™1), emhéEre Staviopata &1, &, ..., én EF* ue A = e; a1 <i<m
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(79)

(80)

81)

(82)

Kou delEte OtL 0 mivakag B ue otheg &1, &, ..., &y Kavomotel TV odTnTOL
AB = I,,. T ) (8) = (a) ypnowomoiote Tv Aoknon 77 ywa va dei&ete dtL
m = rank(/,,,) = rank(AB) < rank(A) xouw ovpmepdvete 0Tt rank(A) = m.

H woodvvapia (o) < (B) eivan ovvémera Tov opLopot tg TaENS. o v Loodv-
vapia (o) © (g) mapatnpnote 6t rank(A’) = n Kou eQapudoTe TNV LGodVVAuL
() & (8) g Aoknong 78 otov mivaka A’ € F™™. Téhog deilte ot (B) =
) = (8) = (o) wg €& T ) ovvemaywyn (B) = (y) mopatnprote Ot Lo
k&0e b € F™! 10 ypapuukd ovomua mov amoteheital amd Tig ELCOOELS TOV
Ax = b OV OVTLOTOLYOUV OTIC YPOUUES TNG WY UNOEVIKNG 1 X 1 VTTO0PILovoag
TOU A €yeL povadikn Ao KoL ouptepavete 4L to ovotua Ax = b €yeL To IO
uio Moom. Tt (8) = () Bewpnote aviyuévo KApokwto stivako A’ € F™"
YPAUUO 'GodVVOU0 TOV A, TopaTnpNoTe OTL Ypoukd ovotua A’x = 0 éyxel
uovo TV TeETPLIEVN Avon x = 0 ko ovutepdivete 0TL 0 A’ €xeL akpLpmg n un
undevikég ypauuég, omdte rank(A) = rank(A’) = n. H ouvemoayoyr (v) = (8)
elvall TETPLUUEVT.

Toto (o) epapudote Ty Aoknon 77. T to (B) xpnoLuomooTe To yeyovog Ot
0 P ypapetat mg YLvouevo oTtolyetwddv mvakmv. Ta 1o (Y) xpnouoroniote
10 (B) xou ovumepdvete Ot rank(AQ) = rank(AQ)" = rank(Q'A") = rank(A") =
rank(A). To (8) émeton 0t6 to (), 1§ awd Ta (B) xow (y).

Tnv WLOTYTO CVTY €YOVV 0 UNSEVIKOG 1 X 1 TTEVOKOG Ko KAOE avTloTpéPLuog
mivakag A € F™" agot 1ote, ovppmva pe v Aoknon 80, rank(AX) = rank(X)
ko rank(XA) = rank(X) yio k60e wivaxo X € F>". Oa dei€ouvpe dTL udvo ovtot
oL swivakeg €xovv ™V emlbupny WwoTTa. Ipdypat, ¢otw 6t o A € F™"
dev elvan avtiotpéypog kow £xer v dtnta. Tote, vdpyer un undeviko
didvvoua

X1
X2
X = .| € ker(A).
Xn
To tugoio A1, 42,...,4, € F Oewpoldue tov n X n mivaka X ue otiheg

A1x, X, ..., A, x € ker(A). Tote, AX = O xou ovvendg rank(AX) = 0. A-
76 TNV vtoBean wog yia tov A mpokustel otL rank(XA) = 0, omote XA = O 1,
wwodvvoua,

Aixp ixy e A1
Axy bxy - Axy

AXt = A . . . . = 0.
X1 Apxp oo Apxy

Aot x; # 0 yLo Kamowo i, Emeton Ot
A1
€ ker(A")
An
v Oha ta Ay, Ay, .. ., A, € B, Zvumepaivovue 6tL A = O, dnmhadr| dtL A = O.
To () elvon yvwotd astd ) Oewpio. T to (B) (dmmov m = n), XPNOLUOTOLOVTAG

TG LOOTITEG

1 0 1 1 0 -1 1 0 1 1 0 -1
Lo V)=Li o0t 1) e (o 0)=(3 o ) o)
KOs Kaw v O = I + (=1), dei&te mpwrta 6T 0 TivaKag J, WTopel vo ypoupet
wg dBpoopa SVO AVILOTPEYLUWY TUVAKOV, TA OTOLYXEID TV OOV AVIJKOVY



(83)

(84)

I-AA---Ay

(85)

(86)

(87)

(88)
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oto ouvoho {—1,0, 1}. Twa ™ yevikn mepimTwaot, otupmva we 1o (o), ypayte
Tov A ot popgn A = P~1J,07! xou eapudote vy e1dik epimrwon.
EgopudCovrag tnv Aoknomn 56 (o), dei&te mpdto 6t rank(A + B) < rank(A | B),
omov A | B givow 0 m X 2n mivakog mov mpokimTeL TapafETovtog TG oTiAeg
tov B ota 8eELd twv othhmv tov A. AeiEte émerta 6t rank(A | B) < rank(A) +
rank(B) eKTEMOVTAG KOTAAMNAC OTOLYELDDELG UETATYNUATLOUOVG OTIG YPOUUEG
TOU AvAOTPOPOL TOV TTivaKa A | B.

Hapatnprote TpdTo OTL

(I - Am) + (Am _Am—lAm) + (AZ o 'Am—lAm - AIAZ o Am)

i I - A)B;,
i=1

Omov B; = Ajyy - - Apm1Ap v 1 < i <m—1xau By, = I, Ko epapudote Emerto
TG aoknoelg 83 ko 77.

‘Eotw A = (4;;) mivokog ue tig doouéveg tdLotnteg. Ilpopavmg toyvetrank(A) <
n. AeiEte 6t rank(A) > 2 wg €ENg: Agod petobétoviag TG ypouués 1 g
omheg evig mivaka de petafdihetor 1 TdEN avtol, pwopeite va vtodéoete
(ywoti;) 0t 1 = ayy < app < -+ < ap, Koot ayy < dy < -+ < dy. Aei€te 6T
1 2 X 2 vroopifovoa Tov A OV OYNUOATICETOL OTTd TNV TPDTY KO TEAEVTOLA
YPOUUT KoL OTHAY Eival opviTiky Kai ouvayete to Intotuevo. 'Emerta, dei&te
ot vmtdpyer avtiotpéPLuog ivarkag (dnhadn mivakog TdEng 1) pe tig doouéveg
WLotTeg wg eENg: EméEte ta otouyeia oty KipLa diaydvio Tov A va givon
OhoL TTEPLTTOL OKEPAULOL KO EKELVOL TTAV®W aTtd TNV KVPLAL SLaydVLo vaL Eivat OAa.
aptior axépaiol ko deiEte 6L 1 opilovoa evog TETolov Tivaka eival TTepLtTdg
aképatog. Téhog, ovumepdvete amd Tig Aoknoelg 26 kar 75 6t 1 oot
rank(A) = 2 eivan emiong e@LKTY. ZUVETMG 1) {NTOVUEVY EMAYLOTY T €lvar
(o ue 2 Kot 1 uéyLot ton pe n.

Av 0 n glvan GpTiog, dei€te OtL 1) opifovoa Tov A eival TEPLTTOG AKEPALOG KOt
ovurepdvete OtL 0 A glvar avriotpépuog. Av o n givar meprttdg, delEte OtL
ou mbavég Twég e TAENG Tou A elvor oL n — 1 kou n w¢ eEng: Zuvayete
artd 1o (o) 6Tt M (n — 1) X (n — 1) vwoopilovoa Tov TIVaKa TOV OYNUOTICOUV
oL Tpdhteg n — 1 ypoupés Kar otiheg Tov A elvor dudpopn tou undevde Ko
ovpmepdvete ot rank(A) > n — 1. 'Emeita dei&te dtL av dha ta otouyeio tov
A gx16¢ ™G KUpLag dwaywviov elvan toa pe 1, téte det(A) = (=1)"1(n - 1) ko
ouvvenmg rank(A) = n. Téhog TapoTnPOTE OTL OTOLOTINTOTE AVTLOVUUETPLKOG
n X n TVOKAG UE OTOLXELD TPAYIATIKOVG aptOuolg €xel opilovoa undév Ko
guvayete Ot N Lootta rank(A) = n — 1 elvou exiong epLkT.

Oewp1|0Te TOV 1 X n mivako J Kdbe oToLyElo TOv omToiov gival (oo ue —1 ko
moapatnpnote 0t det(A + J) = (—=1)" modulo 2009. Zvvayete Ot 0 TIVOKAG
A + J glvar avTlotpéPluog Ko epapudote v Aoknong 83 yia toug mivakeg
A ko J yuo vo, 8eiSete 6tLrank(A) > n— 1.

I to (o) epyaobeite we eEng: YTmobéote dtL rank(A) < n — 2 Kau Bewpriote
tov (n + 1) X n wivaka B mov spokimteL amd tov A mpoofétovtog ) ypouu
A1 --- 1) (my. ototérog). Mapatnprote dtirank(B) < n—1 Ko ovpTepaveTe
ST umdpyeL un undevikd Stdvuopa x = (x; X - - - x,)" € R™ ue Bx = 0, dnhad
ue Ax = 0 ko x; + xp + -+ + x, = 0. KotahiEte og dtomo mapatnpdvog
ot X(A" + A)x = X'A'x + X'Ax = (Ax)'x + X'(Ax) = 0 ko o x'(J, — I)x =
XIx—xx=0+ - +x,)°—x'x = —(x% +---+x2) < 0. T 1o (B) OewprioTe To
novadLkd avm tprymviko mivaka A € R™" ue A+ A = J, — I,,. Two to () deiEre
ot o mivokag J, — I, elvar aviiotpépuiog ywa n > 2 kou 0éote A = (J, — 1,)/2.
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(89) T 10 (1) mapoamprote 6TL A = P'PA = APP™' xou ypnowwomomjote
doopévn Wit Ta ™ f. T to (B) xpnowwomouote to (a) Kou v Aoknomn 82
(o). T to () mapatnpnote o6t JyJiyy = Ji.

(90) TtV woduvvauio (a) < (B) TOPOTNPNOTE OTL AV Vi, Vo, . . ., V, ELVOL OL OTNAEG
Tov A, T0Te Y7 v = AxOmov x = (41 Ay --- 4,) € F™!. Hoodvvapia (B) &
(y) elvan ouvémelo Tov opropot ¢ ametkdviong L. H wooduvauia (f) < (8)
elval Tavtdonun ue v woduvvapia (o) © () g Aoknong 78.

(91) T v woduvapia (o) & (B) ToPATNPNOTE OTL AV Vi, V2, . . ., Vyy ELVOL OL OTNAES
Tov A, tote )1 Ay =Axdmovx = (A1 Ay -+ A,) € F™1. Two v 1oodvvapia
B) © (y) mapampnote ot Ly(x) = La(y) © A(x —y) = 0. H woodvvapuia (B)
S () elvan tavtdonun pe v twoduvauia (a) < (8) g Aoknong 79.

(92) YmoBéote GTL oL OTAEG TOU SOOUEVOU TTIVAKQL EIVOL YPOUUK®G eEapTNUEVEG
KOL OUWITEPAVETE OTL VITAPYOVY TPAYUATIKOL aplbuoi ¢, ca, ..., cyy OxL OMOL
undév, tétotol wote 1 ovvaptnon f : R —{-1,-2,...,—n} > R ue

n

fo =y, ==

i=1

VoL el OLOKEKPLUEVEG TTPOYILATIKEG Pileg Ay, Ao, . . . , A, [TOMaTAQOLAOTE TV
eElowon f(x) = 0pe (x+ 1)(x+2) - - - (x +n) ko dei&te dTL 0vTd lvan adHvarTo.

(93) To (a) eivan ebkoro. Amdvinon ywo to (B): 'Eotw (eg, ez, ..., e,) 1 KOVOVIKY
Béon tov F™!. Mo Bdon tov W eivar ) (e; — ey, €2 — €y, . .., €51 — €,). Mia
A\ etvoum (e —ea, €2 —e3, . . ., €41 —e,). BLdikotepa, £xovpe dim(W) = n—1.

(94) T 1o (a) Bewprote KMUaKmTO Tivaka B € F™™ ypouuo codivauo tov A’
Mapatmpiote 6L 0 VIEdywpog Tov F™! mov mapdyeton amd Tic otihec Tou A
elvon {oog pe exelvov ov mapdyetal amd TG otiieg Tov B, deiEte dtL oL un
undevikég omjheg Tov B eivan ypapuukng aveEdptro otovyeio Tov F™! xai
oupmepdvete OtL 1) Lntovpevn dudotaon eivon ion pe rank(B') = rank(A). To
(B) eivow ovvémera Tov (o) ko ™G L1ooTTaG rank(A) = rank(A”).

(95) @ewpolue avnyuévo khpakmtd mivaka A € F™" ypauuo 6odvvouo tov
A, omdte ker(A) = ker(A”) xau rank(A) = rank(A’) eivar 10 TA00¢ TV Uy
UNOEVIKDOV ypouumv (dpo Kol Twv NYETIKOV ototyeinv) Tou A’. Alvovtog to
OUOYEVEG YPAUULKO cuoTnuo A’ x = 0 pe ) yvwotn dtadikaoia Tpokvsttel 0T
ker(A) = (uy, ua, . .., Ug) YLO KOTTOLL Uy, Up, . . ., Uy € P!, bmov k = n — rank(A)
etvarl to TN0og TV oTNADV Tov A Ywpig NYeTikd oToLelo (LoodUvaua, To
MBog TV peTABANTOV 0TIg omToieg divoviol avbaipeteg TES). Agiyvovpue
ot k amd g ypouuég (AUTéG TOU OVTLOTOLOUV OTIG kK OTNAEG Tov A Ywpig
NYETLKO OTOLYEL0) TOV 1 X k TTivaka ue OtNAeg uy, ua, . . . , Uy OXNUOTICOUV TOV
k X k tavtoTikd mivaka kow guvayoupe amd T Aoknon 91 ot ta uy, Uy, . . ., Uk
elvon ypouukag aveEdpmra otoryeio tov F™!. Amd ta mapamdve émeton ot
dimker(A) = k = n — rank(A).

(96) AcgiEte 6TL VITAPYOVY GUVOMKE TéooEPLg duvaTdTNTES. AV LOoYVEL X| = Xy =

- = X, Ywo KGOe (X1 xp - x,)' € W, 8eiEte 6t 0 W eivan gite o undevikde
VIOYWPOC, £lTe 0 PoVodLAOTOTOG VITdYWPOC Tov R™! mov mapdyetol amd To
dubvvopa (11 --- 1), Avumdpyer (x1 x2 -+ x,)" € W ko delkteg i, j e x; # x;,
deiEte 6110 W mepiéyeL tov umdywpo {(x1 X3 - - x,) € R™1 : xj+x0+- - -+x, = 0}
dibotaong n — 1 Tov R™! xou ovvéyete dtu eite o W elvan {oog pe avtdy tov
vdywpo, eite W = R™!,

(97) Oswpnote 0 ovvolo U pe otoryeio ta dwaviopata u € F™>! yio ta omoia
wyver u'x = 0 yio ka0 x € W. Aci€te 61 10 U eivou vdympog tov F™!
Kot Bempnote wo faon (uy, uy, . .., u,) cvtol, omov r = dim(U), kabng Ko
tov mivaka A € F™" ue ypounég uf, ul, ... u,. AeiEte 6 W = ker(A) og
e&nc. TMapatnprote mpdta 6Tt Ax = 0 yio k4Be x € W ko ovumepdvete
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ot W C ker(A). Apxkei emouévwg va dei&el kaveig 6tL dim(W) = dimker(A).

'‘Eotw dim(W) = k kau ¢otw Bdon (wi,wa,...,wx) Tov W. AeiEte 6t U =
{u e ™ wlwy = u'wy = - = u'wy = 0} xou ovpmepdvete 6t U = ker(B),
1 kX, ’ ’ ! t 1 i3 14 ’

omov B € F¥" glvaw 0 ivakag ue Ypopuueg wi, wy, ..., wi. Ao v Aoknon 91

ouvayete 0Tl rank(A) = r = dim(U) ko rank(B) = k kou oo v Aoknon 95
ot dim(U) = dimker(B) = n — rank(B) = n — k KoL CUUTEPAVETE OTL TPAYUALTL
dim(W) = k = n— dim(U) = n — rank(A) = dim ker(A).

(98) T o (o) xpnowomoote Ty Aoknon 48. ' to (B) %P1 oLULOTOL0TE TPDTOL
TOV 0pLOUd TNG TAENG KoL TOU TPooapTHUévoy mtivaka yio vo deiEete otL
adj(A) # O. 'Emerta mopotnpnote ot dimker(A) = 1 kaw 6w det(A) = 0 ko
ovumepvete 0Tl A - adj(A) = 0. Amd v televtaio 0ot TO. oLVAYETE dTL
oL otheg Tov mivaka adj(A) avikouv otov muprva ker(A) kou oupmepdve-
te 10 {nrovuevo. T to (Y) YPNOLUOTOLOTE TOV 0pLoUd T TAENG KoL Tov
TpocapTnuévou mtivaka yio va dei&ete ot ad j(A) = O.

(99) Evkohla amokheiovtar ou meputtdoeig n = 1 kow n = 2. Oa deiEouvpe oL
KGOe axépatog n > 3 €xeL v OLOTNTO TG GOKNONG. Oewpolue Tig OTNAEG

TOU Tivaka A og SIVOONOTA Vi, Vs, . .., V, 0T0 Xhpo R™! kot yia kéOe & =
(e1,&2,...,&y) € {—1, 1} Bewpolpue To VTOOVVOLO
Q. = {(x;x2 - x) €R™ 2 g1x1 >0, 2% >0,...,8.%, >0}

tov R™!, Tlapatnpoiue 6Tt K&Oe Srivuopa v; avijketl oe akplpag £va, £0Tm
70 Q;, ATTO QVTA TO VITOCVVOLA KAl OTL O TTOAAATTAAGLOOUAG TV OTOLYELWV TOV
A pe tuyaiovg Betikolc mpaypoatikois aptdpolc LGOdUVANEL HE TV OVTLKOL-
thotaon k&b daviopotog v; ue Tuyaio otolyeio Tov ocuvdlov €; 6To 0olo
to v; avijkel. Kotd ovvémela, apkel vo deiEoupe OTL LVITEPYOUV YPAUUK®DG
eEapmuéva dtaviopato uy, us, . . . , u, TV R™! tétol0 dhote u; € Q; 1o ks i.
Aot vtdpyovy axppag 2" ovvoka ¢ popenic Qg kou n > 3, omdte 2" > n,
vrdpyer € = (&1,&2,...,&,) € {—1, 1}" yua to omolo to Q. Ko To avtifetd Tov
—Q, dev mepthaufavovran avaueoo ota Q, Qy, ..., Q,. Tote, 0 VITdYWPOG

H={(x1x - x) eR™: gixj+ex+-+&x,=0)

draotaong n— 1 tov R™! téuver un mpogovag kadévo amd 1o Qp, Q,, ..., Q.
Eméyovrtag tuyaio u; € HNQ; yuai € {1,2,. .., n} éxovue ypouukng eSap-
TNUEVA SLOVOOOTOL Uy, Up, . - . , Uy UE TLG ETTOVUNTEG LOLOTNTEC.
(100) Ac ypdnpovue Tig SOOUEVES LOOTITEG 0T WOPPY
>agv; = 0Oy, k=1,2,...,m
J=1

KoL ag 0éoovue uy = Z?;l agjvi ok € {1,2,...,m}. AoV rank(A) = n, oand

™mv Acoknon 79 mpokimtel 0Tl viTdpyeL Tivakag B = (b;;) € F" tétolog wote
BA = I,. XpnoWomolmvTog TG LoOTNTES Y1 bicax; = dij, Pplokovpe ot
m m n n m n
OV = Z b,-kuk = Zb,’k Zakjvj = Z(Zbikakj]vj = Z(Sijv]' =V
=1 =1 =l =1 Ui=1 =1
vioi € {1,2,...,n} KoL CUUTEPALVOULLE TO CHTOVUEVO.
(101) Ymobéote 6T m < n kaw katodiEte oe dtomo wg e€ng: I'pdapte To u; g ypay-
ko ouvdvaoud u; = Y1 a;vi Tov v; ywa 1 < j < n kol mopatnpnote Ot yio
3 n _ n m _ m n
A, A2y, A, €F EYOVUE =1 /ljuj = ijl /lj(zizl al‘jV,‘) = Zi=1(2j=1 Cl,‘j/lj) V.
Zuvdryete amd v Aoknon 30 (o) ot vdpyovy Ay, Ay, ..., A, € F, oy oha
undév, tétola Hote va woyber 3y aijd; = 0w 1 < i < m. Zvumepdvete on
T Uy, U, .« . ., Uy ELVOL YPOUULKOG eE0pTUEVE, OF 0vTiBeom pe TV vdOeo).
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(102)

(103)

(104)

(105)

(106)

(107)

(108)

(109)

(110)

Bpeite wa fdon yio tov k40e vdywpo Tov Vo ATOTEAEITAL OO TTUVAKEG
™6 wopenic Eij M Eij + E;; M Eij — Ej;. Zuvdyete 6T 1) d140TOON TOV dOGUEVOU
VIO WPOU eival tom pe n(n+ 1)/2 otg mepurtmoelg (o) ko (y), ko pue n(n—1)/2
ot1g meputmoelg () kot (d).

I to () deiEre, Bplokovrag wo Bdon tov W, 1 pe dGiho tpdmo, dtL dim(W,) =
n* — 1. To (B) mpoximtel dueoa amd o (o). Ta to (y) Bewpriote m.y. Toug
mivokeg Ej ywo 1 < i <nxow Ejj+Ejpywl <i,j<npei# j Tarto
(8), mopatnpnote 6tL 0 0Uvoro V tov mvakwv A € F™" yior toug omoiovg
wyVer AB = BA givor vtdympog tov FP". Xpnowomowwvtog v Aoknon
18 (B), deiEte 6T T0 V glvan yvnolog vitdywpog tov F™" ko cupsepdvete 1o
tnrovuevo.

To (o) eivaw ekoro. T to (B) epyaobdeite dmwg otnv Aoknon 93. T 10
() Beowpriote mivaxa X = (x;;) € V ko Mote T ypaupukés eELODOoeLS 0TLg
mn PeTaPBANTEG X;; oV opllouvy Tov Vo wPo V g TPOG TIG Xjp KO Xyj YLO
1 <i<mxal < j<n Svvayete ét wa oo tov V amoteleitan amd tovg
nivokeg Ejj — Ein —Epj+ Eppywo 1 <i<m—1xarl < j<n—1xo ovvenng
otndim(V) = (m - 1)(n-1).

T to (), dei&te OTL T Po(x), P1(%), .. ., Pu(x) elvar ypopukng aveEaptnta,
otowyeto tov Fy[x] (avtd apxel agpov 1 duaotaon tov F,[x] eivan ton pue n + 1)
¢ €ENg: Tmobéate Ot Agdo(x) + A1h1(x) + -+ + ,0,(x) = 0 v KGTTOLOL
A0, 41, ..., A, € F. EElowvovtag toug ovvteheotés tov X" ata d00 wél autig
™G o Tog, deikte oL 4, = 0 Kaw ovveyiote pe emaywyn oto n. T to (V),
vrobéote OTL p(x) = co + c1(x — a) + - - - + ¢ (x — a)". HMoapaywyiloviag i popég
¢ TPOo¢ x kot Bétoviag x = a, dei€te 6t ¢; = pP(a)/i! via 0 < i < n, dmov
pP(x) elvon 1 i-00m mapdywyog Tov p(x).

To (@) eivan evkoro. Twa to (B) mapatnpnote Gt To SooUEVA TOAVMVUIA ELval
n+ 1 otowyeia tov W kou 6tr dim(W) < dim(F,[x]) = n+ 1. T 10 (), ouvayete
ad v Acknon 105 ot Ta mohvavupa pi(x) = b+ (x —a)’ y10.0 < i < n éyouvv
TG TNTOVUEVEG LOLOTNTEG.

T to (o) vItoB£oTe Ot LoYVEL A1y (X) + Aaha(X) + - - - + AP, (x) = 0 yia K&TwoLa
A1, Aay ..., A, € F xaw B¢ote x = a; Yo vo ovustepdvete ot A; = 0, yio kKaOe
deikn i. Zvumepavete OtL T ¢di(x), Pa(x), ..., d,(x) omotelovV Ta oTOLYKELD
wog paong tov xopov F,_i[x]. Tpbgoviag éva doouévo molvdvuuo p(x) €
Fo—1[x] wg ypapukd ouvdvaoud p(x) = c1éi(x) + codha(x) + - -+ + o1 Pp-1(x)
TV otolxelmv avtg ¢ Pdong, 0€ote x = a; 0TV TPONYOUUEVH LOOTNTA YL
va 8ei&ete oL p(a;) = ¢idi(a;) = ¢id (a;).

I o () viroBéate Ot Loy VEL Agdho(X) + A1 P1(x) + - - - + A, (x) = 0 yro KGTTOLOL
A0, A1, ..., A, € Frou0éote x = 0y1o va dei&ete 6t dg = 0. Aoupéote ue 1o x )
OY£01) TTOV TTPOKVITTEL KOUL YPNOLULOTONOTE ETOYMYT| OTO 7 YL VO OUUITEPAVETE
6t A; = 0k60e deixtni. Twato (B) yplpre xF = 31 cipi(x) = Sy cix'(1+x)" 7.
Avoupéote pe X" kar 0¢ote y = (1+x)/x yuava dei€ete ot (y—1)Y"F = 37 ey,
Zuumepavete Ot ¢; = (—l)i’k(’;:]]:) vio 0 < i < n (omdte ¢; = 0 i i < k).
Amavinon i to (v): ¢o = 1,¢1 = =3,c0=4,¢3 = -2 ko ¢y = 1.

T v wwodvvapia (i) & (ii) xpnowwomowmote t) oxéon dim(U+W) = dim(U)+
dim(W) — dim(U N W). T ™ ovvertaymyn (i) = (iv) deiEte 6tL to givoro
B U C maplyel to xhpo V ko 6tL €xel to TOA) n oToLy e KoL GUVAYETE TO
Cnrotuevo. H ouvvemaywyn (iv) = (iii) elvan tetpyppévn kon m (iii) = (ii)
QUPNVETOL OF E0GG.

Hapatnpnote 0t yia p(x) = ap + ajx + -+ + ¢, x" € V, woyvouvv: (i) p(x) € U,
av Kat povo av a; = 0 yio kaOe mepittd deixtn i ko (ii) p(x) € W, v xow pudvo
av a; = 0 yia ké0e dptio delktn i. Svumepdvete 6t U, = (1, x%, x4, ... ) xou 6
W, = (x,x,...) xau ouvayete 6L LoyVEeL To (0). AeiEte emiong 6L Ta ovvohal
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(¥ 0 <k <n/2kou (X1 <k < (n+1)/2) eivon Bhoerg Twv U, kar W,
avtiotowya, kou ouvayete ot dim(U,) = 1 + |n/2] xow dim(W,,) = [(n + 1)/2].
T to (y) xpNnoomo|ote ta opatdvem Kot TV wodvvauia (i) & (iii) g
Aoxnong 109.

Oewpote wa Baon {uy, uz, . .., ux} tov U, 6tov k = dim(U) < n, Ko emeKTe-
tvete autn o€ Baon B = {ug, Uz, .. ., U, V1, V2, Vpgb TOV V. T 1 € i< n—k,
Oewprote Tov vtoxwpo W; tov V mov mapdyetor amd to otouyeio tg B eKTog
Tou v;. Agi&te dtt U = Wy N Wo N -+ - N W, kKo guvaryete to Citotuevo.
Toto (o) deiEre mpdro dtin—1 < dim(U+W) < nxadtdim(U+W) = n—-1 &
U € W. 'Ererta OupnOeite 6t dim(U + W) = dim(U) + dim(W) — dim(U N W).
T to (B) xpmotpomomote To (o) yio va ovustepavete 6t dim(WiNW,) = n—2.
T to (v) xpnowwomoujote 1o (o) ue U = Wy N Wo N -+ - N W,y xou emarywyn
oto r Yo vo. deigete dtun —r < dim(Wy N W Nn---NW,) < n—1. AeiEte
emiong pe wopdderypo 0t 1 didotaon tov Wi N W, N --- N W, uropet vo Mapet
OTTOLONTOTE Tt 010 oVvoro {(n—r,n—r+1,...,n—1}.

To (o) eivan gvkoro. Tato (B), Bpeite m.y. mapdderyuope UNW = VAW = {0}
KoL (U+V)NW % {0}. T to () mapotnprote o dim(U+V+W) = dim(U+V)+
dim(W) —dim((U + V)N W) xow é6t dim(U + V) = dim(U) +dim(V) —dim(U N V)
KoL xpnowomomote to (). To (8) mpokvrtel evkoha artd o (V).

'‘Eotw p(x) = ap + ajx + -+ - + a,x" € F,[x]. Hapatnpnote ot p(x) € W, av
Kow uovo av p(x) = aopo(x) + aipi(x) + -+ + dpnya Piaj2)(x) Ko ovvayete Ot
to W, ovpmimeer pe ) ypouuky 01kn tov otowelwv po(x), p1(x), . .., piay2i(x)
tov F,,[x]. Ewdukotepa oyel to (o) Ko tal po(x), p1(x), ..., piaje)(x) mapdyouvv
tov vtdywpo W,. AciSte amevbeiog OtL tar molvdvuua auvtd, Kabdg Ko
T Po(X), P1(X), .. ., Plaj2) (), elvar ypopuukdg aveEGpTNTO KoL OUVAYETE OTL
wyvovv ta (B) xau (). Oswpnote twpo 01t F = R. TMapatnpriote ot av
p(x) € W, 1018

Ln/2]
pe) = ) (@ ai) $i(x),
i=0

omov a—; = 0 xotd obppoon. Zuvdyete OtL av to p(x) givor wovotpomo,
TOTE QUTO YPAPETAL MG YPAUULKOG GUVOVAOUOG TOV Po(x), P1(X), . .., Plm/2)(X)
UE OUVTEAEOTEG U1 GPVNTIKOVG TTpayuatikog aptbuote. AcgiEte ot woylet
emiong To avtiotpoo (evkolo) Kot ouvvdyete Ot woyveL To (). T to (g)
XPNOLUOTTONOTE TO (D).

T'o to (o) TapatnPiote OTL To S elval YPouuK®g eEapTnUévo Kot OTL Topayet
to xwpo V. Two to (B) umopeite va vmobéoete Ot 10 S dev mepLéyeL To ndeVLKO

Sudvuopa (yiori;). 'Eotw S = {vi,va, ..., V) KoLt = vy + vy + -+ - + vy, AciEte
ot yo ka0e 1 < i < mumapyet A; € Ftétolo ote u—v; = A;v; Ko GUVETHGS, OTL
vrdpyer y; € F tétolo dote u = y;vi. Aol Heta&lH tov vy, va, . . ., Vy VITEEYOVY

800 ypapuukdg aveEaptnta, ovumepavete ot u = 0.

TroBéote OtL 0 V elvaw (00g pe v €vmon Tmv yViioLOV VITOYXHP®Y TOU
Wi, Wa, ..., Wi, KovéVag amd TOUG OTTOLOUG OEV TTEPLEXETAL TNV EVIDOT TOV
vroloiwv. EmidéEte Staviopota vp € VAW, kaw v € WiN(Wo U -+ - U W) Ko
Bewpnote to ovoho L = {vo+ Av : A € F}. Aei&te dtuto otvolo L eivon dterpo,
ot LN Wy = @ ko 6t to L €xer 1o ok éva Kowvd otouyeio te Kabéva amo to
W, ..., Wi kau kataiiEre og dromo.

‘Eotw B = {uy,uy,...,u,} Ko v € C. Tpayte 10 v 0¢ Ypouuko cuvdvaopuod
Y1 i Tov otoyelov g B kon emhéETE g 1 0TOL0dNTOTE 0O T OTOLYELD
u; ™G B ue A4 # 0, yio 10 epdTNUO (O) KoL OTOLOONTTOTE OO TO OTOLY ELD U;
™g B ue A; # 0 ta omoio dev aviKouv ot ypapukt 61kn tov C\{v}, yia 10
epdmua (B).



72

(118)

(119)

(120)

(121)

(122)

(123)

(124)

(125)

To mpoPAnua avtd, dhadr dtL 1 mpdtao woyer yia kKabe BeTikd axéparo
n, givar yvootd wg M etkacia faons tov Rota. Eivor yvootd ot 1 mpdtao
LoyveL 0TI eWdikéc mepurtmoe n = 28p kow n = 2K(p + 1), dmov p eivan
nepLttdg mpwtog (PAéme [A. Drisko, Adv. Math. 128 (1997), 20-35], [A.
Drisko, Electron. J. Combin. 5 (1998)] xou [P. Zappa, Adv. in Appl. Math. 19
(1997), 31-44]). Amd boo eipal oe B0 vo Yvwpilom, T0 EPMOTNUO TOPAUEVEL
OVOLKTO OT1) YEVIKY] TOU TTEPLTTTWON).

Amavinon ywo to (B): ker(T) = {(x1,x2,...,%,) € F" : x; = --- = x; = 0},
Im(T) = {(x1,x2,...,%,) € F" : x341 = --- = x, = 0}, dimker(T) = n — k xou
dimIm(T) = k. Amdvinon yiato (v): | T elvor .oopop@Lopds dSLavuopotikmy
XOPWV oV KoL uovo ov k = n. Azavtnon yuo to (8): elvor o dtaymdviog n X n
mivakag pue otovgeia 1,...,1,0,...,0 omv kVpia dwaywvio (k amd to omoio
glvan toa pe 1).

To (o) eivouw gvkoro. Amdvtnon yia to (B): ker(T) = {(x, x,...,x) : x € F"},
Im(T) = {(y1,y2,.-->0) €EF" :y1 +y2+ -+ +y, = 0}, dimker(T) = 1 xou
dimIm(T) = n— 1. T to (y), Bewpriote v opBoydvia TpoPort] S (x) Tov
2x omv gvleta x; + x; = 0 yia x € R? xou wapotnpnote Ot 1 areLkdvion
S : R? — R? eivou ypopukde petaoymuotionds. AelEte ot S (uy) = T(up) xou
S (uy) = T(uy) yro kémorar Péon {uy, us} tov R? (m.y. emhéEre u; = (1,1) ko
uy = (1, -1)") kou ovvéyete 6t S (x) = T(x) yio kK40e x € R2.

To (o) mpoxvmteL evkola oo ™) ypauukdtta e 7 Kol amd Tov opLopd
TOV VIO WPOV (Ko Ba mpémel va. oog eivan okelo amd ) Bewpia). T to (B)
mopatnpnote 0tL o W éyel memepaouévn dLdotaon, wg vdywpog evog xmpov
memepaouévng dwdotaonc. ‘Eotw n = dim(W) ko éotw {wy, wa,...,w,} ma
Baon tov W. Mapoatnpnote ot kabe w € W eivar ypoupkog cuvovaouog twv
Wi, Wa, ..., w, kou 8ei&te dtL to T(w) elvar 0 avtioTotyog YpauuKog cuvdua-
owdg Twv T(wy), T(wy), ..., T(w,). Zvumepbvete dtuta T(wy), T(wy), ..., T(w,)
sapdyouv to xwpo T(W) kan ovvéryete 6t oyver dim T(W) < n = dim(W). Tho
OUYKEKPLUEVEG TTANPOOpieg yia T drapopd dim(W) — dim T (W) spoktouy
oo v Aoknon 129.

A6 v vtdbeom mpokvTeL Ot yia kabe v € V vmdpyer 4, € F ue T(v) = A,v.
Xpnowomounvrag T ypouukotta g T, deiEte dtL yio Tuyaio ypaupukog
aveEapmnta davivopata u,v tov V wyder A, = Ay = A, Ko cuviryete Ot
vapyer A € F tétowo dote T(v) = Av yia k6Be v € V.

Trobéote OTL ZZ:OI cxT(x) = 0 yio k&mowa ¢, ¢y, . .., cme1 € F. Egopudote
mv T ot oydon avty kou ovumepdvete 6tL ¢o = 0. Egoapudote émerta
mv T2 kou ovumepdvete Ot ¢ = 0. Suveyiote mapduoro yio vo deilete ot
co=cp=-=cpm1 =0.

TN 1o (0) epyaobeite dmwg otV Aoknon 123: Oempniote wo oxEon ypaupL-
KNG €EApTNONG UETOED TOV X1, X3, . . ., Xpt KOL EPAPUOOTE dLOdOYIKA O QT Y
ug T2, 727, ..., T yua va delEete dnu 1 oyéon elvar tetpuapévny. T to (B)
vrobéote Ot Yo kKGBe OeTikd axéporo m vmdpyer un undevIKd didvuouo
Ym € ker(T™) N Im(T™). @ewpNOTE X, € V TETOLO DOTE Yy, = T™(X;) KOL TAPOL-
mpnote Ot Loyvovy T"(x,) # 0 ko T2"(x,,) = 0 Yo k4Oe m. Suvdyete amd
10 () OTL TO SLOVOOUOTA X1, X7, X4, - . . , Xok ELVOL YPOUUKDS OVEEAPTNTO YLOL
K&Oe un opvnTikd aképaro k kou KatolnEte og dtomo.

Trobétovpe Ot n > 2 Kau epopudlovue emaywyn oto n. Oewpolue wio
YPOUUKT] 0%Eom A1vy + Aovy + -+ + Ay, = Oy ueta&0 tv vy, vy, . .., v,, OOV
A1, A2y, A, € F. EgapudCovue v T og ovtn v 100TNT0, Mapufdvovtag
vrdymy tig oxéoelg T(v) = vy Ko T(v;) = vimg + v; Yo 2 < i < n, agpolpovpe
AT TNV LOOTNTA TTOV TTPOKVITTEL TNV OPYLKY KOL KOTOANYOUUE OTNV LOOTNTO
v+ A3V +- -+ A,V = Oy. Amto Ty vtdBeom ™G EmOywYN G CVUTEPAIVOUIE
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ot dy, ..., A, = 0xouw ouvendg 6t A1vy = Oy, omote A; = 0. 'Emetonn ypouuks)
aveEaptnoia tov {vi,va, ..., V).

Hopamprote Ot ta {uy, . . ., Uy} Kau {vy, ..., v,} eivar Bdoeig Tov V kou ouve-
TMOG OTL YLoL TVY Ao P UNdEVLKA oToLyela Ay, . . ., 4, Tou F vmdpyer ypouukog
wouwoppropdg T 0 V. — Ve T(w) = v yua 1 < i < n. 'Enerta ypyte
Vasl = CIVL + 0 + CpVy KOL Upyy = diug + -+ + duuy, Be ¢, d; € F, 8eire 6Tu
OMoL oL OVVTELEOTEG ¢; KO d; glvan pun undevikol kol emAEETe Ta A; KatdAlnia
wate vo. LoyVeL T (i41) = Vyy1. T100 G00VG YVopiZouv TV £vvolo Tou TTPoBoit-
KOU POV, 1 AoKNoN auth deiyVeL OTL o€ TPOROALKO xmpo didotaong n — 1,
omoLadnmote d0 ovvola kabéva amd To omota amoteleiton amd n + 1 onueia
og yevikr) 0¢om elvor ueta&l toug poPfolkd Loodhvapua.

To () elvon edxoro. Two to (B) det€te 6L Yo k&4Oe Y € Fm=DX= qymépyer
uovadikd X € V tétoo wote T(X) = Y. To (y) etvan dueon ovvémera tov ().
T to (o) ypnoworojote yvmotég otnteg Twv npdEewv mvakwv. o
to (B) dei&te 6L M amewdvion T eivol aviioTpéyLur, UE AvTioTpopn TV
ametkévion S ¢ B — B moy opiteton Oétoviag S(X) = A7'X via
X € ™. Tw to (y), vmobéote 0t T €ival L0OUOPPLONOG KoL TapoTh)-
prote otL dim(F"™") = dim(FP*") kow 6t ker(T) = {0}. Azd v mpd 100TTO!
ouvdyete OtL p = m Kot asd T devtepn Kou v Aoknon 29 cvumepdvete Ot
0 mivakag A elvol avVTLOTPEYLUOG.

AmodeiEre to Bepehddeg avtd Bedpnua ™G ypouukng dhyeppag we eENgc:
‘Eotw dimker(T) = k xou dim(V) = n. Oewpnjote wa Bdon {vi, va, ..., v} TV
suprva ker(T) xou emekteivete avty og Baon {vi,va, ..., v,} Tov V. AgiEte 6TL
o T(Vis1), - - - » T(vy) Tapdyovy v etkdva Im(T') (ehkoro) ko Ot elvor ypoy-
wKmg aveEdpmta kor ovvayete 6t dimIm(7T) = n — k = dim(V) — dim ker(T).
INa 1o (o) mapatnprote ot av x € ker(ST), tote T(x) € ker(S). T v
TpdT) wdTNTa Tov (B) TTapatnprote ot ker(T) C ker(ST) ko ouvdyete ot
ker(R) = ker(S T) N ker(T) = ker(T). Twa 1 devtepn mapatnprote 6t Im(R) =
{T(x) : x € ker(ST)} kaw ovvéryete to Tnrovuevo. Ta 1o (V) epopuodote v
Aoknon 129 omv R ko ypnotuomotote o (B).

To (a) mpoxvmteL oo 1o (B) M evbéwg omd ™ ypapukdtra ™me 7 Ko
Tov optoud tov vdywpov. Ta to (B) mopatpnote OtL Yy v € V 1oyveL
veker(S) © SM =0 aTW) =0 TW) e W o veT(W). MNato (y)
ovpepdvete amd o (8) ko v Acknon 129 6t dim 7-1(W) = dimker(S) =
dim(V) — dim Im(S) > dim(V) — dim(U/W) = dim(V) — dim(U) + dim(W). E-
volhakTikd, Oewpriote Tov seproploud T, g T oto T-1(W). Hapampriote
ot ker(To) = ker(T) xou 6t Im(7,) = Im(T') N W ko ovumepdivete ot

dim7'(W) = dimker(7T,) + dimIm(7,) = dimker(T) + dim(Im(T) N W)
= dim(V) — dim Im(7T") + dim(Im(7") N W)
= dim(V) — dim(Im(7) + W) + dim(W)
> dim(V) — dim(U) + dim(W).
(132) Xpnowomomote tg oxéoerg dim(V;) = dim ker(7;)+dim Im(7;) = dim Im(7;_1)+

(133)

(134)

dimIm(7;) yo 1 <i < m.

TNato (o) tapatnprjote dtn = dim(V) = dim ker(7)+dim Im(7') = 2 dim ker(7T).
T to (B) dei&te dtL 0 vtdywpog ker(T) Tov V eival S-ovollolmtog kot dtL 0
7EPLOPLOUAS TNG S OTOV VTTOYWPO AUTO LKAVOTTOLEL T1 OUVON KT ToV (at).

INa ta (o) xou (y) xpnowpomonjote v Aoknon 11, kabog kou yvwoTég 1oL-
otneg tov mpdEewv mvakwv. Ta to (B), Tapatnpnote 6Tt atd TV vTdeon
woyvel tr(AX) = 0 yia kéOe X € FP. Tpagovtag A = (a;;), delEte 6T 1oyDeL
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(135)

(136)

(137)

(138)

(139)

(140)

tr(AE;j)) =a;ywal <i<nxal < j<mxoovvayete onA = 0. Téhog, mapa-
PN oTe 0TL 10 atotéheoua Tov () ypdpetal toodivaua wg ker(T) = {0}, omtdte
N T &lvor povopop@Londg dLoVUoUATIKMVY XOpwv. Aaupdvovtag vroymv ot
dim(P™") = dim(F™")* = mn, cvumepavete O0tL 1 T €lvol KoL ETLHOPPLOUOG
KoL ETTOUEVG OTL LoYVEL TO (D).

To (o) eivon elkoro. Ao t oyéon B = PA mpoxvmtel Ot Ax =0 = Bx =0
KoL omd v A = P7'B 6t Bx = 0 = Ax = 0. TN 10 (B) epyaobeite g eEnc:
'Botw Ls,Lp : F>! — F™! oL ypauwkée ametkovioeig pe La(x) = Ax Kou
Lp(x) = Bx yia x € ™!, Amd v vnd0eom yvwpitovpe 6t ker(Ly) = ker(Lp).
Enekteivete wa tuyaio pbon (ui,us,...,u;) tov ker(Ly) = ker(Lp) o wo
Bon (uy, uy, ..., u,) Tov F™. YTrevOvuiletow om to Ly(w) ywaok+1 <i < n
elval ypapuukog aveEdpmra draviopota Tov F™! (kou amotehotv phon g
etkovag Im Ly) ko opoimg yio ta Le(y;) Yok + 1 < i < n. Oswpr)jote Tuyoio
avtiotpéyuun ypouukt ometcdvion T : B> — B! géroa dote T (La(x)) =
Lp(x) yio k&0e x € {ugy1,...,u,} Kou 8ei&te 0mu T (La(x)) = Lp(x) yio KGO
x € P, Suvéyete 6t PA = B, dmov P € F™ gival 0 avTloTpéLuog mivakag
ue T(y) = Py yia ké0e y € F™<1,

I o () OupnOeite 6t T eivan povopop@Lopds av ko wovo av ker(T) = {0}
Kau ypnotpomotote v Aoknon 129. I'ia to (B) mapampniote ét Im(T) € W
Ko ovventadg ot Im(T) = W o dim Im(T') = dim(W). To (y) émeton amd ta (o)
xat (B).

Moapampdvrog 6t Im(ST) € Im(S) Ppiokovue 6t rank(ST) < rank(S). 'E-
youpe emiong Im(ST) = S(Im(T)) ko ovventdg rank(ST) = dimIm(ST) =
dim Im(T') — dimker(S) N Im(7T) < dim Im(7T") = rank(7T"), &pa. Loyver to (o). To
(B) mpoxrTeL papudTOVTOG TO () OTLC YPOUULKES otetkovioelg Ly @ F" — F™
ko Lg : FP — F",

I 1o (o) mapatnpnote 6t Im(S + T) € Im(S) + Im(7). Ta to (B) ypayte Ty
TPOTELVOUEVT OVLOOTNTO G n—rank(S ) > rank(7T)—rank(S T') Ko oportnpote
otLn —rank(S) = dimker(S) kouw 6t rank(7") — rank(S 7') = dim Im(7T") N ker(S).
Epyaoteite mapouola Yo to (Y) KoL YpOPTe TNV TPOTELVOUEVT] AVIOOTNTO WG
rank(R) — rank(SR) > rank(RT) — rank(SRT). Topatprote ot rank(R) —
rank(S R) = dim Im(R) N ker(S) kow 6t rank(RT) — rank(S RT) = dim Im(RT) N
ker(S). TIpogavag to (B) mpoxvmtel amd 10 (Y) dtav M R : V — V eivaw y
TOWTOTLKT| QLTTELKOVLOT).

Amavmnon: [n/2] yia 1o (o) xou [2r/3] yia to (B). ‘Eotw Ly : F*' — F' q
ypoupkn astetkdovion we La(x) = Ax yio x € F”. T to (o) epapuoote to (f)
™ Aoknong 138 yia S = Ly kou dwote mapdderyna mivaka A pe A2 = O ko
TGEN ton pe [n/2]. Hopduola, yio to (B) epapuoote to () g Aoknong 138
S =Ly ko S = L3

To (a) elvar gvkoro (xpnowpwormorjote T ypouukotnta g S). Ta to (B)
mopatnpnote 0tL 1 S + T eivar N TAUToTKY amelkovion mtdve oto V kou
epapudote v Acknon 138 (o). T'a to (y) Bewpnote Tovg vdywpovg U =
Im(S) kaw W = Im(T) tov V. Mapatnpiote 6t yio K6Oe x € V €yovue
x =8 +T(x) € U+ W koL ovvayete on U + W = V, emouévag ot V =
UsW & UnW = {0} © dim(U)+dim(W) = n. Ao T0 TELEVTAIO CUUTEPAVETE
ot (i) & (ii) © (iii). Xpnowomorhvroag to (a), deiEte dtu Im(ST) = Im(T'S) C
Im(S) N Im(7) xou cuvayete ot (i) = (iv). Hopatpriote o6t ker(T) = Fix(S)
kavker(S) = Fix(T) ko ovvdryete ot oL ouvemaywyég (vi) = (iv) Ko (vi) = (v)
spokvITToUY 07td To () TG Aoknong 149. Téhog dei&te 6t (iv) = (iii) Ko
(v) = (iii) mopampnvrog 6t dimker(T) = n — rank(7) o dimker(S) =
n — rank(S), avtiotowya. T ta (8) Kau (g8) epapudote TA TOPATAVED OTO
ypapuko yetaoynuotiowd S = Ly : R* — R™.



(141)

(142)

(143)

(144)

(145)

(146)
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T to (o) dei&te dtL rank(AB) — rank(BA) < rank(A) xat, pe xpron tov (B) g
Aoxnong 138, 6t rank(AB) — rank(BA) < n —rank(A). T'wa 1o (B), Ppeite mpwta
tétowovg mivakeg yia n = 2. T to (y) XpNOLULoTOmoTe TPMOTA T0 (0) TG
Aoknong 138 yia va dei&ete 6t rank(A) > n/2 ko rank(B) > n/2 xou £merta
t0 () TNg 1dLag Gloknong yia va deiEete 6t rank(A) = rank(B) = n/2.
Oétovue u = (ar ap -+ a,) € C", P = (x;;) € C™" pe x;j = xj; Kou

n(n+1)

t
X =(x11X12 + X1y X2 *++ Xpp) €C72

Tpdapte v oot T0L Pu = v 0G €va ypapuko cvotquo QX = B, 6tou Q eiva
nx "("T“) TIvoKag T otolyelo Tov omoiov eEapTmvral amtd Ta aj, az, .. ., d,.
AciEte 6T oL ypouuég Tov Q eivol YpoupK®g aveEapTTEG OV T dy, A, . . . , Ay
dev eival Oha toa ue undév Ka ovvdaryete amd v Aoknon 78 011 To ovoThua
0X = B éygL pia tovhayLotov Aoaom.

‘Eotm B kat C ou doouéveg Paoeig twv V ko W, avtiotoyya. Oswpnote 10
ypapuko toopoppopd ¢ @ V. — F" mov amewkovilel to v € V ot oty
TOV CUVIETOYUEVV TOV V 0G TTPOG T1) BAon B KoL To YPoUULKO LGOUOPPLOUO
Y@ W — F" mov ametkoviCelr to w € W 0t 0T TV CUVTETAYUEVMV TOU
w g tpog ™ Paon C. Ouundeite 6t woyver Y(T(v)) = Ax yia kGbe v € V,
O1ou X = (V) (OepeMDING LOLOTNTO TOV TTIVOKA (LOG YPOUUULKNG OTTELKOVLONG).
Zupmepvete Oty o T = Ly o ¢ ko ouvendg OtLy(Im(T)) = Im(Ly). Zuvayete
artd to terevtaio 0t rank(7) = dim Im(7T) = dimIm(L,) = rank(A), dnhod|
ot woyveL 1o (a). To vdlowta epmTNUATO TPOKVITTOVY 0td To (0L) Ko TNV
Aoxnon 136.

T to (o) ypnowomoote Yvwotég Wdmteg thg mapaymyov. Ta to (B)
KoL (y) mapoamnpnote ot o mivakog g T wg mpog ) Paon (1, x, x%,...,x")
tov V,, glvar dvm tpryovikdg kot 0Tl Ta SLoydvio. OToLyElo Tou eivor (oo pe
1. Zvvayete amd v Aoknon 143 (8) 6tu n T eivar avuotpépun yo Kaoe
n € N ko 6t 10 iyvog g elvan ioo pe n + 1. T ta () ko (8), Mivovtog to
avtiotouo ypauukd cvotnua deiEte ot yia 0 < k < n, 10 povadikd fi(x) € V
ue T(fi(x)) = x* elvon o mohvdrvupo fi(x) = k! Zf:o X /i. T 1o (8) ouvayete
ot f(x) = XLy fi(x) xau ovvemwg ot f(0) = 0! + 1! +--- +nl.
Avadiatdoovrac wg (Evy, Eat, - -« Emt, E12, - -« » Egp) TOL OTOLYEO TG GUVNOOUG
Baong tov F™" ko wg (Ei1, Eat,..., Epi, Ena, ..., Epy) gkelva g ouvifoug
Baong tov FP*" | deiEte 6t 0 mivaxag g T mwoipvel T pope|

|
I

O 0 --- A

Supmephvete amd v Aoknon 143 (o) étu rank(7T) = nrank(A) ko étu LoyveL
10 (8). T 10 (Y) xpmomomoote v Aoknon 136 (y) xou o (B).

T to (@) ypnotpomoriote Yvwotég WLdtnTeg Tov tpaEenv mvakwv. Lo
10 (B) deite mpdTa 1L av ou mivakeg A xou B eival aviiotpéyuol (omtoTe
p=mxa g = n), tote T : F™" — F"™" givaw emiong aviiotpéPuun Ko
o 1 avtiotpogn amelkdvion opiletal amd tov Tomo T-1(X) = A™'XB™! yia
X € F"™". T to avtiotpoqo opatnpiote tpota 6t T = RoS = S’ oR’, 6mov
S B — BP gon R B — B givon oL osteLkovioelg mou opiovto
0é¢tovtag S(X) = AX xauw R'(X) = XB ywa X € F™" xou R : FP*" — FP*9 o
S’ ™4 — P givan oL astelkovioelg wov opilovtan Oétovrag R(Y) = YB ko
S/(Y) = AY yia Y € FP*" xou Y € F™4, avtiotorya. YmoOéate 6t n T elvon -
GOUOPPLOUOG LAVVOUATIK®VY X®PwV, 0rtdTe rank(7) = dim(F™") = dim(FP*9).
Amd g 1odmteg T = Ro S = S’ o R’ xou tv Aoknon 137 ovumepdvete ot



ouvayete OtL pg = mn < pn, mqg KoL OVVETNG OTL p = m Ko g = n. Téhog, amod
™ oxéon ker(T) = {0} kaw v Aoknon 29 ovvayete ot ker(S) = ker(R’) = {0}
Kow OTL oL ;wivakeg A kKo B elvow avuiotpéypot. o 1o (v) ypdyte A = (a;;)
Ko B = (b;;) xouw vohoyiote Ot

T(E;j) = AE;;B = (zp: iakt’Ek(’] E;; (z": Y brsErs] = Zp: Zq:akibjsEkx-
i

k=1 (=1 r=1 s= k=1 s=1

rank(7) < rank(S) < pn xou rank(T) < rank(R’) < mg. And ta TOPATAV®

Zuvdyete OtL 0 mivakag g T og Tpog TG dratetayuéves BAoeig

(Ell’EZIs- . ~’Eml,E12y-~ -,Emn) KoL
(Ell’EZI" . "Epl’Elz" "9qu)

tov B xauw BP9, avtiotouya, glval o

biiA byA -+ byA

bppA bnA -+ bpA
C = . . . .

bigA iAo byA

T to (8) mapampnote (yia p = m xou g = n) 6m tr(C) = tr(A)tr(B) Ko
(Bréme Aoknomn 60) 6t det(C) = (det(A))*(det(B))". AMDOTE WO DLOPOPETLKT
addelEn Yo v televtaia LootnTa Tapotnpmvtog ot det(T) = det(Ro S) =
det(R) det(S) (6mov oL asmetkovioelg R koL S oplotnkov Tapamdvm), Guvayo-
vtog amd v Aoknon 145 6t det(S) = (det(A))" kaw delyvoviag pe mTapoUoLo
tpoo Ot det(R) = (det(B))™.

(147) Agov o cuvteheot|g Tou S 010 ¢,(S) eivar ioog pe (1)1, éyxovpe

i) = . (-1 = Z(—l)k(’;) =0
0

Scinl =
vy KaOe n > 1. Oewpovue tpa TV avtiotpopn AeElkoypapiky dtataEn g
doouévng Baong tov V,. T mopaderyna, yio n = 3 1 dudta&n ovt elvor 1
@ < {1} < {2} < {1,2} < {3} < {1,3} < {2,3} < {1,2,3)}. ZvuforiCovue ue A, tov
TvaKa TG @, O¢ TPOG ovTY T drorteTayuévy Baon. apatnpoiue ot

An — (An—l An—l )

An—l _An—l
vy n > 1. Agapdvrog Ty mpmtn) ot)in and ) devtepn Bplokovue 6tL
_ Ap-1 o A2 2
det(A,) = det( Ay 24, ) = (=2)" (det(Ap-1))

vioon > 1. Me emoywyn oto n Bplokovue ot det(p,) = det(4,) = 22'n yio
n > 2, dmov det(Ap) = 1 xou det(A;) = —2, KoL cuumepalvouue OTL 1 ¢, elval
ovTLoTPEYLUN Yo  KGOe n > 1.

(148) To (o) xou (B) eivon evkoha (xpnowomomote ) ypapurkdtnto tov 7). o to
() Bewpnote 1o ypouuko petaoynuotiond S @V — Ve S(x) = x — T(x) ywo
x € V, mopatnpnote 6t ker(S) = Fix(7T) kau BuunBeite dtu évog ypopukog ue-
TAOYNUOTLOUOG S €VOG SLOVUOUATIKOD X(hPOoU Temepacuévng dLdotaong eivor
HovopopPLopds av Kat wovo av o S givar empoppopds. T'ua to (8), vmobéto-
vtag 6t dimFix(T) > k, Oewpnote tuyaio Baon tov Fix(T) kou emekteiveté
Vv og Bdorn tov V. Avuotpdpwg, ov vapyer faon (uy, us, ..., u,) oV V ue
™ doouévn dLdTnTa, delEte Ot TOL Uy, Us, . . ., Uy ELVOL YPAUKDOG aveEGpTITOL
otovyeta tov Fix(T) xou ovvéyete 6t dim Fix(T) > k. T'wa to (g) Bewpriote ..
™ ypoputkt| astetkovion T : F[f] — F[¢] wov opiletan Oétovrog T(p(r)) = tp(t),
ywo p(2) € Flz].



(149)

(150)

(151)

(152)

(153)
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Amd ™ oyéon T(T(x)) = T(x) mpoximrer 6t Im(T) C Fix(T). O aviiotpogpog
eykhelopdg Fix(T) € Im(T) eivan mpoaviic. Zuvemmg Loyvet To (o). Tvoto ()
mopatnpnote ot oxéon T(T (x)) = T(x) ypdpetor oodivauo T(x—T(x)) = 0,
N x—T(x) € ker(T). Amod v tehevtaio wootTa ouvayete otL V = ker(T) +
Im(T) = ker(T) + Fix(T) xai mapatnpnote ot ker(T) N Fix(T) = {0}. T
10 (y) emhéEte Tuyaieg Baoeig Twv Fix(T) kou ker(T) kon xpnopuoojote )
ovvermtayoyr) (1) = (iv) g Aoknong 109 yia va opioete tv embuunt faom
Tov V.

I to () mapotnpnote Ot ametkovion T eivol avTioTpéPLun Pe aviiotpogn
artetkdvion tov eavtd ™G. o 1o (B) ¥PNOLUOTO|0TE T YPAUWKOTITO TG
T wou v vtofeon T(T(x)) = x. T to () mapatnprjote TpdTo OTL LoYVEL
x=x+Tx)/2+ (x—T(x)/2 yio k4O x € V xou ypnoomoniote to () yio
va ovpstepdvete 6t V = Fix(T) + U. 'Eneta dei&te 6t Fix(T) N U = {0}. T
70 (&) Bewpnote wa Bdon tov Fix(T) ko o Béon tov U Kot (pnoLoroniote
o () Kau Tv Aoknomn 109 yio va dei&ete 6t 1 évawon twv dlo eivon féon tov
V ue ) Tnroduevn oo

Toto (o) mapatnpriote 6t T eivan avaotpéyun ametkOvion, e avTioTpopn
T~!' = -T. T 7o (B) vmoBéote 6L Tar x ko T(x) eivar ypauukong eEaptn-
uéva yio Kémoto pun undeviko dudvuopa x € V kon ovumepdvete ot T(x) = Ax
yio KGmoto A € R. Suvéyete 6t —x = T(T(x)) = T(Ax) = AT(x) = A%x ko
kataliEte oto dtomo A2 = —1. T to (y) dei€te mpdta Vv €& PonONTL-
K1) TPOTAoN: AV T Uy, ..., U, T(uy), ..., T(w) etvon ypopukong aveEdptnto,
draviopota Tov V kan 1o u € V dev aviKeL ot ypouwky 0MKn avtwv, tote
TOLUY, .« o Ugy U, T(uy), - .., T(u), T(u) elvon emtiong ypopkdg aveEaptnta dio-
vioouato tov V (mapatnpnote 0t 1o epdtnua () tooduvouel pe Ty mepimtmon
k = 0). To Enroduevo mpokvrrtel e0koha ato TV Ttpdtaon. Ia v amddelEn
™G TPOTAONG, VTT0BETTE OTL LoYVEL

k k
At () + Y A + T (@) = 0
i=1 i=1

v kdmowar A, i1, A;, p; € R, TmwoBétovrog 0tL o1 A ko p dev eivar Kot oL d00
oot ue undév, epapuoote Ty T otV Tapamavm oyéon Kot deiEte dtL To u
eLvaL YPOUULKOG OUVOVUOUOG TOV Uy, . .., Uk, T(Uy), ..., T(ug), o€ aviiBeon ue
™V vobeon. Zuvumepdvete 0t A = u = 0 kou ovvenmg ot A; = y; = 0 o
1 i< k. T to (8) xpnoLuomooTe T FAoT oV TPOKVITTEL 0ITTO TO EPDTNUCL
().

Mopatnpnote mpota 6w V 2 W) 2 Wy 2 --- . T to (o) deiEte oL av
dim(W;y1) = dim(W;), tote Wiy = W; xou o0n Wy = W; yia k&be k > i, oe
avtipaon pe v vedbeon W, = {0}. T to (B), éotw ot T™ = O, dnhadn dTL
W, = {0}, kau 6L 0 m givon o ukpdTepog BETIKOG AKEPALOG UE OUTH TNV LOL-
omro. Xpnowwomolmvtag to (), emhéEre wa Baon tov W,,—; Kai emeKTeiveTe
vt dradoykd oe Bhoeg Twv Wy_o, ..., Wi ko V. Agi&te 6t 1 faon tov V
7OV TTPOKVTTTEL £XEL TN CNtovuevy ddtnta. To ovTioTPOpo TPOKVITTEL ATTO
™mv Aoknon 9 (8). T 1o () emréEte Sdvvoua v € V wote T"'(v) # 0 ko
ovvéyete amd v Acknon 123 4t to ovvoro {v, T(v), T2(v), ..., T" ' (v)} elvon
Baon tou V. T 1o (8) ypnowomoriote to (ar) 1 1o (B) Ko tv Aoknon 9 (d).
T 10 (o) mopateote 6t B = P'AP yio KATOLOV avTLOTPEYLILO TTivakor
P e P onéte B = P"Y(ADP = A(P"'P) = AI = A. Ta 1o (B) voBéote ot
o uévog mivaxag B € F™" mov eival dpolog pe tov A elvor o B = A ko 8eiEte
ot 0 A mpémer vo. givor ™g wopgng A = Al wg €&ng: TMapatnpnote 6t yLo
KG40e avuotpéyo mivako P € F™, o mivaxag P~'AP eivou dpolog ue tov A.
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(154)

(155)

(156)

(157)

(158)

(159)

Amd v vrd0eot| pag mpokvmteL ot PIAP = A, dnhadi) AP = PA, Yo k40O
avrotpéyuo stivaka P € F™". To Tntovuevo émetor amd v Acknon 18 (d).
'BEotw 61t B = P7'AP yia xémolov avtiotpéyiio mivaka P € F™". T
™y wotta tr(A) = tr(B) Tou (a) XPNOLULOTOMOTE TIG LOLOTNTEG TOV (YVOUG
(uépog (a) ™ Aoknon 11). T v wotnta det(A) = det(B), ovumepavete
ammd Yvwotéc 1T TE ¢ opitovoag ét det(B) = det(P~') det(A) det(P) ko
ot det(P~')det(P) = 1 xou koraA)Ete oo nrovpevo. H wodmnra rank(A) =
rank(B) elval eldiky| mepimrwon g Aoknong 137 (). T'wa to (B) mapotnpriote
ot av B = P7'AP, téte B™ = P7'A"P yio ké40e m € N. Two 0 (y) ouvéyete
6w av B = P'AP, 1éte ¢(B) = P~ ¢p(A)P yia kéOe mohvdvupo ¢(x) € Flx].
I 1o (8) emhéEte mivaxa C # O pue C? = O xaw D = O Y10, va. dei€ete 6TL M)
TTAVTNOT) ELVOL APVNTLKY).

I 1o (o) mapompote 6tL C2 = O xaw 61 C # O Kou ouvayete OTL ov
A =PCP™', 1618 A> = PC*P~' = O xar A # O. T ta (B) ko (v) Oempriote T0
ypouuko petaoynuatiopd T = Ly : F' — F" ue T(x) = Ax yuio x € F*. To ()
TPOKVITTEL EPOPUOTOVTAG TNV ELOLKT| TTepimTwon n = 2 g Aoknong 152 (y)
070 peTooYNUATIono T, 1 Ue TPOTO VALOYO UE TOV AKOAOUO0 YLOL TO EPDTNULCL
(). Two 1o (v), vmoBéote 110 A € F>3 elvou pm undevikog mivaxog pe A2 = O.
Hapampriote ote 1 T # 0 kow 6t T2 = 0, kou ovumepdvete 6t Im(T) C
ker(T). AoV ou draotdoerg tov Im(T) ko ker(T) €éxovv dBpotoua 3 (Aoknon
129) kau Im(T) # {0}, ovumepbvete dtv dimIm(7T) = 1 xou dimker(T) = 2.
EmhéEte thpa un undevikd duvuopa u € Im(T), enektelvete oe Stotetayuévn
Bon (u,v) tov ker(T) xar Oswpnote didvvopa w € B3 ue T(w) = u. Téhoc,
mopatnpovrag 6tLw ¢ ker(T), deiSte L1 tpLada. (i, v, w) elvon Statetaryuévn
Baon Ttov F" wg mpog v omoia o mivakag g T eival (0og pe C Kou ouvdryete
t0 Inrovuevo. Ta to (8) dhote apvNTIKI aTdvTnor, Bétovtog

SO OO
S o oo
SO o=
SO = O

KaL TapaTnpdvTag 0t A% = O kau 6L rank(A) = 2.

Aei&te dtL M amavTnon elvar apvnTikn Kou ot dlo meputtdoel wg eENg:
TroBéote Ot oL doouévol mivakeg, E0Tmw A kou B, eivar dpowot. T to (o),
ovumepdvete amd to uéPog (v) e Aoknong 154 (1 xpnoLuoutoLdvIog omev-
Oeiog Tov opLond g opotdTNTOG 1| AMNOV TPOTTO) OTL 0L A — I Kaw B — I glvou
emiong duotor kar artd 1o (o) g (dLog doknong ot rank(A — I) = rank(B — 1)
Kot kotoiEte oe dromo. T to (B) epyaobeite mapoOUOLO e TOVG TIVAKEG
(A - 1) xou (B — I

I 10 (o) apatnpiote ot J2 = J, Ko ouvéyete 6t av A = P~1J,P, tote
A? = P'2P = PP = A. T 1o (B) epapudote v Aoknon 149 oto
YPouuLko petooynuotiopwd T = Ly.

INa to (a) mapatnpnote Ot J,f = I xou ovvéyete ot av A = P~LJ P, tote
A? = P'JEP = P'P = I. T to (B) epappoote v Acknon 150 ot ypapukd
uetaoynuotiopwd T = Ly. T to (y) deiEte OtL 10 epdTnua €xeL apvnTiK)
amavtnon, fewpdviog 1o odpa F = {0, 1} ue do otouyeio Kot tov mivaxa

— 0 1 2%2
A= ( 1 0 )e F2.
I 7o (o) mapampiote 6t J2 = —I koL ovvéyete 6tL av A = P~1J, P, tote
A? = P7'J2P = PI(-I)P = —I. T 10 (B) eqapudote v Aoknon 151 oto

vpapuko petaoynuotioud T = La.
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(162)

(163)

(164)

(165)
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Oewpriote ) ypauukn omerkovion T = Ly, : F* — F" ue T(x) = A,(D) x,
ontote T(ey) = ey xou T(e;) = deji-; + e; Yo 2 < i < n. Bpelte wa fdon tov
F" tng wopgng (crer, caea, - .., cnen), Omov ¢; € F\{0}, wg mpog v omola o
mivaxag ™g T elvon (00g pe A, (1) Ko GUVAYETE TO CNTOVUEVO.

Ievikotepa, yvwpitovpe amd ™) Oempia 6L T0 y4(x) doupeitar peto (x — )X,
ov A eivar ot Tov A e avtiotolo Woxwpo didotoong k. Ta to (a),
epapuoote v mpodtoor vt yia A = 0. T to (B), epapudote o (o) yio
va. OUUTTEPAVETE OTL Y4(x) = (=x)"'(x — ¢) Y1 kémowo ¢ € F xou dei&te ot
¢ = tr(A).

Mo to (o) mapatnpiote 6t o wivakag J €xelr tdEn 1 kau tyvog p, omdte
xs(x) = (=x)*"1(p — x) (Aoxnon 161). Tapatpriote exiong 6TL 0 mvakag
J + gl &xer yapaxkmplotikoé molvwvupo det(J + (g — 0)I,) = yy(x — g) xou
ovumepdvete 6L ovtd elvow (oo pe (g — x)?'(p + g — x). 'BEotw A o mivakog
tov epotiuatog (B). Ipoobéote dheg Tig ypauués tov A — xl,., €KTOG TG
TPDTNG OTHY TPADT YPOUUT KL 0POLPEDTE TV TPMTY OTNAN TOV VALK TTOU
Tpoékue amd Kabepio otd TG VITOMOUTEG OTHAEG YO VO CUUITTEPAVETE OTL
xa(x) = (=x)(p — x)" " det(J + (g — x)I,). ATS T0 ATOTEAEOOL TOV EPWTIUATOS
() TPOKVTITEL OTL YA (X) = (=X)(p + ¢ — X)(p — )7 (g — x)P7 .

I To YOPAKTNPLOTLKO TTOAVMVUUO TOU A, £X0VUE

1-x 0 0 1

1 l-x --- 0 0
xa(x) = det(A, —xI) = det 0 1

1—x 0

0 0 1 1-x

Avamthooovtog TV opifovoo KoTd ta oToL el TG TP!TNG OTHANG (N pe
dho Tpdmo), det€te dTL ya(x) = (1 — x)" + (=1)""! xou ouvéyete 6Tl 0 A, elvon
AVTLOTPEYLIOG OV KL WOVO AV O 71 VoL TTEPLTTOG,.

XPNOLUOTOL|OTE TIG LOOTITEG

xl, O I, -B)\ [ xI —xB
A I, -A xI, | ~ O «xI,-AB
I, -B xI, O\ [xI,-BA -B
-A xI, A I, ]|~ O «xI,

KoOmG Ko LOLOTNTEG TV OPLLOVOMV.
I to (o) TapaTnpnoTe OTL

Kol

Ya(x) = det(A™' — xI) = det(A™")det(I — xA) = det(A™") (—x)" det(A — %1).

(166)

T 10 (B) XPMOLUOTOOTE TO YEYOVOS OTL OUOLOL THVAKEG £XOUV L0 XOPOKTN-
pLoTicd mohvdvupa, OtL av A; = %j, 018 A; = Ali, o A = Al av KaL dvo av
A; = £1 Ko 6tL 0 1 glvan TEPLTTOG.

IIpooBéote otnv i ypapuny tov A — xI Oheg TG YPAUUEG TOV VALK OUTOU
extog ™G § ypouuic. Ipokvmrel évag mivakag B ue det(B) = det(A — xI),
k&0 otovyeto g i ypauug Tov omolov eivon (oo ue —x. Emouévog det(B) =
—xdet(C), émov C giva 0 TVaKaAG IOV TTPOKVITTEL A0 TOV B avTikafiotmvTog
K&Oe otovyelo —x g i ypouung we to 1. IlpooBéote oty j om)in tov C
OLeg TIG OTNHAEG EKTOG TG J OTHANG, avarttiEte TV opilovoo Tov mtivako Tov
TPOKVITTEL KATA T OTOLYELL TNG J 0THANG Ko B€aTe x = 0 Y10 VO OUUITEPAVETE
T0 {NTovuevo.
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(167) Mopatnpnote dtL 1 Tnrovuevn oyéon oy el Kou yio m = 1, ue mv évvola ot
p1(x) = 1, 0ol 0TV TTEPLTTWOT OVTH OL fj KO f] ELVOL UNOEVIKEG ATTELKOVIOELG
Ko ovvennddg Vi = ker fi = Im fy = {0}. Ztwnv mepimtwon m = 2, deite o1
n fi @ Vi = V, elvow woopoppropds, ypayte ) oxéon T2 o fi = fio T
om popg Ty = f7' o Ty o fi kou ovumeplvete 6t pi(x) = pa(x). Zmy
mepimtwon m = 3, ovvdyete amd Tig VToBETELS Yo TG f; OTL 1] ATTELKOVLOT
fi: V> Vyeivow 1-1, 6uun fo : Vo = Vi eivaw entl kou 6t Im f; = ker f5.
Emiong, ovvéyete amd ) oyéon Tz o fi = fi o T 6T 0 vadywpog Im f; tov
V, etvan Th-avarhoiwtog. Emextelvete pa tuyaio péon (v, .. ., k) TOU OPOV
Im fi C V, og wa Baon (vi,...,v,) 1o V, Kou deiEte, ypnolpwomoldveag ™)
oxéon Im f; = ker f>, 611 T Stavopata fr(v;) yio k < j < n amotelhody Bdon
tov V3. Xpnowomounvtag tov mivaka tov T, o¢ mtpog ™) Bdon (vi,. .., vy,)
tov V,, KaBmg Kat v mtepimtmon m = 2, deikte 6L pa(x) = p1(x)p3(x). T
TN YEVLKT] TTEPLTTMON YPNOLUOTOL|OTE TNV TEPITTWOT M = 3 KOlL ETOYWYY] OTO
m. To Tnroduevo g Aoknong 132 mpoximter eElodvovtag toug fobuotc
TOV TOMVOVOUWOV 0T d00 WéA ™G p1(X) p3(x) <+ = pa(x) pa(x) -+ (6mmov W)
vrdOeon Tiyq © f; = f; o T; ikavomoteitan t.y. emiéyovtag tov T; @ V; = V; wg
TOV TAUTOTLKO eVOOUoP@Louo tov V; o 1 < i < m).

(168) AeiEte o1 vapyovv Gmelpeg Tég tov A € F yua tig omoieg 0 A + Al givan
AVTLOTPEYLOG. AV A Kot u givar dV0 0TOLEGONTTOTE ATTO QUTEG, TAPATPYOTE
ot oL (A + AI)? xon (A + ul)? elvar ovuuetpukol mivakeg kal cuVAYETE TO
tnrovuevo.

(169) To egpdTnua €xel Betikn amvtnon. Ioapatnpnote OtL, dmwg TNV €WK
nepimrwon B = I, 1 opifovoa det(A + xB) eivar molvwvupo oto x fabuov
wkpdTEPOL M 100V TOV 1. ATTO TNV VITOOEDN TOV TPOBANUATOG, TO TOAVMVUUO
auto €xeL n + 1 drokekpLuéveg pileg KoL ETOUEVMG CUUTTIITTEL UE TO UNOEVLKO
TTOAVMVUNO.

(170) Moapatnpodue ot A® — I = (A — I)(A% + A + I) kou ovverag det(A — 1) det(A2 +
A+1) = 1. Agov ta otovyeia Tov mvakwy A — I kar A? + A + I elvon axépatol
apBuot, oL 0pilovoeg TV TVAKMV AUTOV Elval ETI0NG OKEPOLOL apLOUOL Ko
ouvenmg elte givon Kot oL dVo toeg pe 1, eite elvan ko oL dvo ioeg pe —1. 'Eotw
xa(x) = det(A — xI) T0 XOPAKTNPLOTLKS TOAMDVLIO TOV A Ko £0Tm 1, w, w?* oL
Tpelg KuPLkée pitec e wovadog. Fpbpoviag A% + A + 1 = (A — wl)(A — 1),
Bptokouvpe 6T det(A + A + 1) = ya(w)xa(w?) = xa(@)xa(@) = [ya(w)l* = 0 xar
ovpmepaivovue 6t det(A —I) = det(A2+A+1) = 1. YmoOétovue THpa dtLn = 2
Ko Oétovue ya(x) = x> — px+q. 'Byovue 1ote det(A — 1) = y4(1) = 1 - p+ g xon
det(A>+A+1) = ya(wxa(W?) = (W - pw+q)(w—pw?+q) = 1+p—q+p*+pg+q°.
Am6 awtéc Tig LodmTeg ko omd Tig det(A — I) = det(A% + A + 1) = 1 maipvovpe
p =g =0. An6 10 @ecbpnua Cayley-Hamilton mpoxvmrel dt A2 = O.

(171) To A eivoum wov dLoTLur] Tov A, Aot ya(x) = det(A—xI) = (1—x)". Advovtag
10 ovotnuo Ax = Ax, deiEte 6TL TaL POVa WLOdLOVdoUATO TOV A gival ekeiva
™ woprc x =(c 0 --- 0) uec # 0.

(172) TIpocBétovtag otV TPMOTN Ypouut| ToU Tivako xI — A Tig VITOAOLTEG YPAUUES,
Bpioxovue OTL

1 1 1 1
—a x —c —-b
-b —-¢ x -a
—-c -b -a x

xa(x) = det(xI —A) = (x—a—-b—c) det

TMoAamhaoLdLoviog TV TPMTH YPaUUY TG 0pilovoag Tov TPOEKVPE UE a,
b KaL ¢ KoL 0poLpOVTOG TO AmoTELESUO atd T deVTEPT), TPITH Ko TETOPTY



xa(x)

(173)

(174)

(175)

(176)

(177)

(178)
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ypapuu, avtiotorya, Bpiokovue ot

x+a a—-c a-b
c—-b c—-a x+c

xa(x) = (x—a-b-c) det[ b-c x+b b-a

IIpooBétovroag T delitepn ypouu g 0pilovoag oV TPOEKVYPE OTNV TPLTY
KoL TV TPAdTY ypauun oty devtepn, Bpiokovue ot

xX+a a—-c a->b
= (x—a-b-co)(x+a+b—-c)(x—a+b+c) det 1 1 0
0 1 1

= (x—a-b-co)(x+a+b-c)(x—a+b+c)(x+a—-b+c)

KOl OUWITEPALVOVLLE OTL OL LOLOTLUEG TOV A givawota+b +c,a—b—c,b—a—c
Kovc—a—b.

Mapatmpiote 6tL o ivakag A éyel T4EN éva kau tyvog ¢, = 12 + 22 + -+ + n?.
Zupmepdvete OtL 0 A €xel TV WOOTWY UNdEV ue avtiotolyo Woympo {x €
R™: x +2x + - + nx, = 0} dibotaong n — 1 xar ok oty To ¢, e
OVTLOTOLYO LOLOYMPO TOV TTapyeToL amd To didvvoua (1 2 -+ n).
Mapampnote 6T M T¢EN tov C, elvar pkpdtepn 1) ion tou 2, deiEte dw ou
n(a + b) xou n(a — b) eivan emiong 1dLoTEG TOV C, KO GUUTEPAVETE OITTO TV
Aoknon 161 6tL to undév eivar wotuy Tov C, TOAATAOGTNTOG TOVAAYLOTOV
2n — 2 kou 61 x¢, (x) = x*""2(x — na — nb)(x — na + nb). T 10 () ITéue
™mv opifovoa tov mivaxa C, + (¢ — a)lp,, m omolo woovtoL e yc,(a — ¢) =
(c —a)*"%(c + (n— Da + nb)(c + (n — Da — nb).

I o (o) dei€te 6TL av Ax = Ax yio kKdmolo un undevikoé dbvvoua x € B,
101 p(A)x = p(D)x xou ovumepdvete to Lnrovuevo. I to (B) xpnouomoniote
™V ToVTdTNTOL

AR — = (A = xD)(AF" + xAF2 4 1 X

YLOL VOL TTOPOLYOVTOTTOLOETE TOV TTivaka p(A) — p(x)I Kai tnv opilovod tov.
n+1

OewpPNOTE WO 1) TETPLUEVY oxEon Ypouukg eEdptnong Y, ¢;v; = 0 peta-
&0 twv S00UEVWV LOLOSLAVUOUATOV Vi, V), ..., Vel TG T. Tlapotnpiiote ot
OMoL 0oL CUVTELEOTEG ¢; elval un undevikoi. XpnoLomoumviog 1o Yeyovog Ot
1OLOBLAVVCULATO LA YPOUULKTG CLTTELKOVLONG TOL OTTOLAL £0VV OLOKEKPLUEVEGS OL-
VTLOTOLYEG LOLOTLUEG EIVOL YPOLLULKMG OVEEAPTNTA, EIETE dTLTA VY, V2, .. ., Vit
€xouv Oha TV (OL0L LOLOTLUY A KO CUUITTEPAVETE TO TNTOVUEVO.

I to (a) Tapatnpiote 0t oL wivokeg A — Al xou B — Al givou emiong opotot
(deite m.y. o uépog () g Aoknong 154) ko emopévag OtL Loy Vel rank(A —
Al) = rank(B — AI). Amd v wooTtnto. owty) ovvdyete otL dimker(A — Al) =
dimker(B — Al). Evolloxktikd, ypnowwomomote to yeyovog Ot o A kou B
TOPLOTAVOUV TOV 1810 Ypauukd evdopoppopd L : V — V wg mpog 8o (ev
vével duagopetikéc) Pdoelg Tou diavuopatikol yopov V = F'. T 1o (B)
Bewpnote Tovg mivakeg g Aoknong 156 (B) yia va deiEete 6t T0 epdTNUOL
EYEL OPVITLKT] OTTAVTINOT).

‘Eotw 4 € C wo ot tov mivoka A kou éotw V = {x € C" : Ax = Ax}
o avtiotowyog Wwoympos. O mivakog B agnver tov V avallointo, ogov
vio K4Oe x € V woyber A(Bx) = B(Ax) = B(dx) = A(Bx) koL ovvenwg Bx €
V. 'Eotw u € C po 1dLotun Tou TePLoplopot Tov mivaka B oto ywpo V
Ko éotw W = {x € V : Bx = ux} o aviiotolyog doymwpoc. Me oaviloyo
TPOTO, OTTWE TPONYOLUEVMG, Bpiokovue 6t o C agnver tov W avolloimto Kot
OUVETTMG OTL £)eL TOUAALOTOV tial tdLoTiut] v € C pe avtiotoryo 1dtodidvuouo
y € W. Acgi&ape dtL vapyouvv A, u, v € C kar pun undevikd dudvvopa y € C
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tétola wote Ay = Ay, By = uy ko Cy = vy, dnhadn ot woyvel to (o). TNa
t0 (B) mapoatnpovue OTL oL TPElg uryadtkol apduol A, i, v elvor ypapuuKog
eSaptnuévor emi tou R. Katd ovvamelo, vrdpyovv @,B,y € R tétola hote
ad+Bu+yv = 0. Hopatpovpe tote Ot (kA +B8B+yC)(y) = (@d+Bu+yv)(y) = 0.
Apa, o mivakag aA + BB + yC €yeL U TETPLUUEVO TTUPYVA KOl OUVETTMG 1)
opiLovod tov elvar ion we undév.

(179) T 1o (), emhéEte um undeviko dibvvopa x = (x; +-- x,) € C" ue Ax = Ax
Ko delktn 1 < i < n Lo TOV 07T0L0 TO UETPO TOV X; €lval Uéyloto. Amd v
LOOTNTAL 3, 1 @;jXj = (A = 1)x; Ko T 9edopéva Tov TPOBANUOTOG OUUTEPHVETE
ot |4 — 1] £ 1 (mapduolo OKETTIKO YPNoLUOTOLoaue 0T AVon g Aokn-
ong 39). Tw 1o (B), ouvayete amd to (o) Tt Oheg oL 1dLOTLUEG TOV A glvan
un apvnTkol porypatikol aptbpot. Mapatnpnote dti To yivouevo (ovtioTtot-
¥, aBpotopa) avtwv ico pe det(A) (avtiotouya, n) KoL YPNOLUOTOL|OTE TNV
avLoOTNTO APLOUNTIKOD - YEMUETPLKOV UECOV.

(180) T t0 () epapudote emaywyn oto n. ['a to (B) daywvomoujote tov 2 X 2
VoK TOV EPWTAIATOG (O) YLOL VAL VTTOAOYIOETE TNV 1-0TH TOV dUvaun.

(181) OuunOeite (Aoknon 161) 6t xya(x) = (=x)"'(x — ¢), émov ¢ = tr(A), Ko
OTL 0 LOLOYMPOG TOV A TOU avTLoTOLXEL OTNV 1OLOTLUT UNdEV €xel dLaoTaom
dimker(A) = n — rank(A) = n — 1 Y10 vo. CUNTTEPAVETE TO THTOVUEVO.

(182) Tato (o) mapatnpnote Ot Ax = Ax & (A+cl)x = (A+c¢)x KoL CVUTEPAVETE OTL
0 A+cl &yeLToug idloug Loy mpovg e Tov A, | 6TL P 'AP = A & P (A+cD)P =
A + cl. T 1o (B) ovvdvdorte o (o) pe v Aoknon 181.

(183) Twat to () SeiEte dTL 0 A eivan dpotog pe drorydvio sivoka A yio Tov ortoio
A™ = O yio koo Oetikd aképoto m Ko ovusepdvete 0L A = 0. To to (B)
mopatnpnote Ot o mivakag A — Al givar undevodVVaog Kat EQapUOOTE TO
amotéleona ™g Aoknong 182 kat o (o).

(184) Zvvayete amd ™) Ao g Aoknong 163 &t o A, €xeL n drakekpLuéveg uuyadt-
KEG 1OLOTLUEG (Ko oVVETTmG OTL Elvan drarymvioog el Tov C yua KGO n) Ko
ot eivon drarywvioluog emti tov R povo yua n = 2.

(185) T o () Ppeite avtiotpéypo mivaxa P € QS tétolov wote A = PAP!,
6mov

p+2 0 0
A= 0 p-1 0
0 0 p—1
T o (B) mapoatnprote 6t av A = X2 pe X € Q3 1éte (p + 2)(p — 1) =
det(A) = det(X)? kau ovuepdvete 6T eite p = 1, eite p + 2 = ¢* Yo K4moLo
g € Q. Avtiotpdpoc, vodéote L p + 2 = ¢ yio kémowo ¢ € Q. Bpeite wa
TeETpOyVLKY| pila Tov A oto Q33, yia mapdderyua ™

q O 0
r=101 p-2|{,
01 -1

Ko emakn0evote ot yioo X = PTP7! éyovue X2 = A. Tw p = 1, 0 A éysl
Wotée 0, 0 kaw 3. KéOe mivakag X € C3 e X2 = A éyer drompée 0, 0 ka
+ V3 ko ovvenmg {yvog mov dev eivar pntdc apldude, omdte X ¢ Q3*3.

(186) To (o) eivar yvwoto amo ™ Bewpia. Ta to (B) Bemwpnote Tovg mivaKeg

11 -1 0
loo) o=(0)
Kabévag amd autolg toug mivokeg €xel 00 dLAKEKPLUEVES LOLOTIUEG KOL OU-
vemig elvon drorywvioyog erti tov F. TmoBétovtog 0Tl vitdpyel aviioTpEYPLIog

nivaxag P € F?*2 yia tov omoio ot mivaxeg P~'AP xair P~'BP elvon dwarydvor,
dei&te 6T 0 A + B elvou emtiong Staywviowog sivakog ko KataliEte og dromo.
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(187) T 10 (a0) dote amddelEn ypdgovtag A = PAP~!, dmov A eivar Storydviog
sivaxog. T to (B) ddbote amddelEn, epapudfovrag v Aoknon 186. T to
(y) HOKLUAOTE TOVG TTIVAKEG

(3 2} e )

o to (8) mapatnEiote dti omoloodmote mivakac A € R™" ue A2+ A+1= O
vkavortoLel T oyéon A3 = I ahhd dev éyel mparypotikéc 1dloTiéc, dpa dev eiva
draywviowog emti Tov R, ko dwote mapaderypa tétolov mivaka yion = 2. o
10 (£) dHoTe ATASEIEY, TAPUTNPDTAG OTL TO EAAYLOTO TOAUMVUIO Tov A dgv
€yl ToAMATTAEG pLyadLég pileg.

(188) T to () dwote amddelEn, epapudlovrag v Aoknon 186 (a). T to ()
dhote amddelEn mapoTPdVTOGC OTL 0 A £XEL L0 U] UNSEVLKT] LOLOTLUY| TTOAAAL-
TAOTNTOG VO KL YPNOLUOTOLMVTAG TNV TPLYWVLoLoTH T Tov A. Tt Tt (),
(B) ko () BOKLUAOTE TOVG TTIVOKEG

11 0 1 0 10
o 1) 0o 0 ) 00 14,
0 0 O
ovTioTorya.

(189) TI'a to () epapudote v Aoknon 186 (a). T to (B) doxudote m.y. TOUG
mivakeg

a2 vy Vo2 Y L (v 0
11 01 11 ’ B 0
v KotdAAnhovug BeTikolc Tpayrotikovg aplduoig X, y.
(190) AeiEte mpdta 6t 0 A eivon daymvioog Kat OTL oL LBLOTUES TOU 0VIKOVV OTO

ovvolo {—1,0, 1} xou avdyete to TPOPINUO 0TV TEPITTWOT OTNV OToia 0 A
glval dLoydviog.

(191) Agov o A eival Sraywviowwog el tov F, vdpyer Béon (e, e, . . ., e,) Tov B!
yior TV omotal A - e; = die; v 1 < i < n, yia kamwowa Ay, A, ..., 4, € F.
Oa deiEovpe oL ta Ay, Az, . . ., A, Elvar avd d00 dropopeTikd ototyeia Tov F.
O¢touue

0

0

Vv =

0

Kau opotnpovue ot

0 0 1

0 0 0

v = , Av = , Ay = :

1 0

1 0

Tpbgovtag v = crey + cpea + - -+ + Cpep, UE C1,C2, - . .,y € F, Pplokouvue 6T
vV = ceyp+cey+---+cuey,
Av = cdieg + cadrer + - - + cpdue,
Ay = cl/l’l'_lel + cleg_lez +t c,,/lﬁ_len.
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(192)

(193)

(194)

(195)

(196)

(197)

Amd ™ ypauukn aveEapmota tov v, Av, ..., A"y énetan 6l
c Ay - Cl/l’:_l
¢ Ay e C2/l'2171
det
Cn o Cpdy e Cn/l:l;l

Ko ouvermg Ot A; # A; ya i # j.

To (o) eivan yvwotd amd ) Oewpia. To ta dhha d0o epwTuato epapudote
10 (@) YL vaL ypdpete tov A ot popgn A = QCQ~!, dmov o C € C™" givan
AV TPLYWVIKOG TTIvoKag we atouyeiao el g KipLag diaymviov g tdlotiuég
tou A. T to (B) deite dtL 0 p(A) givar duolog pe tov p(C) Ko GuptepiveTe
OTL TO YOPAKTNPLOTLKO TOU TOAVMVUUO SLVETOL OO TOV TTPOTELVOUEVO TUTTO.
T o (y) mopatnpnote Ot Yo otabepd Q, To oToL ElD TOV A glval ouvveyeic
ouvopToelg TV otolxelmv tov C kou Buunbeite dtL k4O mivokag D € C™
UEe 1 SLOKEKPLUEVES LOLOTLUEG ELVOL DLAYWVIOLULOG.

I 1o (o) mapotnprote 6tL det(A) = det(A?) = det(A)? kou cvumepdvete OTL
det(A) € {0,1}. Tw ta (B) xou () Tapatnprote, oG ELOLKT] TEPITTWON TG
Aoxnong 192 (B), 61

Xa2(X) = (4] = )43 = %)+ (A7 — X)

omov Ay, Aa, ..., A, €lvar oL BOTIHEG TOU A KOL CUUTTEPAVETE OTL VITAPYEL
uetdheon o tov ovvorov (1,2, ..., n} yia v omolia Loyer 4; = /1(27(1.) vyl <i<
n. Oewpnote Emerto Ty KUKMK mopdotaoy g o. T'ua 1o (8), ovvayete amod
70 () OTL 0L Pdveg duvaTég TPOUYUATIKES LOLOTLUEG TOV A glvar ot 0 ko 1 Ko
BuunBeite 6T To ()vog TOU A eivar (00 pe To AOPOLoUA TV LOLOTILMY TOU A.
Xpnowomouhvtag Ty Kavoviki poper Jordan kou tv Aoknon 160, deiEre 6t
ov axépatol n < 3 éyovv avti v WO ta. T n > 4 Bewpriote Toug mtivokeg
g Aoknong 156 (o).
Ia 1o (o) mopotnpote 6t av B = P AP, t6te X € ker(Tp) © PXP™! €
ker(T4) xou ouvayete ot ou yopot ker(T4) xou ker(Tg) eival loopopgot. Adym
Tovu (o), yua T (B) ko (y) pmopeite va vwobHéoete 6Tl 0 A glval 0 KAVOVLKY
wop@1) Jordan. Me autd mg dedopévo, yia to (YY) ovufoudevteite tv Aoknon
17 (8) ywo va dei&ete to Tnrovpevo.
Xpnowomolmvtog v Kavoviky wopgn Jordan tov A, avayste TpdTo T0 O-
TOTEAECUAL OTNV TEPITTWOT TNV 0TTOl0L 0 A ElVOL AVWD TPLYWVLKOG, UE OAAL TOL
otolygla 0TV KVpLa dLarywvio (oo pe éva un undevikod optbud A € C. 'Enerta,
mapatnpiote (Aoknon 22) ét o mivaxkog B = A — Al eivar undevoduvapog,
Oewpnote Tov mivaka

X = \/i(1+%3)1/2 = V2 2(122)(%3)1{,

k>0

o6mov VA € C elvau pua tetpaymvikt) plto tov A ko (‘,:) =al@—-1)---(@—k+
D)/k! viak € N, xou dei&te 611 X? = A.

T ™ ovvertayoyr (@) = (B) xpnowomomjote v Aoknon 152 (B) (puoikd
VTGP EL EVKOAITEPOG TPOTOG 0V F = C, ool tdte apkel va deiel kaveic ot
Oheg oL LdLoTLUEG TOU A glvon ioeg e undév). Tuat (B) = () xpNouoToL|oTe
10 @edpnpa Cayley-Hamilton. H (y) = (o) elvan tpogovig. Xwpig ) xpnon
tou Ozwpnuotog Cayley-Hamilton, o amddelEn g (B) = (o) wwopel va
d00el wg e€¢c: 'Eotw 611 0 A dev elvou undevodivapuog kar totw W; = Im 7",
Amd v vrtoBeon éxovue det(A) = 0, omote W # V. Tapoatnpodue ot
VoW, D>W,; D> Wi = Wiy > {0} yra kdmmoro Oetik6d axépato k, omdte o



(198)

(199)

(200)

(201)

(202)

(203)

(204)
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W = W eivaw T-avarloiwtog, yvinotog vitdympog tov F*. TIpokimtel otL 0 A
elvar duoLog pe mivoka g woppng
A, B

[ x)
Omov oL A KoL Ay elval TETPAYWVIKOL TivaKeg dLAOTAONG UKPOTEPTG TOV
n. E@apudlovtog emoymyr] 0To n CUNTEPAIVOUUE OTL OL TTVAKEG QUTOL Elvail
undevodivouol kou Katahjyovue o€ dtomo, delyvovtag OtL 0 A eival emiong
undevodivapog. Mia gvbeio omddelsn e (o) = () TpokvrTeL amd TV AoKN-
on 152 (a) 1 (B). Addote o axdun amddelen wg e&ng: 'Botw L =Ly : F' > F*
N ypouukn ametkdvion ue Lx) = Ax yuo x € F'. Oewpnote 10 HovodLko
Oetikd aképaro m pe L™ = O ko L™ # 0. EmihéEte dibvvopa x € F pe
L™ (x) # 0 ko delEte dm m 1o dSravvopora x, L(x), L*(x), ..., L" ' (x) elvon
YPOAUULKDG aveEGpTNTa (BEpdVvTag pa oo YPOUWKNG eEEGPTNONG LETOED
TOVg KO eqapuolovrag g L™, L2, ..., L ot oyéon owt]). SUUTEPUVETE
ouum<n.
T v wodvvapia tov (a) kou (B) deite v Aoknor 197 (puokd, n (o) =
(B) mpokvrTeL evkohdTEP OTTO TN cuvemOoywyr] Ay = ly = Ay = A™My). T
™V odvvauia Tov (B) kau (y) exgpdote To {yvog Tov AF w¢ ouvdpton Twv
wotpmv tou A. Oa ypetaotel va deiEete v eENg mpdtaon: AvAy, Ay, ..., 4, €
Crav X+ 25 + -+ 28 = 0 yua k40 Betcd axéparo k, tote ) = A = -+ =
A, =0.
"o o (B) mopatnprote OTL yio Tuyaio Oetikd axépaio k toyver CF = ABCH! -
BAC* ! = ABC*' - BCK'A. Suvéyete dntr(CF) = tr(ABCK 1) —tr(BC*A) = 0
Ka ypnowpomorote thv Aoknon 198. To (a) eivan edikt) sepimtmon tov (B).
Hapatnpovpe ot o (T4)™(X) eivor ypopukog ovvouaoudg TVAKmV Tou Tpo-
K0rTTouv ToAlamAaoLGLovtag m gopéc, site amd aplotepd site amd deEud, Tov
nivoxo X pe tov A, dhady mvakmv e uopgric AXA/ ue i+ j = m. Agob
0 A elvow undevoduvauog peyédoug n, éxovpe A" = O Ko ovpumepaivovpe Ot
(T)™X) = O yiaom = 2n — 1 xou k40 mivaka X € F™. To id10 OKEMTIKO
epapuotetor av eiyaue opioel 0tL Tx(X) = AAX + uXA ywo tuyaia A, u € F.
I to (a) mapatnpnote 0tL o P(A) eivan ioog pe to dBporoua tov P(0) I, Ko
evog undevodvaou Tivaka kou epapuoote v Acoknomn 22 (B). T to (B)
smopatnpnote 0t o Q(A) = A - R(A) yia xamoto molvaovupo R(z) € Clz]. T
t0 (), apkel va deiEovue dtL N ypouwkn amedvion T @ F>X" — F™" ye
T(X) = P(A)X — XQ(A) yio. X € F™" éyer undevikd mupnva. Tpdypat, é0tw
ot P(A)X = XQ(A). Tote, (P(A)"X = X(Q(A)™ yio kdbe BeTikd aképano m
Ko ovvenwg (P(A))"X = 0. 'Ouwg, ovugpwva pe to (), o mivaxog (P(A))"
elvar avtiotpéuog ko emouévog M (P(A))"X = O diveL X = O.
Azmdvinon yio to (a): 6oL oL axépotol n > 2 éxovv ovt) TV wWotTa. [
10 (B) amodeiEte mpwrTa TV €KY TEPimTWOon P = I, XPp1OLUOTOLMVTOG TV
Aoknon 197. Ztn ovvéyeia ammodeire T yeviki) mepimtwon ypdpoviog P+A =
P (I + Q), 6mov Q = P 'A, xou mapampdvrag 6t o Q elvar undevodivvapog.
T o () ypnoomouote to (f) Ko ovumepdvete 6t LoyVer det(P + xI + A) =
det(P + xI) yuo dmtelpeg tiuég tov x € F ko emopévag yia Oha ta x € F. To 1o
(8) ypnorpomorote Ty vtdheon yio P = Al pe A € C\{0} xauw ouvdryete ot Oheg
oL Wotég Tov A givon ioeg pe undév. Amd to 8edOUEVO QUTO OUUITEPAVETE
otTL 0 A elvan undevodivauog.
Bpeite tétolo mmivako A yion = 1 (ebkoho) Kown > 3 ko dei&te L dev vdpyet
Té1010¢ Tivakag yio n = 2, mapatpovrag 6t B2 = O xai B # O.
I to (@) apatnpiote 6t av (AB)™! = 0, 161e 0 AB ivou undevodivapiog
n X n wvokog Kau ouvemmg oyvel (AB)" = O, omdte (BAY! = B(AB)'A = O.
o 1o epdmpa oto (B), To omoio €xer OeTikn omdvtnomn yia kdbe Oetikod
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(205)

(206)

(207)

(208)

(209)

(210)

@211)

212)

aKépato n, ypnowwomomorte v Aoknon 164. H spdtaon oto () Loyvel povo
yion =1xown =2. T'an =3 SOKUACTE T.). TOVG TIVOKEG

00 1 0 0 1
A=]l0001] B=|10 0]
01 0 000

o to (o) ypnotpomomote ™ oyéon |lull> = (u, u), dmov { , ) elvaw To ecmTEPL-
K6 ywvopevo tov E. Twa 1o (B), vwoBétovtog Ot ta Tpict SOoUEVOL YPAUUIKDG
aveEaptnta dtaviopato, £xouy PETPo €val, XPNOLUOTOOTE TO (0 YLOL VO GU-
UTEPAVETE OTL VITAPYOVY dVO SLAPOPETIKA ATTO QUTA, £0TW U KOL V, L0 TO.
omoio. woybe [lu — v|* < 3. AeiEre téhoc OTL ToL SraviopaTo ovTd éxouy ™
tnrovpevn Wmra. T to (), xpnoyomomote to (o) yio vo dei&ete ot 1o
Inrovpevo péyloto eivan (oo pe 3 V3 kar happéveton dtav x +y +z = 0.

T o (), xpnotpomoldvrag v Wdtnta Wt = W rtou Loy el yua vtoydpoug
tov R”, 8ei&te dtL Ko ToL S0 UEAT TNG TPOTELVOUEVNG LOOTNTAG ElVOL (OO LLE TO
X 0Po TV ypouundv tov A. To (B) mpokvmter amd to (o). To () elvon Tpopavec.
H amdvinon oto (8) eivar Betixy. Amd 1o (B) éxouvpe dtv Im (B') € Im(AY).
Supmepvete 6tL KGOe ot Tov B’ glvon ypauukdg ouvdvaouds Tmv otnhmy
tou A’ xou emopévag Ot vtdipyer mivaxkag C € R™™ tétolog dote B = A'CY,
Mhadn wote B = CA.

T o (o) dei&te mpwrta Ot ker(A) C ker(A’A). T TOV 0vTiOTPOQO EYKAELOUO
smapatnpiote ot av A’Ax = 0 yia Kdmowo x € R”, tote (Ax, Ax) = (x,A’Ax) =0
Kot ovvayete dtL Ax = 0. Twa 1o (B) mapatnprjote tpwta dt Im(A’A) C Im(A").
"Enterta ovvayete amd to (a) ko tig Aoknoelg 94 kou 95 6t dim Im(A’A) =
dim Im(A”") xou ovumepdvete to Tnrovpevo. To (y) Emeton amd To TPonyouueva.
agov (Aoknon 94) dim Im(A) = rank(A) yio k&Oe mivako A.

Moapatmpnote 0w yia A = (g;;) € R 1oydeL

< ai;+a;\ aij—aj\*
(A, A) = tr(A?) = Zafi + Z (4) - Z (4) .

i=1 1<i<j<n \/E 1<i<j<n \/E
Amévinon: n? Ko n.
I to (0) Tapatnpniote Ot yia kGOe mivaxka - oty x € R” woyvouv x'Ax > 0
Kau x'Bx > 0 kouw cuvéryete 6t x'(A + B)x > 0. Epyaobeite mapdpoia yio to (B).
I o (y) mapatnprote ot 0 doouévog mivakag ypdpetal oty wopen A + B,
6mov A eivar 0 n X n wivokag KaOe otouyelo Tov omoiov eival (0o pe ¢ kou B
elvar duarydviog mivakag ue Betikd otoryeio otnv KpLo diaydvio. Xpnotuo-
TOLDVTOG TOUG OYETLKOVG OpLOUOVG, deiEte OTL 0 A givar BeTikd nuopLouévog
KoL 0tL 0 B glvow Oetikd oplopévog KoL CUWITEPAVETE TO TNTOVUEVO OTTO TO
amotéleopua tov ().
I to (a) mapatnprote 6tL ov A’Ax = 0, tote 0 = (A'Ax, x) = (Ax, Ax). T
10 (B) mapatnpote T Yo Tuaio y € R"™! woyel

((A'"A + BB")y, y) = (Ay, Ay) + (B'y, B'y) > 0.

Xpnowororhvrog to (o) kou Ty vdbeon ker(A) = Im(B), deiEte 6L av
y € R™1 xai Ay = By = 0, 161 y = 0 Kol GUUTEPAVETE TO TNTOVUEVO.
T to (@), eKpPaoTe Ta (xvn Twv mvékov A ko A~! og ovvaptioelg Twv
woTpmv Tov A ko epappoote v aviodmta Cauchy-Schwartz. T to (B),

deiEte dTL Ghol oL Tmivakeg TG LopP1ig a,.

i dij
aji djj

) elvar OeTLKd opLouévol Kot
CUUTIEPAVETE OTL a?j < a;ajj.

o to (o) Bewpriote TG WoTUéG A1, Az, ..., 4, TV B, oL omoieg eivar uy
apvntkol payuatikol apibuol. Mapatnprote 6t o I + B éxel drotpég 1 +



(213)

(214)

(215)

(216)

217)

(218)

(219)
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AL+ 2,0, 1+ 2, xau ot
det(I + B) = ﬂ(lm,») > 1+ 441, = 1+det(B).
i=1

T to (B) mapatnprote mpwta OTL 1) TPOTELVOUEV] AVIOOTNTA LOYVEL OV
det(A) = det(B) = 0, agov 0 A + B elvol OeTikd NULOPLOUEVOG. ALOOPETLKA,
vroBéate ot det(A) # 0, emhéEte ouuuetpiko, Betikd opiouévo mivaxo C €
R™" gote A = C? xar eqapudote 1o (o) ypbopoviac A + B = C* + B =
C(I+C~'BC™C xau mapatpavrag 6t o wivaxag C~' BC™! eivar ovppetpricdg
Ko OeTUKE NIOPLOUEVOG.

INa to (a) Bewprjote un UNdEVIKO TOAMVMVLUO p(X) HE U1 OPVNTLKOUG TTPOLY-
poTkoUc ovvteheotés, t€tolo wote p(A) = 0. Iapatnprote OtL yio kGO
oty A tov A, to p(A) eivan 1drotur] Tov p(A) Ko ovpsepdvete 6t p(Ad) = 0
Ko 0tL 1o A dev givon BeTikdg mpaypatikog aptbuog. Ta to (B), vtobétovtag
OTL 0 A glvan 0pvNTIKE NuopLopévog, deiEte 6t to molvdvupo det(x] — A) éxel
un opvNTIKoUg ouvteleatég Kol ovumepdvete 0t A € P,(R). To avtiotpogo
etvan apeon ovvémela tov (). To (y) émetan amd to (B), ol To dbpoloua
OPVITLKG NUWOPLOUEVOY OUUUETPLKDV TUVAKOV EIVOL OPVITLKA NUWOPLOUEVOG
ovpuetplkdg mivakag (BAéme uépog (a) thg Aoknong 209). T to televtaio
epwTNUA, oL Tntovueveg tiuég etvar povo n = 1. T n = 2 apkel vo Béoel

Koveic
0 1 00

=(o0) #=(V5)
Téte A, B € P1(R), ago A2 = B> = 0, oA\ 0 A + B dev avijkel 010 Po(R).
Tmobéote m.y. OtL 0 B eivaw Oetikd nuopopévog. Tote vmdpyel mivakag
Q € R™" tétoog dhote B = QQ'. Xpnowomowdvtog tv Aoknor 164, deigte
ot det(AB — xI,) = det(AQQ' — xI,) = det(Q'AQ — xI,). Tlopatnpnote 6TL 0
Q'AQ givor oupUETPLKOG TTEVOKOG KOL CUUITEPAVETE TO CNTOVUEVO.
TN 1o (a) epappoote v aviodtnta Cauchy-Schwartz ||x - y|| < [lx]llly]] émov
x=(1,1,...,1) xou y elvor T0 SLAVUOUO UE CUVTETOYUEVEG TIG UT| UNOEVLKEG
WOLoTLEG Tov A Ko BuunBeite 4Tl 1o TMO0C TV U PNOEVIKDV LOLOTLUMV TOU
A glvan {00 pe v T4 tov A. Twa o (B) ypnoipomouiote To (o) Ko Ouundeite
oyl A =tw(A) = X ai, 6n YL A7 = tr(A?) (BAéme my. Aoknon 193) ko
ontr(A%) = 37| aizj (Aoxnom 12).
Mpogavag o mivakag A eivar cuppetpikde. Svpporilovrag pe f; : R? — {0, 1}
TI] YOPAKTNPLOTIKY OUVAPTNOTN Tov ouvolov K; yia 1 < i < n, mapoatnpiote
ot a;j = &2 fifi ko oty x = (x1 x2 -+ x,)" € R" Loyvet

n n C ’
XAx = Z dijXiXj = ,12:11 ik Lz fily = jl;z (; Xifi] =0

i,j=1

Zuvayete Ot Loy VEL TO () Ko etouévag ko to (B).

Oewp1|0TE CUUUETPLKO, BETIKA oplopévo mivaka A € R™" ue A'A = I. Tlo-
pampiote 6t A2 = I xou dei€te T Oheg oL 1OTES Tov A elvow (oeg pe
1. Xpnowomoidvtog to QaopaTiKo OEdPNUo VLo CURUETPLKOVG TTVOKES, 1)
sopatnpovtag Ot (A — DA + 1) = O ko 1L 0 A + I glvar avTloTpéPLuog,
ouUTTEPAVETE OTL A = .

I to (o), eElomote Tig opilovoeg otnv wétto. P'P = I. T 1o (B), xpnot-
HoTToLMVTOG TNV idLa oyéom, deiEte dtu det(P + I) = 0. T to (y) Bewpnote o
2 x 2 povadrato mivaxo U = il.

Xpnowomomote v wodvvopia UU* =1 & U'U = L.
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(220) T 10 (@) apatnpnote Ot o mivakag A*A + I eivan epputiavog. Ta to (B),
v 1,2, ...,Cy = 0 glval o 18oTég Tou eputiovol mivako A*A, deigte ot
det(A*A + ) = [T, (1 + ¢;).

(221) O mivakag A*A elvor epuLTLOVOG UE U1 OPVNTIKEG LOLOTLUEG, EGTW €1, C2, - . ., Cy =
0. Epapudote v aviedtnto aplOpn ko - YEOUETPLKOU HEGOV OTOVG C1, €2, -« - « , Cp,
AU avovTag VITOYNV OTL cics - - - ¢, = det(A*A) = det(A) det(A) = | det(A)[? ko
OtLcy + ¢ + -+ - + ¢, = tr(A*A).

(222) T'wato (o) ovpPouvdevteite T Ao g Aoknong 22 (g). Twa o (B) xpnoLuomote-
ioTe To PooUaTIKd Bedpnuo Kau deiEte dTL, YeviKOTEPQ, 0 HOVOG KAVOVIKOG,
undevodivapog stivakag B € C™" givan 0 undevikdg mivakag. Amavenon yio

ro(oc):Azc( ll _11 )usce@.

(223) Twato (o) xpnoworoote Tig oyéoelg det(A”) = det(A) kandet(—A) = (—1)" det(A).
T 1o (B) xpnopuosor|ote To Yeyovog OtTL 0 A €xeL POVTOOTIKEG LOLOTLUEG KoL
ot av 1o A € C elvou 1dotyn Tov A, totE T0 A elvon emiong oty Tov A. T
t0 () BupnOeite 6t 1 ThEN Tov A givon (om pe To TANOOG TWV U UNOEVIKMV
LOLOTLUMY TOU A.

(224) T to () mapatnpriote ot 2al, = (A* — A)* = A — A* = —2al, Kou ouvayete
to {nrovuevo. Ta to (B) mapatnpnote Ot A = (A* + A)/2 — al,, xou OuunOeite
ot wg gpuNTLAVOC, 0 Tivakag (A" + A)/2 €xer uovo Tpoyrotikeg tdotiéc. o
T0 (YY) OuunOeite 6TL 1 opllovoa Tov A eival (oM PE TO YLVOUEVO TV LOLOTLULMDYV
TOU.

(225) T'pagpovueTi(z) = 27:1 aijzjywol <i<m,omova;; € Cxanz = (21,22,...,20) €
C". AV ui,us,...,u, elvar o otheg tov mivaxa (a;;), del€te oTL 1 doouévn
LoOTNTO. ElvOL L00dVVOUN UE TO OVOTNUO (U, ;) = O;j. ZUVAYETE OTL TO
{ur, un, . . ., up} Elvon ypopkdg aveEdptnto (dvrag ophokavovikd) vtoovoro
tov C" Kau ovumepdivete OtLn < m.

(226) To (a) eivor gvkoro. T to (B) emhéEte oty 4 € C tov B Kau deigte
ot 0 avtiotoryog WLoyhpog V(1) tov B eival T-avalloiwTtog. Zvumepivete
ot vdpyer Kowvd odidvuopo w = u; € C twv A Ko B ue pétpo éva.
XPNOWOTOMOTE TO EPMTNUA (CL) KOLL ETTAYWYT] OTO 71 VL0 VO, CUWTAPMOETE TO
uovoouvoro {u} oe opBokavovikn Bdon {uy, us, . . ., u,} tov C" to oTouyeia g
omoilog elval Kowva 1dLodiaviouota twv A Ko B.

(227) T to (0) XPMNOWOTOLNOTE ETAYWYYN OTO k Ko gpyaoteite Ommg oto (B) g
Aoknong 226. To 1o (B) epapudoTe To (o) YLoL VO OVAYETE TO TPOPANUAL 0TV
nepintmon oty omoia oL wivaxeg Ay, Ay, ..., Ap elvon OhoL daywviol.

(228) Ozwpnote ) drypapuk) poper) {x,y) = x'Ay oto ywpo C". AgiEte dtL 0 C"
éyeL opBoydvia BAon wg TPog TN Lopen ot Kot ouumepdvete 6t A = Q'AQ
yLoL KGmolov avTlotpéuo mivaxko Q € C™ xar dioywvio mivaka A € C™",
Téhog, ypdapte A = AZ yior drarydvio mivaka Ag € C™" kau 0éote P = AgQ.

(229) T'wa to (B) xpMOLUOTOOTE TO (0L) KO TO PACUOTIKO OEDPNUA VL0 KAVOVIKOUG
mivakeg. Twoto () ypnopomomote to (B). H amdvenon oto (8) eivon opvniky).
AOKLUAOTE TOVG TVAKEG

1 0 0 1
t=loo) 2=V )
(230) ©¢rovpe 0, (1) = Fgen Anrgrei YW @ € {0,1,...,7 — 1} Kou Oewpodue mv

TpoTaPYIKY -0 pila ¢ wovadog ¢. ®étovtog x = ¢/ oty TowTdTTOL IOV
OpLCEL Ta ay i Pplokovue OTL

r—1 .
y n =0,
> gt = 4
pary 0, avje{l,2,...,r—1}
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Oewpolpe TG eELODOELg QUTEG WG Vo OVOTNUC 7' YPAUUK®OV EELOMOEWV
0TOVG 1 AYVOOTOVG 0 (7). TMapatnpovue Tl To CVOTNUOL EYEL U1 UNOEVLKT
opitovoa Vandermonde ko ouvenmdg povadiky Avon. Agod n o,,(i) = !
vioi € {0, 1,...,r— 1} elvar wo AMon (eEnynote yiati), Emeton o Tnrovuevo.
T 70 (o) mapampiiote 6n [IAZl/lil = IAG/IIDI < ANl yict z # 0 ko T
oviodTnTa givan tetpuyupévn yia z = 0. Twa to (B) mapatnpriote ot ||(A + B)z|| =
Az + Bz|| < ||Azl| + |IBzll < Al + |IB]] yio k40 z € C™! e ||z]| = 1. Two o (y)
Ko (8) epapprooTe TOV 0pLopo Kot ypnotpomorjote 1o (o). Lo to (€) ypdyte
T0 7 WG YPAUUKS GUVOVAOUS TwV OToLKElmV ag opBokavovikng Béong C™!
7oV amoteleltor artd Wodtaviopato tov A. T'wa 1o (0T) TOpATNPNOTE TPHOTA
o ||Azl]* = (Az,Az) = (2, A*Az) < ||Z]| - ||A*Az]| < ||A*A]l - |IzII> yw z € C™!
KOL GUUTTEPAVETE, XPNOLUOTOLOVTAS TO (), 6T [|A[* < [JA*All < [|A*]] - [|A]| ko
ouvenmg ot [|All < ||A*]l. AvtikaOiotoviog to A pe to A* Bpiokouvue kou L
AT < [IAIl.

Ia to (o) mapatnpolpe 6t A, AL = A, + AL, — J,, dmov J, elvar o duaymdviog
mivakag pe otovxeta 1,1/2,...,1/n oty kbpua dayovio. Epapudlovrog to
(B) xkau (ot) T Aoknong 231, Bpiokovue oL
IARALIL < NALIL+ (AL + 1
ka6t A2 < 24,0l + 1, omdte ALl < 1+ V2. T to (B) ovvaryouue amtd
™V Aoknon 231 (o) 6T
AP < AP - P < B +2V2) - [l

yio x € R™! mov eivan 1o Tnrotuevo.



